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CORRESPONDANCE :

24 rue Henri Marichal–1050 Bruxelles

T. : (32) (0)2 640 22 53–F. : (32) (0)2 706 23 06

evelyne@aemoreldewestgaver.be

EXPOSITION GÉNÉRALE

du samedi 15 juin au vendredi 21 juin (dimanche inclus), de 14 à 19h.

Le matin sur rendez-vous uniquement.

24 rue Henri Marichal–1050 Bruxelles

Bus 95 arrêt Delporte

Trams 7, 25 arrêt gare d’Etterbeek

T. : (32) (0)479 33 95 38

Enchérissez ou suivez la vente online :

www.drouotlive.com

www.invaluable.com

Clôture réservations téléphone : le 21 juin à 20 h au plus tard

VENTE PUBLIQUE
22 JUIN 2019–13H00 PRÉCISES !
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• ILLUSTRATIONS visibles sur  
www.book-auction-morel.com

• ILLUSTRATIES te bekijken op  
www.book-auction-morel.com

• ENLÈVEMENT DES LOTS 
Pendant la vente. 
Dimanche 10h30–17h00 
À partir du du mardi 25 juin 
sur rendez-vous. Rue Henri Marichal 24, 
1050 Bruxelles

• AFHALING 
Gedurende de veiling. 
Zondag : 10u30–17u00 
Vanaf dinsdag, 25 Juni, 
op afspraak. Henri Marichalstraat 24,  
1050 Brussel

• LES ORDRES D’ACHAT, communiqués 
par fax ou mail, doivent nous parvenir  
le vendredi 21 juin à 20h. au plus tard. Les 
réservations de téléphone seront clôturées 
le vendredi 21 juin à 20h. au plus tard.

• OPDRACHTEN, via mail of fax, dienen 
ons ten laatste op vrijdag 21 Juni om 
20 uur toegestuurd. De telefonische reser-
vaties worden afgesloten op 21 Juni om 
20 uur ten laatste.

• NOUS ACCEPTONS les paiements par 
Bancontact & cartes de crédit, les 22 & 23 
juin uniquement.

• WIJ AANVAARDEN betalingen met  
Bancontact en creditkaarten, alleen op  
22 & 23 juni.

2

388.
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Notre prochaine 

VENTE PUBLIQUE
aura lieu le 28 SEPTEMBRE 2019  



4



5 5VENTE PUBLIQUE DU 22 JUIN 2019

Cartes postales - Belgique..................................1  -  33
Cartes Postales - Pays........................................ 34  -  56
Cartes Postales Thématiques.......................57  -  104
Imagerie............................................................. 105  -  112
Affiches - Posters............................................ 113  -  116
Photographie................................................... 117  -  120
Dessins............................................................... 121  -  123
Estampes anciennes...................................... 124  -  128
Estampes XXe................................................... 129  -  147
Topographie..................................................... 148  -  161
Objets & Curiosités....................................... 162  -  177
Varia.................................................................... 178  -  185
Asie ..................................................................... 186  -  232

Chine.............................................................. 187  -  196
Japon (livres japonais, voyages, arts).204  -  229

Arts appliqués ................................................ 233  -  254
Architecture .................................................... 255  -  263
Beaux-Arts........................................................ 264  -  273
Enfantina .......................................................... 274  -  280
Bandes Dessinées .......................................... 281  -  290
Revues ............................................................... 291  -  318
Caricatures........................................................ 319  -  371
Illustrés Modernes ........................................ 372  -  388
Littérature ........................................................ 389  -  391
Avant-Garde & Surréalisme ...................... 392  -  410
Autographes ................................................... 411  -  424
Documents & Vieux Papiers ..................... 425  -  436
Livres anciens ................................................. 437  -  482
Africana ............................................................ 483  -  491
Voyages ..........................................................................  492
Généalogie ....................................................... 493  -  503
Belgicana........................................................... 504  -  521
Histoire ............................................................. 522  -  526

Table des matières



6

Cartes postales - Belgique

1.	 ANDERLECHT, Rouge-Cloître, Laeken, Saint-Gilles, Saint-Josse, Schaer-
beek et Woluwé. Ensemble 72 cartes postales, époques diverses. 
> estimation: 150.00€ - 200.00€

2.	 ANVERS dont 17 cartes de l’incendie de l’entrepôt en 1901, Beverloo... 
Environ 85 cartes postales, époques diverses.
> estimation: 30.00€ - 40.00€

3.	 BELGIQUE. Environ 140 cartes postales en majorité de Flandre, de 
nombreuses avant 1914.
> estimation: 50.00€ - 60.00€

4.	 BELGIQUE. Environ 300 cartes postales, époques diverses.
 Album in-4, demi-percaline prune, plats cartonnés.
> estimation: 150.00€ - 200.00€

5.	 BELGIQUE. Vues et actualités diverses. Environ 210 cartes postales édi-
tées par la DH (+/-40) ou Le Soir.
Réunies dans un petit classeur à anneaux.
> estimation: 30.00€ - 40.00€

6.	 BELGIQUE : Louvain, Malines, Palais royaux & famille royale... Environ 
75 cartes postales, de nombreuses avant 1914.
> estimation: 40.00€ - 50.00€

7.	 BELGIQUE : Province de Liège, Hainaut, Brabant... Environ 90 cartes 
postales, époques diverses.
> estimation: 40.00€ - 50.00€

8.	 BELGIQUE. Environ 175 cartes postales, époques diverses.
> estimation: 30.00€ - 40.00€

9.	 BRUXELLES : MANNEKEN PIS. Environ 110 cartes postales.
> estimation: 25.00€ - 30.00€
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10.	 BRUXELLES. De la Porte Louise au Bois de la Cambre. Environ 320 cartes 
postales et quelques photos, époques diverses.
Réunies dans un classeur in-4 à anneaux.
> estimation: 200.00€ - 250.00€

La majorité des cartes sont animées, elles figurent la porte Louise, la 
place Stéphanie, l’avenue Louise jusqu’au bois de la Cambre sous des 
angles différents. Quelques hôtels ou maisons de bouche célèbres: Hôtel 
Flora (porte Louise), Wiltcher’s & Carlton (place Stéphanie), le Princess 
Restaurant (avenue Louise), Hôtel restaurant de l’Aquarium, la Villa 
Lorraine... Le site de la Cambre quand il abritait l’École militaire, la station 
du tram «La Petite Suisse»... En fin de l’album quelques cartes du centre 
de Bruxelles et l’une ou l’autre représentant des équipages. Belle réunion. 

11.	 BRUXELLES. Environ 440 cartes postales la série N° 1 éditées par Nels.
Réunies dans un classeur in-4 à anneaux.
> estimation: 125.00€ - 150.00€

12.	 BRUXELLES. Environ 320 cartes postales éditées par le «Grand Bazar 
Anspach».
Réunies dans un classeur in-4 à anneaux.
> estimation: 125.00€ - 150.00€

13.	 BRUXELLES & environs ainsi que l’Exposition universelle de 1910. Envi-
ron 85 cartes postales, certaines avant 1914.
> estimation: 30.00€ - 40.00€

14.	 BRUXELLES - VILLE. Ensemble 265 cartes postales, époques diverses.
> estimation: 150.00€ - 200.00€

La Poste centrale, le Mont des Arts, la place Rouppe, la Tour bleue, Porte 
Louise, avenue de la Toison d’or, Porte de Louvain, rue de la Régence, 
place des Martyrs... 

15.	 BRUXELLES ET BRABANT. Environ 65 cartes postales, époques diverses.
> estimation: 30.00€ - 40.00€

16.	 CHÂTEAUX. Ensemble 435 cartes postales, époques diverses.
Réunies dans un album in-4 à l’italienne, percaline à décor floral.
> estimation: 250.00€ - 300.00€

17.	 LA CÔTE. Environ 185 cartes postales, époques diverses.
> estimation: 40.00€ - 50.00€
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18.	 LA CÔTE. Environ 110 cartes postales.
Réunies dans un classeur in-4 à anneaux.
> estimation: 40.00€ - 50.00€

19.	 COURTRAI. Ensemble 49 cartes postales, la majorité avant 1914.
> estimation: 40.00€ - 50.00€

20.	 ETTERBEEK. Ensemble 114 cartes postales, époques diverses.
> estimation: 300.00€ - 400.00€

Rue Charles Degroux, avenue d’Auderghem, porte et avenue de Tervueren, 
place Jourdan, place Saint-Antoine, place Saint-Pierre, la Chasse... Belle 
réunion de cartes sur Etterbeek à travers les âges. 

21.	 EXPOSITIONS UNIVERSELLES: Bruxelles (1910) et Charleroi (1911), 
Gand (1913) et quelques cartes de la famille royale. Ensemble 71 cartes 
postales.
> estimation: 30.00€ - 35.00€

22.	 FLANDRE : Bruges, Gand, Anvers, Ypres, Malines... Environ 200 cartes 
postales, époques diverses.
Réunies dans un album in-4, percaline bleu à décor floral.
> estimation: 40.00€ - 50.00€

23.	 FLANDRE OCCIDENTALE. Environ 55 cartes postales, de nombreuses 
avant 1914.
> estimation: 40.00€ - 50.00€

24.	 FLANDRE ORIENTALE. Environ 45 cartes postales, certaines avant 1914.
> estimation: 40.00€ - 50.00€

25.	 HAINAUT. Ensemble 44 cartes postales, de nombreuses avant 1914 
(rousseurs sur plusieurs cartes).
> estimation: 40.00€ - 50.00€
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26.	 IXELLES. Ensemble 250 cartes postales, époques diverses.
Réunies dans 3 classeurs in-4 à anneaux.
> estimation: 400.00€ - 500.00€

Bois de la Cambre (entrée du bois, chalet Robinson, abbaye), place Sainte-
Croix, Chocolaterie Antoine, Maison communale, les étangs, porte de 
Namur, avenue de la Couronne, avenue Louise, église Saint-Boniface, la 
gare du Luxembourg, le marché, rue de l’Ermitage, chaussée d’Ixelles, 
Hospice Van AA, viaduc ... Belle réunion. 

27.	 LIÈGE. Ensemble 106 cartes postales, époques diverses.
Réunies dans un classeur in-4 à anneaux.
> estimation: 60.00€ - 70.00€

28.	 PROVINCE DE LIÈGE. Environ 70 cartes postales, époques diverses.
> estimation: 40.00€ - 50.00€

29.	 VALLÉE DE LA MEUSE. Environ 50 cartes postales, de nombreuses avant 
1914.
> estimation: 40.00€ - 50.00€

30.	 MONS (62), Quaregnon, Saint-Ghislain, Le Rœulx, Belœil. Ensemble 73 
cartes postales, époques diverses.
Réunies dans un classeur in-4 à anneaux.
> estimation: 50.00€ - 60.00€

31.	 WALLONIE : Vallée de la Meuse, Jemelle, Huy, Stavelot... Environ 45 pos-
tales, quelques-unes avant 1914.
> estimation: 30.00€ - 40.00€

32.	 VARIA : Wallonie, Flandre, famille royale belge... Environ 240 cartes 
postales.
Réunies dans deux classeurs in-4 à anneaux.
> estimation: 30.00€ - 40.00€

33.	 «EN CARTES POSTALES ANCIENNES = IN OUDE PRENTKAARTEN». 
Ensemble 22 volumes de cette collection sur Bruxelles.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

JOINTS, 5 autres volumes similaires dont 3 sur le Hainaut.
Ensemble 27 volumes.
Liste détaillée sur www.book-auction-morel.com
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Cartes Postales - Pays

34.	 CHINE, JAPON & CORÉE. 12 cartes postales des familles régnantes.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

– 	� 1 carte postale de l’Empereur de Chine.
– 	� 9 cartes postales de la famille impériale japonaise (l’une est déchirée; 

l’autre, un coin froissé).
– 	� 2 cartes postales de la famille royale coréenne (un coin froissé).
JOINTES:
– 	� JAPON & CHINE - 54 cartes postales. 

35.	 CONGO BELGE. 17 entiers postaux ayant circulé.
> estimation: 25.00€ - 30.00€

36.	 ÉGYPTE & TUNISIE. Environ 290 cartes postales.
Réunies dans un classeur in-4 à anneaux.
> estimation: 50.00€ - 75.00€

37.	 ÉGYPTE, Maghreb, Tibet, Indiens d’Amérique du Nord. Ensemble 94 
cartes postales.
Réunies dans un album in-4, percaline dorée à décor floral.
> estimation: 40.00€ - 50.00€

38.	 EUROPE : Allemagne, Autriche, Angleterre, France... et quelques cartes 
«fantaisie». Environ 200 cartes postales, époques diverses.
> estimation: 30.00€ - 40.00€

39.	 FRANCE. Environ 200 cartes postales, de nombreuses de Bretagne.
Réunies dans un album in-folio, percaline verte à décor (reliure 
endommagée).
> estimation: 40.00€ - 50.00€

40.	 FRANCE. Environ 490 cartes postales, régions et époques diverses.
Album in-4 à l’italienne, pleine toile (reliure en mauvaise condition).
> estimation: 100.00€ - 150.00€

41.	 FRANCE. Environ 280 cartes postales.
> estimation: 25.00€ - 30.00€
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34.
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42.	 GRANDE-BRETAGNE. Environ 900 cartes postales.
> estimation: 40.00€ - 60.00€

43.	 GRANDE-BRETAGNE. Environ 200 cartes postales, époques diverses.
> estimation: 25.00€ - 30.00€

44.	 GRÈCE : Salonique, Corfou, quelques types. Environ 90 cartes postales, 
époques diverses.
> estimation: 50.00€ - 70.00€

45.	 ITALIE. Environ 650 cartes postales, époques diverses.
> estimation: 30.00€ - 40.00€

46.	 JAPON. Vues, personnages, objets d’art. Ensemble 163 cartes postales.
Réunies dans 2 albums in-8 à l’italienne, plein papier, feuillets assemblés 
par un cordonnet.
> estimation: 50.00€ - 60.00€

47.	 PAYS DIVERS : France (+/- 160), Angleterre, Irlande, Suisse... Environ 
250 cartes postales époques diverses.
> estimation: 25.00€ - 30.00€

48.	 PAYS DIVERS : Chine (25), Congo belge (12), Thaïlande, Panama et Rho-
désie. Ensemble 44 cartes postales, époques diverses.
> estimation: 30.00€ - 40.00€

49.	 PAYS DIVERS : Congo belge (+/- 50), Allemagne, Italie, France... Environ 
220 cartes postales, époques diverses.
> estimation: 30.00€ - 40.00€

50.	 PAYS-BAS. Environ 240 cartes postales, époques diverses.
> estimation: 30.00€ - 40.00€

51.	 RUSSIE : Saint Petersbourg et Moscou. 20 cartes postales d’avant la ré-
volution russe.
> estimation: 50.00€ - 60.00€
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52.	 RUSSIE. Lac Baïkal, Wladiwostok (dont la gare), les galères à Ner-
tschinsk, milice chinoise, Mandchourie, Toungouses... 50 cartes pos-
tales.
Réunies dans un album in-12 se dépliant en accordéon, pleine toile à 
motif.
> estimation: 125.00€ - 150.00€

53.	 SUISSE, Allemagne et quelques oblitérations. Environ 110 cartes pos-
tales.
> estimation: 30.00€ - 40.00€

54.	 SUISSE. Ensemble 88 cartes postales.
Réunies dans un album petit in-4, plein papier, feuillets assemblés par un 
cordonnet.
> estimation: 40.00€ - 50.00€

55.	 U.R.S.S. : vues, acteurs, propagande... Ensemble 180 cartes postales, 
époques diverses.
Réunies dans un classeur in-4 à anneaux.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

56.	 U.S.A.. Environ 130 cartes postales et 9 dépliants.
> estimation: 30.00€ - 40.00€
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Cartes Postales Thématiques

57.	 AVIATION. 36 cartes postales, plusieurs de la série «Sports», petit nu-
méro annoté au stylo bille sur plusieurs cartes.
> estimation: 30.00€ - 40.00€

58.	 BANDES DESSINÉES, «Bonne nuit les petits amis», Disney, quelques 
Peynet... Environ 310 cartes postales.
Réunies dans un classeur pleine toile verte in-4 à anneaux.
> estimation: 50.00€ - 75.00€

59.	 BATEAUX. Environ 50 cartes postales, époques et pays divers.
> estimation: 25.00€ - 30.00€

60.	 BOISSON. Ensemble 200 cartes postales humoristiques illustrant tantôt 
les bienfaits tantôt les méfaits de l’alcool, langues et époques diverses.
Réunies dans un classeur in-4 à anneaux.
> estimation: 30.00€ - 40.00€

61.	 CHATS. Ensemble 168 cartes postales.
Réunies dans un classeur in-4 à anneaux.
> estimation: 60.00€ - 80.00€

62.	 ENFANTS. Environ 200 cartes postales.
> estimation: 30.00€ - 40.00€

63.	 ENFANTS. Environ 330 cartes postales anciennes, certaines en relief.
Réunies dans un album in-4, pleine percaline bleue à décor (reliure 
usagée, étiquettes collées sur le premier plat).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

64.	 ENFANTS. Environ 340 cartes postales, certaines signées par Molly 
Brett, Hilda T. Miller, Linda Edgerton, Sowerby, Barham, Rowley...
Réunies dans un classeur in-4 à anneaux.
> estimation: 60.00€ - 80.00€
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65.	 ENTIERS POSTAUX. Bulgarie, Belgique... 29 entiers postaux et 2 cartes-
correspondance de service.
> estimation: 20.00€ - 25.00€

66.	 ENTIERS POSTAUX & OBLITÉRATIONS. Environ 240 pièces.
> estimation: 50.00€ - 60.00€

Entiers postaux belges et quelques étrangers, occupation allemande 1913, 
F.D.C., 3 chèques oblitérés (fin XIXe), une dizaine de timbres coupés... 

67.	 EXPOSITION UNIVERSELLE: Bruxelles 1910. Environ 210 cartes pos-
tales.
> estimation: 30.00€ - 40.00€

68.	 FAMILLE GRAND DUCALE. Ensemble 70 cartes postales, semi-mo-
dernes et modernes.
> estimation: 30.00€ - 40.00€

JOINTES:
– 	� Famille royale des Pays-bas. 45 cartes postales.
– 	� Famille royale belge. Environ 225 cartes postales et l’une ou l’autre 

photo.
Ensemble environ 270 pièces. 

69.	 FAMILLE IMPÉRIALE AUTRICHIENNE. Environ 100 cartes postales, époques 
diverses.
> estimation: 30.00€ - 40.00€

70.	 FAMILLES ROYALES SCANDINAVES. Environ 150 cartes postales, époques 
diverses.
> estimation: 30.00€ - 40.00€

71.	 FAMILES IMPÉRIALES : Russie (18) et Prusse (70). Ensemble 88 cartes pos-
tales.
> estimation: 30.00€ - 40.00€
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72.	 FAMILLES ROYALES, personnalités politiques: Roumanie, Bulgarie, Al-
banie, Serbie... Ensemble 149 pièces, époques diverses.
> estimation: 100.00€ - 120.00€

Parmi ces pièces, nous citons également:
– 	� ANNAM. Une carte postale de l’Impératrice et une de l’Empereur.
– 	� MADAGASCAR. Une carte postale de la Reine Ranavalo, dernière 

souveraine de Madagascar, morte en exil en 1917, en Algérie.
– 	� Le Sultan de Zanzibar.
– 	� Benito MUSSOLINI posant la première pierre de l’Exposition 

universelle de Rome en 1941, en 1927. Photo de presse datée du 22-
10-1937, timbre de la société Graphopresse (Bruxelles). au verso. 

73.	 FAMILLE ROYALE SIAM - H. M. King Chowfa Maha Vajiravuah of Siam.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Photo-carte postale, portrait par C. Vandyk, Rotary Photographic series.
JOINTS:
– 	� King of Siam. Photo-carte postale, portrait tiré par C. Vandyk, 

Rotary Photographic Series.
– 	� Reine de Siam. (S.I.P., série 33e bis N° 18).
– 	� 1 photo-carte et 2 retirages non identifiés, aucune mention.
– 	� 34 cartes postales modernes de membres de la famille royale 

thaïlandaise.
– 	� 2 petits calendriers thaïlandais illustrés (1984 & 87), incomplets.
Ensemble 40 cartes et 2 calendriers. 

74.	 FANTAISIE. Environ 230 cartes postales anciennes.
Réunies dans un classeur in-4 à anneaux.
> estimation: 60.00€ - 80.00€

75.	 FANTAISIE. Jeunes femmes et couples. Environ 185 cartes postales, 
époques diverses, rousseurs sur certaines cartes.
> estimation: 50.00€ - 60.00€

76.	 FANTAISIE. Environ 250 cartes postales, époques diverses dont 10 
«VIENNOISES».
> estimation: 30.00€ - 40.00€
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77.	 FANTAISIE. Jeunes femmes. Environ 216 cartes postales.
Réunies dans un classeur in-4 à anneaux.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Album réunissant quelques cartes coquines de Fabiano, Ribas, Lupino; 
plusieurs cartes de la «Collection Job», cartes illustrées par Bianchi, 
différentes cartes humoristiques... Bel album. 

78.	 FANTAISIE. 81 cartes postales anglaises («Gibson Postcards»).
> estimation: 30.00€ - 40.00€

79.	 FANTAISIE. Jeunes femmes, couples. Environ 450 cartes postales.
> estimation: 40.00€ - 50.00€

80.	 HUMOUR. Environ 155 cartes postales.
> estimation: 30.00€ - 40.00€

81.	 HUMOUR. Environ 180 cartes postales anglaises.
> estimation: 30.00€ - 40.00€

82.	 HUMOUR. Environ 160 cartes postales mettant en scène des Africains.
> estimation: 30.00€ - 40.00€

83.	 HUMOUR. Ensemble environ 290 cartes postales, époques diverses.
Réunies dans deux albums in-4, reliure d’édition.
> estimation: 40.00€ - 50.00€

84.	 HUMOUR. Environ 165 cartes postales d’humour campagnard et pa-
toisant.
Réunies dans un album in-4, reliure d’édition.
> estimation: 30.00€ - 40.00€

85.	 HUMOUR. Environ 200 cartes postales.
> estimation: 40.00€ - 50.00€

86.	 HUMOUR MILITAIRE : marine de guerre. Environ 95 cartes postales.
> estimation: 30.00€ - 40.00€

87.	 HUMOUR MILITAIRE. Environ 185 cartes postales semi-modernes édi-
tées en Belgique.
> estimation: 25.00€ - 30.00€
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88.	 HUMOUR MILITAIRE. Environ 195 cartes postales.
> estimation: 30.00€ - 40.00€

89.	 [ILLUSTRATEURS] JACQUES DIT JACK ABEILLÉ - Ensemble 18 cartes pos-
tales (l’une ou l’autre défraîchie).
> estimation: 30.00€ - 40.00€

90.	 [ILLUSTRATEURS] ALEXANDRE - Ensemble 144 cartes postales dont 38 
en double.
Réunies dans un album in-4, reliure d’édition.
> estimation: 30.00€ - 40.00€

91.	 [ILLUSTRATEURS] HANSI - 14 cartes postales et une figurant Hansi sous 
l’uniforme français. Ensemble 15 cartes postales.
> estimation: 30.00€ - 50.00€

92.	 [ILLUSTRATEURS] D’APRÈS HERGÉ - Tintin au Tibet. Ensemble de 10 
cartes postales panoramiques.
> estimation: 25.00€ - 30.00€

10 cartes postales panoramiques, reproduisant des images extraites de 
l’album «Tintin au Tibet» éditées à l’occasion de l’exposition «Au Tibet 
avec Tintin». Sans les deux élastiques maintenant les deux cartons. Belle 
condition. 

93.	 [ILLUSTRATEURS] XAVIER SAGER - 13 cartes postales. Accompagnées 
de 34 «fantaisie». Ensemble 47 cartes postales.
> estimation: 30.00€ - 40.00€

94.	 [JAZZ] - A «JAZZ CLUB PORTRAIT GALLERY»: 32 cartes postales de 
cette série et 8 autres dont 2 signées. Ensemble 40 cartes postales.
> estimation: 30.00€ - 40.00€

95.	 LAITIÈRES. 8 cartes postales.
> estimation: 25.00€ - 30.00€

96.	 MILITARIA. 6 cartes postales de l’armée allemande dont 3 du 132 régi-
ment ainsi qu’une carte de François Joseph et une du prince Auguste 
Guillaume II avec son fils. Ensemble 8 cartes postales.
> estimation: 20.00€ - 25.00€
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97.	 MILITARIA, dont quelques camps de prisonniers de 1914-1918 et une 
pendaison. Environ 65 cartes postales.
> estimation: 30.00€ - 40.00€

98.	 OISEAUX. Ensemble 165 cartes postales d’oiseaux.
Album in-4, demi-percaline rouge (reliure en mauvaise condition).
> estimation: 30.00€ - 40.00€

99.	 [TRAMWAYS BELGES] ANDRÉ VER ELST - «EN CARTES POSTALES AN-
CIENNES = IN OUDE PRENTKAARTEN». Ensemble 3 volumes de cette 
collection sur les tramways belges.
1974, 1978 & 1979. 3 volumes in-12 à l’italienne, pleine toile d’édition, 
premier plat illustré.
> estimation: 25.00€ - 30.00€

– 	� De buurttrams uit Brussel-Zuid in beeld = Les Tramways vicinaux de 
Bruxelles-Sud en images.

– 	� De Belgische buurttram in beeld = Le Tram vicinal belge en images.
– 	� De Belgische stadstram in beeld = Le tramway urbain belge en 

images. 

100.	VARIA : fantaisie, pays divers... Environ 360 cartes postales et quelques 
carnets, époques diverses.
> estimation: 30.00€ - 40.00€

Enfants (+/- 50), jeunes femmes (+/-35), chats (16), Belgique (+/-50), 
France dont 3 Saint-Paul), reproductions de tableaux... 

101.	VARIA : Belgique, pays divers, fantaisie. Environ 245 cartes postales, 
époques diverses.
> estimation: 25.00€ - 30.00€

102.	VARIA : Belgique (+/-60) et fantaisie. Environ 250 cartes postales, 
époques et conditions diverses.
> estimation: 25.00€ - 30.00€

103.	VARIA : Alphabet, quelques cartes aquarellées à la main, spectacles, 
folklore, pêche... Environ 650 cartes postales, époques diverses.
> estimation: 50.00€ - 75.00€

104.	«VIENNOISES». Environ 260 cartes postales éditées par M. MUNK à 
Vienne. Belle réunion.
> estimation: 150.00€ - 200.00€
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Imagerie

105.	CARTES PORCELAINE. Réunion de 22 cartes porcelaine de commerces 
bruxellois ou de la Société royale de la grande harmonie.
Réunies dans un album in-4, reliure d’édition.
> estimation: 125.00€ - 150.00€

P. Mercier, fabricant de parapluies et d’ombrelles (Bruxelles), une dizaine 
de cartes de voeux des bedeaux... Tailles diverses. Quelques menus 
défauts à l’une ou l’autre carte.
JOINT:
– 	� MENU. Banquet offert aux artistes étrangers le 22 septembre 1845, 

au Restaurant d’Alp. Dubos, fossé aux loups, Bruxelles. Menu sur 
soie. 234 x 160 mm. Placé sous passe-partout. Quelques rousseurs et 
salissures.

Ensemble 23 pièces. 

106.	CARTES PORCELAINE. 13 cartes de commerces bruxellois, dimensions 
diverses et 2 autres cartes lithographiées.
> estimation: 100.00€ - 150.00€

J. Deverver, graveur; Manufacture de dentelle Vanderhaegen, H. Cerf , 
presses à copier... 

107.	CHROMOS. Environ 750 chromos sans marque, certains portant une 
légende, dimensions et sujets divers.
> estimation: 50.00€ - 60.00€

JOINTS:
– 	� CHROMOS & DÉCOUPIS. Environ 70 chromos dont 2 à système. 

Un chromo «souvenir» se dépliant et laissant voir une petite fille 
entourée d’un décor floral et une image s’ouvrant sur un crèche. 

108.	CHROMOS. Environ 465 chromos.
Réunis dans un album grand in-4, pleine percaline rouge à décor (reliure 
tachée et usagée).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Duneau-Hallier, L. Bruno, À la Ville de Saint-Denis, Alcool de menthe 
américaine, Gala Peter, Cordonnerie générale, Perles du Japon, Au Fil de 
la Vierge, Porcheret-Samson, Cassegrain, E. Riquier, Plumelle, Machine à 
coudre Victoria... ainsi que certains sans marque. Dimensions diverses. 
Tous ont été collés dans l’album. 
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109.	CHROMOS. Environ 270 chromos, dimensions diverses.
> estimation: 50.00€ - 60.00€

Liebig (42), Cibils (16), Kemmerich (10), Antoine (22), Senez (56), Baron 
(13), Neuhaus (1), Le Bon Marché (18) dont 3 images par Benjamin 
RABIER, un petit carnet publicitaire des Grands Magasins de la Bourse 
illustré de 6 fables de La Fontaine... 

110.	IMAGES PIEUSES. Environ 80 images dont 36 à dentelle mécanique, ac-
compagnées d’un étui minuscule contenant des images de Ste Thérèse. 
Défauts à l’une ou l’autre image.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

111.	IMAGES RELIGIEUSES. Ensemble 117 pièces, dimensions et époques 
diverses.
> estimation: 125.00€ - 150.00€

Première communion, enfant Jésus, Vierges, quelques images 
hagiographiques... Dentelle mécanique, celluloïd, plusieurs images en 
relief. 

112.	SCRAPBOOK. Sujets militaires & caricatures.
plein chagrin aubergine, filet d’encadrement doré sur les plats, dos à deux 
nerfs, premier plat de couverture conservé (dos entièrement passé, mors 
frottés).
> estimation: 125.00€ - 150.00€

[35] feuillets (8 planches absentes). 14 sujets ou saynètes militaires litho
graphiées en noir (Bellangé, Charlet, Horace Vernet). 7 caricatures 
lithographiées en couleurs, dont une de Philipon; 2 planches de costumes 
en couleurs, une scène de chasse... Quelques rousseurs. Accompagné de 8 
planches volantes. 
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Affiches - Posters

113.	RICHARD AVEDON - The Beatles gefotografeerd door Richard AVE-
DON. Exclusief voor Nederland uitgebracht door de VARAGIDS.
Copyright by NEMS Enterprises.
> estimation: 250.00€ - 300.00€

Série de 5 affiches. Une en noir représentant les Beatles et 4 en couleurs 
figurant chacune un des membres du groupe.
Porte la mention «Limited First Edition». Un coin légèrement froissé. 

114.	FRANÇOIS SCHUITEN - Glaverbel.
> estimation: 100.00€ - 125.00€

Affiche. 646 x 374 mm. Offset. Signée au crayon en bas à droite. Traces de 
punaises dans les marges.
JOINTES, 4 affiches:
– 	� Claude RENARD (1946-2019) - Sans titre. Offset. Signée et marquée 

«E.A». 490 x 655 mm.
– 	� Charles VANDENHOVE - Sans titre. Affiche signée. 700 x 790 mm.
– 	� Grégory CHARLET - Le Maître du jeu. Les Stryges existent. 457 x 304 

mm. Justifiée (018/125) et signée par Charlet.
– 	� François SCHUITEN & Benoît PEETERS - L’Écho des cités. Scandale à 

l’inauguration. 860 x 610 mm. Affiche signée par Peeters et Schuiten 
et justifiée (124/250). Cerne de mouillure au sommet, froissée.

Ensemble 5 affiches. 

115.	[PARTI SOCIALISTE BELGE] - 1e Mai 1947. Fête du travail. Parti Socialiste Belge.
> estimation: 60.00€ - 80.00€

Projet d’affiche à l’aquarelle. 260 x 180 mm. Initiales (?) non identifiées en 
bas à droite. 

116.	VERMEULEN - My Toyota is fantastic.
Bruxelles, F. Tytgat, 1972.
> estimation: 60.00€ - 80.00€

Grande affiche publicitaire pour un camion Toyota. 1180 x 1600 mm. 
Porte également la mention «Rossel Conseil». Affiche pliée. L’une ou 
l’autre petite déchirure marginale.
JOINTE:
– 	� [FORD GRANADA] - Acceptez un rendez-vous avec elle et courez le 

risque d’être... séduit. Ford Granada. Affiche en couleurs. 600 x 450 
mm. Marge inférieure légèrement froissée.

Ensemble 2 affiches. 
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Photographie

117.	[CHARLES BULS] EMÈRA / SÉBAH & JOAILLIER - Ensemble 2 photogra-
phies représentant Charles Buls, Jean & Suzanne De Mot, Van Schoor, 
Émile De Mot, Ida De Haas et Laure & Jeanne De Mot lors d’un séjour 
à Constantinople en 1892.
> estimation: 150.00€ - 200.00€

152 x 223 mm chacune, appliquée sur carton. L’un des clichés porte 
l’adresse du photographe en lettres argentées: Emèra. Bruxelles, 43, 
Montagne de la Cour ainsi qu’au verso, le nom des figurants (la date 1890 a 
été corrigée); l’autre celui de Sébah & Joaillier. Ce dernier, porte également 
la mention manuscrite «Ida de Haas Konstantinopel September 1892».
La position des membres du petit groupe varie d’un cliché à l’autre. Sur 
tous les deux figure également l’interprète, dont le nom n’est pas repris, 
qui les accompagnait.
Tous les personnages sont vêtus à la mode turque, deux des femmes sont 
voilées.
JOINTE:
– 	� Charles BULS (Bruxelles, 1837 - Ixelles, 1914) - Lettre autographe 

signée à G. De Heyn. Bruxelles, 19 février 1883. Une page in-4, sur 
papier à en-tête de l’Administration communale de Bruxelles. Le 
Collège des Bourgmestre et Échevins fait part à l’intéressé qu’ils lui 
font parvenir son diplôme.

Ensemble 1 l.a.s. et 2 photographies. 

118.	EXPOSITION UNIVERSELLE PARIS 1889. Section des Beaux-Arts Bel-
gique. 33 photographies.
Réunies sous un portefeuille in-4, chagrin marron à rabats, titre doré sur 
le premier plat (reliure frottée).
> estimation: 150.00€ - 200.00€

Ensemble 33 photographies appliquées sur carton noir, titre imprimé 
en lettres dorées dans la marge inférieure. 253 x 205 ou 169 x 235 mm. 
Photographie de l’entrée de la Section belge par l’escalier du Dôme, 30 
clichés reproduisant les tableaux exposés (plusieurs tableaux par cliché) 
et 2 clichés reproduisant des sculptures.
TIRÉ À DIX EXEMPLAIRES. Étiquette manuscrite portant: «Respectueux 
hommage à Monsieur Beernaert, chef du Cabinet, de la part de Victor 
Laveine, secrétaire de la Commission des Beaux-Arts à l’Exposition 
Universelle de Paris. 
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119.	R. HEINRICH, J. C. STEUER, BALDI & WÜRTHLE... - Lot de 50 petits clichés 
sur carton de Suisse, 4 de Prague.
62 x 87 mm ou +/- 65 x 105 mm.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

– 	� SUISSE: 22 petits clichés anonymes reproduisant des lithographies 
topographiques attribuées à Charles-Édouard Calame ou Louis-
Ami-Hercule Nicolet. (Vallée de Rosière, Moitiers, Couvet). 62 x 
87 mm.

– 	� R. HEINRICH, actif à Troppau, aujourd’hui Opava (République 
Tchèque) - 3 clichés sur carton figurant une ville.

– 	� J. C. STEUER, actif à Vienne - Un cliché sur carton.
– 	� J. JEANNERET, actif à Couvet (Suisse) - Un cliché sur carton.
– 	� BALDI & WÜRTHLE, actifs à Salzburg - 4 clichés sur carton dont un 

reproduisant probablement une gravure.
– 	� A. ALEXANDER pour Joseph BERMANN - 2 clichés sur carton 

reproduisant des gravures.
– 	� BRÜDER frères - Neuchâtel. Cliché sur carton.
– 	� F. FRIDRICH - 4 clichés de Prague sur carton. Numérotés et légendés 

en tchèque et en allemand.
– 	� SUISSE. 4 clichés anonymes, numérotés et légendés.
– 	� Un cliché sur carton reproduisant une gravure publié par J. H. Locher 

à Zurich.
– 	� 7 clichés anonymes d’édifices dont deux à Salzburg.
– 	� Album photo vide. 140 x 102 mm, chagrin vert bouteille à fermoirs 

et écoinçons (reliure fin XIXe s.). 

120.	GASPARD-FÉLIX TOURNACHON, DIT NADAR - [Portrait]. 1873-1898. 
Souvenir du 4 Janvier 1898.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Portrait d’un homme en pied portant comme légende «1873-1898. 
Souvenir du 4 janvier 1898». Portrait: 295 x 178 mm, portant en blanc 
dans la marge, de gauche à droite: Nadar Paris. Feuille: 450 x 295 mm. 
Placé sous vitre et cadre noir, verso ajouré portant imprimés le nom et 
l’adresse de Nadar. Cerne de mouillure dans le coin supérieur droit de la 
marge. Non désencadré. 
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117.
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Dessins

121.	[Arbre au pied duquel sont assis deux personnages].
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Lavis. 280 x 203 mm. Composition datée 1826; la date est précédée d’une 
inscription non déchiffrée (lapelo ?). Placé sous passe-partout en toile 
brune et cadre vitré en bois. 2 petites rousseurs. Non désencadré.
JOINT:
– 	� [Forêt d’épicéas animée d’un marcheur un bâton à la main]. Lavis. 

Composition anonyme. 265 x 203 mm. L’une ou l’autre légère pi-
qûre. Placé sous passe-partout de toile brune et cadre vitré en bois. 
Non désencadré.

Ensemble 2 pièces. 

122.	C. DELECOURT - Album de M.elle C. Delecourt, 1e année 1847.
S.l., [1847]. Album in-4 à l’italienne, cartonnage en papier gaufré rouge, 
titre doré dans un grand cartouche sur le plat supérieur, dos lisse muet 
(cartonnage de l’époque). Menus défauts au cartonnage, petit manque 
de papier à la coiffe de tête (morceau conservé à l’intérieur de l’ouvrage).
> estimation: 60.00€ - 80.00€

8 dessins originaux à la mine de plomb sur fond teinté monochrome, 
protégés par une serpente. Élégant album de dessins sur papier fort teinté 
de la marque de Mme Pottin à Nantes (timbre sec). Il se compose de 4 
dessins de fleurs et 4 vues pittoresques: ruines d’un château-fort, moulin, 
constructions rurales. 
JOINTS: une vue de moulin à aubes et un croquis de moulin à vent. 
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123.	KETTY MULLER - Dessins originaux destinés à illustrer «Antverpia ma-
ter artium et mercatorum» de Nicolas MULLER.
> estimation: 50.00€ - 60.00€

Soit 52 dessins à l’encre de Chine dont 25 signés et un non signé formant les 
hors-texte (250 x 167 mm) du recueil et les 26 culs-de-lampe (non signés) (75 
x 165 mm). Annotations indicatives à la mine de plomb au verso des dessins.
JOINTS:
– 	� Ketty MULLER - 10 portraits à la mine de plomb d’après différents 

artistes. Formats divers. Portraits de personnages historiques: Adèle 
Foucher, femme de Victor Hugo; la baronne d’Oliva; Victor Hugo 
d’après Devéria; Ninon de Lenclos; Madame de Pompadour...

– 	� Ketty MULLER - Portrait de Robespierre de profil. Encre de Chine 
signée.

– 	� Nicolas MULLER - Antverpia: mater artium et mercatorum. Illustra-
tions de Ketty MULLER. Anvers, J.-E. Buschmann, 1947. In-4, broché 
(couverture piquée). 86, [2] pp. 26 hors-texte et 26 culs-de-lampe. 
Tirage unique de 300 exemplaires numérotés sur vélin teinté (n° 21).

Ensemble 64 pièces. 



28

Estampes anciennes

124.	ISIDORE DEROY ET VICTOR ADAM - Guerre d’Orient. Siège de Sébasto-
pol. Vue à vol d’oiseau.
Paris, Berlin, New-York, Goupil, London, E. Gambart s.d.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Lithographie en couleurs. 490 x 665 mm. Placée sous cadre vitré en bois. 
Non désencadrée.
JOINTES:
– 	� VUE PERSPECTIVE DU PALAIS EPISCOPAL DE WESMINSTER. Paris, 

Huquier, s.d. Vue d’optique en couleurs. 270 x 440 mm. Placée sous 
passe-partout et cadre vitré en bois.

– 	� Philibert Louis DEBUCOURT - Les Courses du matin ou La Porte 
d’un Riche. Gravure en couleurs. 342 x 510 mm. Placée sous cadre 
vitré en bois. Non désencadrée. Tirage tardif.

Ensemble 3 pièces. 

125.	MODE. Lot de 61 planches en couleurs découpées de plusieurs revues 
XIXe s. (Le Conseiller des Dames, Journal des Demoiselles, Revue de la 
Mode). 
Dimensions et conditions diverses.
> estimation: 30.00€ - 50.00€

126.	CHRISTOFFEL VAN SICHEM - Collection de 105 bois issus de différents 
ouvrages édités par Plantin Moretus durant le XVIIe siècle. 
 Réunis dans deux classeurs in-4 à anneaux.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Dimensions diverses. La majorité sont des sujets bibliques. Les images ont 
été soigneusement glissées dans des coins fixés sur une feuille de papier 
noir. Belle réunion. 

127.	THÉODORE VAN THULDEN D’APRÈS LE PRIMATICE - Ulysse au pays des 
cyclopes.
> estimation: 125.00€ - 150.00€

Gravure. 190 x 245 mm. Initiales de l’artiste en bas à droite «TVT» porte 
le numéro «6». Gravure issue de la série des travaux d’Ulysse. Légères 
rousseurs en haut et en bas à droite.
JOINTES, de la même série, les gravures 34 & 36.
Ensemble 3 pièces. 
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128.	HIERONYMUS WIERIX, ANTON WIERIX, CAROLUS VAN MALLERY [& 
ALII] - [Evangelicae historicae imagines].
> estimation: 150.00€ - 200.00€

145 (sur 153) eaux-fortes. Beau tIrage tardif de cette suite de sujets 
bibliques parue la première fois en 1593. 230 x 142 mm au TC. Les 
planches 1 à 7 et 98 font défaut. 
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Estampes XXe

129.	ART ABSTRAIT. Cahier n° 2.
Evere, Art Abstrait, 1953. In-4, en feuilles, sous chemise d’édition, titre 
imprimé en rouge.
> estimation: 300.00€ - 400.00€

[12] pp., 12 planches, techniques et papiers divers. Planches de Burssens, 
Carrey, Delahaut, Forani, Ray Gilles, Holley, Kerels, Mels, Jean Milo, Rabus, 
Jean Rets, Jan Saverys. Textes de René Massat, Maurits Bilcke, Sélim Sasson. 
3 planches non signées. Tirage limité à 150 exemplaires numérotés (n° 
13). 2e et dernier cahier publié par le groupe «Art abstrait» fondé par Jean 
Milo en 1952. 

130.	ANDRÉ BILLEN - Carte de voeux illustrée pour 1985.
> estimation: 30.00€ - 40.00€

Composition en noir. 297 x 210 mm. Justifiée (145/200) et signée. Rousseurs 
affectant les marges.
JOINTES:
– 	� 3 eaux-fortes par M. LANGASKENS, J. DARCET & VERCAUTEREN. 

(Conditions diverses, marges jaunies, rousseurs).
Ensemble 4 pièces. 

131.	JOZEF CANTRÉ - Ensemble 7 chalcographies.
> estimation: 50.00€ - 60.00€

Dimensions de chaque feuille: 380 x 285 mm. Sujets: +/- 185 x 142 mm. 
Marges supérieures légèrement froissées, petite déchirure à une marge 
inférieure. 

132.	SALVADOR DALI - Sans titre.
> estimation: 150.00€ - 200.00€

Lithographie en couleurs. 443 x 368 mm. Porte dans la planche le nom de 
l’artiste et la date 1951, en haut au milieu. 

133.	GEORGES LUCIEN GUYOT (PARIS, 1885-1973) - Lion et lionne.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Lithographie en noir. 243 x 320 mm. Signature imprimée en bas au milieu. 
Fixée sur carton.
JOINTE, du même, «Lionne assise».
Ensemble 2 pièces. 
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134.	LOUIS ICART (TOULOUSE, 1888 - PARIS, 1950). - Souris.
 Jules Hautecoeur, décembre 1913.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Eau-forte en couleurs. 295 x 196 mm au TC. Cachet sec, numéro «79» et 
signature dans la marge inférieure. Placée sous passe-partout, cadre vitré 
en bois doré. Non désencadrée. 

135.	LOUIS ICART (TOULOUSE, 1888 - PARIS, 1950). - [Jeune fille à moitié 
vêtue tenant une petite cage à oiseau dans ses mains].
Paris, L’Estampe Moderne, Milwaukee, F. H. Bresler, copyright 1922.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Gravure en couleurs. Ovale. 455 x 330 au TC. Signée et numérotée 273 au 
crayon dans la marge. 

136.	LOUIS ICART (TOULOUSE, 1888 - PARIS, 1950). - Le Bandeau.
Milwaukee, F. H. Bresler, 1922.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Eau-forte en couleurs. 385 x 462 au TC. Numéro «53», titre et signature 
dans la marge de gauche à droite. Placée sous cadre vitré en bois. Papier 
jauni. Non désencadrée. Petits éclats au cadre. 

137.	LOUIS ICART (TOULOUSE, 1888 - PARIS, 1950). - Jeune fille à la cruche 
bleue.
Paris, L’Estampe Moderne, 1922.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Gravure en couleurs. Ovale. +/- 452 x 330 au TC. Numéro «273» et 
signature dans la marge. Marge gauche poussiéreuse, léger jour dans le 
bas. 

138.	LOUIS ICART (TOULOUSE, 1888 - PARIS, 1950). - Elégante aux hiron-
delles.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Gravure en couleurs. Ovale. +/- 545 x 390 au TC. Signée en bas à droite 
dans la marge, numérotée 370 (?). Jeune femme coiffée d’un chapeau 
vêtue d’une robe noir regardant trois oiseaux sur une branche. Placée 
sous cadre vitré en bois. Non désencadrée. Petits accidents au cadre. 
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139.	LOUIS JOOS - L’Écrivain.
> estimation: 30.00€ - 40.00€

Eau-forte. Titrée, justifiée (3/50) signée et datée (1962). Placée sous passe-
partout auquel elle est fixée par deux petits morceaux d’adhésif. Rousseur 
dans la marge.
JOINTES:
– 	� Louis JOOS - Deux figures. Gravure au sucre. Titrée, signée et datée 

(1963).
– 	� 8 eaux-fortes par différents artistes belges.
Ensemble 11 pièces. Liste détaillée sur www.book-auction-morel.com 

140.	LUCEBERT (AMSTERDAM, 1924 - ALKMAAR, 1994) - Pax.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Sérigraphie. 395 x 605 mm. Épreuve signée, datée (73) et justifiée (75/200). 
Poète, peintre et dessinateur néerlandais, il fut membre du groupe 
COBRA et a participé au mouvement Experimentele Groep in Holland. 

141.	CLAUDE LYR PSEUDONYME DE CLAUDE VANDERHAEGHE (PESSAC-LEZ-
BORDEAUX, 1916 - BRUXELLES, 1995) - Album réunissant 75 eaux-fortes.
Album in-folio, toile bleue.
> estimation: 500.00€ - 600.00€

SUPERBE ALBUM comptant 75 eaux-fortes placées chronologiquement 
de 1928 à 1953. Il s’ouvre sur la première œuvre gravée de l’artiste, «Le 
Sorcier» (1928) et se termine par «Le Chevalier», gravé en 1953. A l’une 
ou l’autre exception, toutes les pièces sont signées, justifiées et datées, 
23 ont été tirées en couleurs, elles sont de dimensions variables. Elles 
sont partiellement maintenues dans l’album. Le verso d’une des planches 
porte le nom de René Lyr.
Liste détaillée des titres sur notre site www.book-auction-morel.com 

142.	CLAUDE LYR PSEUDONYME DE CLAUDE VANDERHAEGHE (PESSAC-LEZ-
BORDEAUX, 1916 - BRUXELLES, 1995) - Les Tests de l’homme-alchimique.
Sous portefeuille pleine toile à rabats.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Suite de 25 petites eaux-fortes en noir. 96 x 43 ou 43 x 96 mm au TC. 
Feuille: 278 x 190 mm. Toutes, justifiées (4/50), signées, titre manuscrit au 
verso. Petites rousseurs marginales sur la première planche. «Au lieu de 
représenter ses idées par des allégories comme les surréalitstes, Claude 
Lyr charge de préférence les formes pures des les suggérer et ce langage 
nouveau lui devient familier à partir de cet ensemble (1970) ainsi qu’à 
ceux qui suivent l’évolution de son art.» Citation d’Eugène Rouir, reprise 
par Caso. Caso, p. 95. 
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143.	MAURICE MILLIÈRE - Jeune femme se regardant dans un miroir et re-
dressant son chapeau.
Paris, Wagram, s.d.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Eau-forte en couleurs. 368 x232 mm au TC. Signée, portant le N°5, et le 
chiffre 13 en-dessous. Placée sous cadre vitré en bois. Non désencadrée.
JOINTE, une autre eau-forte du même.
Ensemble 2 pièces. 

144.	ERNEST PRIGNON ERNEST - Carte de voeux pour l’année 1982.
> estimation: 30.00€ - 40.00€

Conçue pour la SSC&B Lintas Worldwide (Paris). Une feuille in-4. Nom de 
l’artiste en bas à droite. 

145.	HENRI QUITTELIER - Lot de 12 eaux-fortes signées de sites ucclois. 3 
sont enrichies d’un envoi de l’artiste à Paulette Thauvoye, professeur à 
l’Institut Marius Renard.
Dimensions diverses.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

146.	IGOR-ALBERT SWINGEDAU OU SWYNGEDAU (IXELLES, 1939 - 2008) 
- Réunion de 35 estampes de ce peintre et graveur qui fut l’élève de 
Claude LYR à l’Académie royale des Beaux-Arts de Bruxelles.
> estimation: 200.00€ - 250.00€

Ce bel ensemble baignant tantôt dans un climat fantastique tantôt dans 
le figuratif réunit notamment:
– 	� 5 linogravures figurant un paon, un oiseau blessé, une coupe 

blanche, une table noire et un harpiste. Toutes sont datées de 1962.
– 	� Une suite de huit eaux-fortes différentes intitulées «Monde 

intérieur», 1962
– 	�  de nombreuses pointes sèches, des eaux-fortes, un vernis mous et 

une aquarelle.
Dimensions diverses, toutes les pièces sont titrées, justifiées (tirage de 100 
exemplaires), signées et datées. Elles ont été placées sous passe-partout, 
les œuvres de format plus petit ont été assemblées par deux. La plupart 
sont détachées et laissent voir des traces d’adhésif au sommet.
SWINGEDAU, peintre et graveur, étudia à l’Académie des Beaux-Arts 
de Bruxelles, il obtint le prix triennal de la gravure d’Ixelles. Son œuvre 
s’inspire notamment de sites de Venise.
JOINTE, une eau-forte sur cuivre d’Odile SYNGEDAU-JACQUINET.
Ensemble 36 pièces. 
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147.	VLAAMSE GRAFICI TUSSEN 1950-1990.
Gent, De Prentenier, 1991. In-folio, reliure d’édition pleine toile bleue, 
chemise de papier dans les tons bleu et mauve, chemise transparente 
à rabats sur celluloïd avec titre en lettres rouges (pli de la chemise sur 
papier parcheminé entièrement déchiré). 
> estimation: 150.00€ - 200.00€

Publication éditée à l’occasion du 40e anniversaire de la firme «De 
Prentenier», texte de Jan D’HAESE. Album composé de 16 gravures 
originales, techniques diverses, par Michel Seuphor, Roger Raveel, Raf 
Coorevits, Albert Daniëls, Roland De Winter, Rik De Keyzer, Enk De 
Kramer, Ronald Ergo, Emiel Hoorne, Bart Laerenbergh, Roel Slabbinck, 
Geert Vanallemeersch, Jan Vandeweghe, Paul Van Gijsegem, Luc 
Verstraete en Roger Wittevrongel; précédées chacune d’une brève notice. 
Tirage limité à 150 exemplaires numérotés signés par Ronald Ergo (n° 
116). Accompagnant l’exemplaire, une affiche de l’exposition «Vlaamse 
grafici 1950-1990» (Deinze, 26/4-17/6/1991). 
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Topographie

148.	[AFRIQUE] ADRIEN-HUBERT BRUÉ - Carte encyprotype de l’Afrique ... : 
dédiée et présentée a S.A.R. Monsieur, Comte d’Artois.
Paris, Desray, Goujon, s.d. [XIXe s.].
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Grande carte en noir. 570 x 755 mm (marges comprises). En bas à gauche, 
2 petites cartes: l’île de France [île Maurice] et île Bourbon [île de la 
Réunion]. Porte la mention «Atlas universel N° 21» en haut à droite dans 
la marge. Placée sous un cadre vitré en bois. Non désencadrée. 

149.	[BELGIQUE] - Monasterium Inob Bygarden vulgo Kleynen Bygarden [...].
> estimation: 60.00€ - 80.00€

Gravure XVIIIe s. en couleurs. 352 x 468 mm. Extraite du «Chorographia 
Sacra Brabantiae» de Sanderus. Placée sous cadre vitré en bois. Non 
désencadrée. 

150.	[BELGIQUE] LOUIS HAGHE - Monuments anciens recueillis en Belgique 
lithographiés et accompagnés de notices historiques par Octave DELE-
PIERRE.
Bruxelles et Leipzig, C. Muquardt, 1845. In-folio, cartonnage d’édition 
(dos passé et frotté, mors inférieur fendu sur qq. cm, coiffe inférieure 
arrachée).
> estimation: 100.00€ - 120.00€

Titre, [4] pp. 14 lithographies sur fond teinté représentant différents 
édifices religieux ou publics de Bruxelles, Bruges, Louvain, Dixmude, 
Anvers, Courtrai, Tongres Audenaerde, Léau et Liège. Les planches 
sont animées de personnages habillés de costumes de la Renaissance. 
Rousseurs marginales. 
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151.	[BELGIQUE] FRANÇOIS STROOBANT - Monuments d’architecture et 
de sculpture, dessinés d’après nature et lithographiés en plusieurs 
teintes. Accompagnés de notices historiques et archéologiques par F. 
STAPPAERTS. Le Brabant et les Flandres [- Anvers, Liège, Namur et le 
Hainaut].
Bruxelles, Leipzig, Gand, Charles Muquardt (Imprimerie de Delevingne et 
Callewaert), s.d. [1852]. 2 volumes in-folio, reliure romantique d’édition 
chagrin marron, dos lisse, tête dorée (importants manques aux dos 
passés, mors fendus).
> estimation: 300.00€ - 400.00€

1. Le Brabant et les Flandres. [48] pp. et 30 lithographies figurant des 
édifices religieux ou publics de Bruxelles, Louvain, Villers, Nivelles, 
Aerschot, Hal, Léau, Bruges, Gand, Courtrai, Dixmude, Audenaerde.
2. Anvers, Liège, Namur et le Hainaut. [40] pp. et 30 lithographies figurant 
des édifices religieux ou publics d’Anvers, Malines, Lierre, Liège, Huy, 
Namur, Walcourt, Dinant, Mons, Tournai.
Nombreuses rousseurs affectant le texte, rousseurs affectant les marges 
des planches, sujets épargnés. 

152.	[BELGIQUE] ANDRÉ VAN HASSELT - Voyage aux bords de la Meuse. Lé-
gendes, récits et traditions. Dessins de Paul LAUTERS.
Bruxelles, Société des Beaux-Arts, 1839. In-folio, demi-percaline verte à 
petits coins (reliure usagée, dos désolidarisé).
> estimation: 150.00€ - 200.00€

[4], 64, [2] pp. 36 lithographies en noir figurant des ruines, des châteaux, 
des vues de sites (Hastières, Dinant, Namur...). Modeste exemplaire, 
nombreuses rousseurs. 

153.	[BELGIQUE - HOLLANDE] [ÉMILE ET ADOLPHE ROUARGUE] - Album 
pittoresque. La Hollande, la Belgique et le Rhin. Vues, monuments, 
types, dessinés et gravés sur acier par les plus habiles artistes.
Paris, A. Laplace, s. d. [XIXe s.]. In-folio, reliure d’édition, demi-chagrin 
rouge à cinq nerfs, plats de percaline rouge, titre doré sur le premier plat, 
tranches dorées (dos désolidarisé, première garde et les premiers feuillets 
déreliés).
> estimation: 150.00€ - 200.00€

Titre et 44 planches lithographiées dont six en couleurs. Vues de 
Bruxelles, Gand (Place du Palais des Comtes, en couleurs), Anvers... Breda, 
Dordrecht, 3 planches de types hollandais en couleurs... Rheinstein, 
une auberge allemande en couleurs, Strasourg, Marché à Boppart (en 
couleurs)... Rousseurs marginales, sujets épargnés. 
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154.	[ÉGYPTE] DOMINIQUE VIVANT, BARON DENON - Egypt delineated, in 
a series of Engravings, exhibiting the scenery, antiquities, architecture, 
hieroglyphics, costume, inhabitants, animals, &c. of that country, with 
accompanying descriptions and explanations, in French and English, 
selected from the celebrated work detailing the expedition of the 
French.
London, Charles Taylor, 1825. In-folio, reliure postérieure demi-chagrin à 
coins, plats de percaline, dos originel remonté, tranches dorées.
> estimation: 250.00€ - 300.00€

[4], ii, 146 pp. Texte en français et en anglais sur deux colonnes. Portrait 
de l’auteur en frontispice et 110 planches hors texte gravées d’après les 
dessins de Vivant Denon par Middiman, Landseer, Cardon, Audinet, 
Comte, Mitan, etc. : une grande carte dépliante de la Basse Égypte, 
temples, pyramides, obélisques, tableaux hiéroglyphiques, portraits, 
une belle vue dépliante du Caire... Quelques rares rousseurs ou piqûres. 
Exemplaire lavé. 

155.	[ESPAGNE] ROUARGUE FRÈRES - Album pittoresque. L’Espagne. Vues, 
monuments, types, dessinés par les plus habiles artistes.
Paris, A. Laplace, s.d. [Fin XIXe s.]. In-folio, cartonnage d’édition demi-
chagrin rouge, dos orné à quatre nerfs, tranches dorées (dos passé, reliure 
frottée, mors supérieur fendu sur qq. cm, premiers feuillets déreliés).
> estimation: 200.00€ - 250.00€

TItre et 40 planches dont 11 en couleurs. Les 11 lithographies en couleurs 
figurent différents types espagnols, une scène de marché à Valence... Les 
vues en noir illustrent une course de taureaux, Elche, Grenade, Burgos, 
Ségovie, Saragosse, Barcelone, Valence, Salamanque, Madrid, Alicante, 
Escurial, Cuença, Tolède... Nombreuses rousseurs marginales, sujets 
épargnés. 

156.	[FRANCE] LOUIS-CHARLES DESNOS - [Nouvel Atlas de la généralité de 
Paris divisé en ses 22 élections, avec la carte générale, ou l’on verra 
la disposition relative de chacune des dites elections, on y trouvera 
exactement toutes les villes, bourgs, villages et hameaux, bois, che-
mins etc., dressé d’après les nouvelles observations faites sur les lieux 
par une societé de gens de lettres].
Paris, 1762.
> estimation: 60.00€ - 80.00€

21 (sur 23) cartes en feuilles avec rehauts. «Nouv[e]lle élection et environs 
de Paris...» (260 x 338 mm) et 20 cartes de la «Carte générale des vingt-
deux de la Généralité de Paris» (185 x 233 mm). Manquent Senlis, Paris. 
Toutes les marges ont été rognées. Trace de mouillure sur l’élection de 
Beauvais; l’élection de Montreau-Fault-Yonne uniformément brunie avec 
cerne de mouillure. 
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157.	[GRÈCE] [ABBÉ BARTHÉLEMY] - Recueil de cartes géographiques, plans, 
vues et médailles de l’ancienne Grèce, relatifs au voyage du jeune Ana-
charsis, précédé d’une analyse critique des cartes. [Atlas seul].
Paris, Garnery, 1819 In-4, brochage d’époque, étiquette de titre (petits 
manque au dos et à la pièce de titre, petites déchirures restaurées).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

xix pp. 32 cartes et plans en noir, certains dépliants, dont une carte non 
reprise dans la table «Carte de l’ancien continent [...]». Pâles rousseurs et 
salissures marginales. 

158.	[ITALIE] - POMPEI.
S.l.s.n., n.d. Album in -8 à l’italienne, dos toile verte, plats cartonnés.
> estimation: 100.00€ - 125.00€

20 lithographies rehaussées à l’aquarelle, légendées en italien. Vues 
animées figurant le «piccolo teatro», le «panteon», la «casa di Diomede»... 
Salissures, traces de manipulation, cernes de mouillure.
JOINT:
– 	� Dominique ROMANELLI - Voyage à Pompéi. Traduit de l’italien 

pour la première fois par P*** [PRÉJEAN]. Paris, Houdaille et Veniger, 
1829. In-12, demi-basane brune (mors supérieur fendu avec petit 
manque sur le premier plat, coiffes arrachées). [6], 20, iii, 324, [4] pp. 
Relation illustrée de 5 planches dépliantes dont un plan de Pompéi. 
Légères brunissures passim.

Ensemble 2 volumes. 

159.	[ITALIE] E. BALLAGNY D’APRÈS ERCOLE GIORGETTI - [Album des diverses 
localités formant les établissemens industriels d’acide baracique fondés 
en Toscane (1818)].
S.l., s.n., n.d. [Paris, Lemercier, ca. 1853 ?]. Album in-folio à l’italienne, veau 
brun, plats ornés d’une guirlande dorée, motifs d’angles et médaillon 
central estampés à froid sur les plats, dos lisse, contreplats et gardes en 
papier vert (reliure restaurée, dos postérieur, deux gardes de papier crème 
ajoutées postérieurement).
> estimation: 300.00€ - 400.00€

Album comptant 14 lithographies en noir de E. Ballagny (lithographe 
et imprimeur actif à Florence, dans les années 1840-1870) d’après les 
dessins d’Ercole Giorgetti. Les planches illustrent différentes fabriques 
d’acide boracique du comte François-Jacques de LARDEREL : Pomarance, 
Montecerboli, Serazzano...
Selon la notice de la British Library, l’exemplaire était paru sans page 
de titre. L’exemplaire proposé ici dispose d’une page de titre ajoutée 
postérieurement (dont le titre indiqué n’a pas été retrouvé), multiples 
rousseurs, en grande partie marginales, trois petites taches d’encre 
affectant le sujet ainsi que quelques cernes de mouillures marginales. 
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160.	[ITALIE] JEAN BARBAULT - Les plus beaux Monuments de Rome an-
cienne ou Recueil des plus beaux morceaux de l’antiquité romaine qui 
existent encore : dessinés par Monsieur Barbault peintre (...) et gravés 
en 128 planches avec leur explication.
Rome, Bouchard & Gravier, 1761. In-folio, reliure postérieure demi-basane 
brune à coins, dos lisse avec faux nerfs, pièces de titre.
> estimation: 400.00€ - 600.00€

viii, 90 pp. Recueil illustré d’une vignette sur la page de titre, d’une 
vignette de dédicace, de 9 petites gravures dans le texte et de 69 (sur 73) 
planches dont 44 à deux sujets gravées à l’eau-forte par Jean BABAULT et 
MONTAGU : temples, bas-reliefs, arcs de triomphe, colonnes et obélisques 
et un grand plan des thermes. Traces de manipulation, rousseurs, cernes 
de mouillure marginale, l’une ou l’autre page de texte brunie. 

161.	[SUISSE] MAURICE BOREL - Carte du canton de Neuchâtel. Feuille 1 [- 4].
Neuchâtel, Delachaux & Niestlé, 1889.
> estimation: 50.00€ - 60.00€

4 feuilles entoilées, sous étui unique. Revue et complétée par Alfred 
Bellenot et par C. Knapp. Chaque feuille: 555 x 760 mm.
JOINTS:
– 	� 6 cartes de Suisse (Dufour, Borel...)
– 	� Pochette routière de la Suisse à l’usage des automobilistes, cyclistes, 

touristes et promeneurs. 2e édition. Neuchatel, Victor Attinger, s.d. 
In-8 à l’italienne, agrafé, sous pochette. 16 cartes en couleurs.

Ensemble 13 feuilles de cartes et un fascicule. 
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Objets & Curiosités

162.	ALBUM PHOTO.
 In-8 à l’italienne, chagrin noir, plats ornés à froid, dos fleuronné à froid à 
quatre nerfs, tranches dorées, fermoirs.
> estimation: 30.00€ - 40.00€

Album vide destiné à recevoir des photos carte-de-visite. 20 feuillets 
cartonnés. Belle condition. 

163.	[AUTOMOBILE] - CONGO BELGE TOURING CLUB ROYAL. Badge pour 
automobile en émail.
> estimation: 60.00€ - 80.00€

Inscription au verso: ET. Fisch Sa Fibru Bruxelles. Traces de rouille au verso. 

164.	B.S.P.P. Souvenir de la Brigade de Sapeurs-Pompiers de Paris.
> estimation: 25.00€ - 30.00€

Grand insigne de la B.S.P.P. fixé sur feutrine, dans son étui d’origine. 

165.	BOÎTE À JEUX en bois compartimentée en cinq parties, le couvercle est 
orné de quatre cartes à jouer en émail blanc recouvert des enseignes 
en rouge ou noir.
> estimation: 30.00€ - 40.00€

280 x 148 x 680 mm. La boîte contient quatre petites boîtes, chacune 
recouverte d’une enseigne, et l’espace central vide. Les petites boîtes 
intérieures renferment soit des lamelles soit des pastilles soit de petits 
rectangles tous en ivoire. Sans la clé.
JOINTE:
– 	� SPEILMAGAZIN. Boîte à jeu en bois. 375 x 225 x 60 mm. Titre en 

lettres dorées sur le couvercle à glissière. Contient un jeu de dames/
échecs (cartonné), des dominos, des pions en bois.

Ensemble 2 boîtes. 
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166.	[CHROMOLITHOGRAPHIE] - Grande chromolithographie ajourée com-
prenant un petit miroir oval en son centre.
> estimation: 25.00€ - 30.00€

343 x 193 mm. Chromolithographie dans les tons parme et or, deux 
jeunes femmes assises à l’avant-plan, la troisième est debout et met la 
main à la pose d’une guirlande de lilas servant de décor. Un petit miroir a 
été placé au centre de la chromo ajourée. Placée sous cadre vitré en bois 
doré. Habile montage. 

167.	COUPLE «DE L’ENFER». 2 petites statuettes asiatiques érotiques.
> estimation: 25.00€ - 30.00€

H: +/- 50 mm. Les statuettes retournées dévoilent de manière ostentatoire 
leur sexe respectif.
JOINTE:
– 	� Une statuette non signée, figurant un faune. H: 140 mm, métal plein 

patine ancienne.
Ensemble 2 pièces. 

168.	ENCRIER-VIDE-POCHE décoré d’une jeune fille à la source.
> estimation: 40.00€ - 50.00€

Bel encrier dans le goût Art nouveau, en métal patiné façon bronze, bien 
complet de son godet. 

169.	[LIVRE-BOÎTE] SOCIÉTÉ HOUILLIÈRE ET MÉTALLURGIQUE DU NORD-
EST DE DONETZ - Chemin de fer de Kolpakowo à Pervozwanovka. Do-
cuments justificatifs de la comptabilité.
450 x 320 x 185 mm, chagrin rouge, dos à quatre nerfs (reliure usagée et 
tachée, mors supérieur fendu sur 8 cm, coiffe inférieure déchirée)
> estimation: 50.00€ - 60.00€

Grand livre-boîte, côtés latéraux en bois. Tranche extérieure peinte en 
dorée, supérieure et inférieure peinture imitant les tranches marbrées.
JOINT:
– 	� LIVRE-BOÎTE formé de trois 3 dos. 160 x 105 x 66 mm. Reliure fort 

usagée.
Ensemble 2 livres-boîte. 
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170.	MÉDAILLES DU CONGO BELGE. Ensemble 7 médailles.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

– 	� V. DEMANET - 50 ans du Comité Spécial Katanga. 1900-1950. Petite 
oxydation. 

– 	� Inauguration du Stade la Victoire Élisabethville 21-7-43. Médaille 
rectangulaire uniface.

– 	� Banque Commerciale Zaïroise. Kinshasa 23 novembre 1975.
– 	� Compagnie du Chemin de Fer du Bas-Congo au Katanga. 1906-

1956. Cinquantième anniversaire. (En double exemplaire).
– 	� Union Minière du Haut-Katanga. 1906-1956.
– 	� P. DE GREEF - Banque Commerciale Zaïroise. 1909-1984.
JOINTES, 5 autres médailles (France, Belgique).
Ensemble 12 médailles. 

171.	MÉDAILLES, insignes, décorations diverses. Lot de 24 pièces.
> estimation: 40.00€ - 50.00€

Parmi celles-ci, une médaille de DUPAGNE et une de V. DEMANET. Liste 
détaillée sur www.book-auction-morel.com 

172.	[MEMORABILIA] [ALBERT RUPERT WRIGHT] - In Memory of Albert Ru-
pert Wright killed in action, in the battle of the Aisne, september 1914.
> estimation: 30.00€ - 40.00€

355 x 275 mm. Composition en souvenir d’Albert Rupert Wright, dont 
la photo se trouve au centre du cadre, fixée sur une grande image en 
couleurs décorée du portrait du Roi George en médaillon au sommet, 
des portraits de l’Amiral Jellicoe et du Général French, le tout entouré des 
drapeaux britanniques, français et belges. Placé sous cadre vitré en bois. 
Non désencadré. 

173.	MINATURES. Lot de 4 miniatures dont une d’après Lebrun, une portant 
le nom de Seguin. (Un nom non identifié).
> estimation: 100.00€ - 120.00€

Dimensions diverses, encadrements en bois ou en ivoirine. 

174.	[MINUSCULA]. Carnet sous reliure en métal argenté, tranches dorées.
> estimation: 40.00€ - 50.00€

50 x 28,8 mm. Un porte-mine en métal argenté glissé dans une ouverture 
sur le côté, actionne l’ouverture ou la fermeture du carnet. Un petit 
anneau a été fixé au sommet de l’étui.
JOINT, un autre minuscule (en mauvaise condition).
Ensemble 2 pièces. 



45VENTE PUBLIQUE DU 22 JUIN 2019

175.	[PLAQUE ÉMAILLÉE] - SULFATE D’AMMONIAQUE. Le meilleur et le 
plus avantageux des engrais azotés [...] Les Blés d’or!... Le bon engrais!...
> estimation: 20.00€ - 25.00€

Plaque émaillée. 700 x 490 mm. Traces de rouille. 

176.	POIDS À GODETS dit «PILE DE CHARLEMAGNE». Fermeture à morail-
lon. Le couvercle porte le chiffre «16», poinçon (non identifié) figurant 
un animal.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Composé de 4 petits godets. Poids total: 240 gr. 

177.	E. VAN DEN BERGH & DE LEEUW - Nécessaire de bureau poinçonné en argent.
Placé dans sa boîte d’origine.
> estimation: 60.00€ - 70.00€

Dimension de la boîte: 260 x 100 x 30 mm. La boîte contient 2 coupe-
papier (l’un pour lettre; l’autre, pour livre) un poinçon aux initiales A R 
et un grattoir. Les joailliers-orfèvres Van Den Bergh & de Leeuw étaient 
établis au 56 rue Marché aux Herbes à Bruxelles. 
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Varia

178.	[BOTANIQUE] [CHARLES FRANÇOIS ANTOINE MORREN] - [Annales de 
la Société royale d’agriculture et de botanique de Gand. Journal d’hor-
ticulture et des sciences accessoires].
[Gand, Société royale d’agriculture et de botanique de Gand, 1845]. 
Grand in-8, reliure moderne buckram rouge, dos originel remonté.
> estimation: 50.00€ - 60.00€

47 lithographies en couleurs, l’une ou l’autre rehaussée et gommée: 
rhododendron, différents types d’orchidées, camellias, pensée sauvage, 
amaryllis... et 5 hors-texte en noir. Exemplaire incomplet des feuillets 
liminaires et des feuillets de table. 

179.	[CATALOGUE COMMERCIAL] TWYFORD - Twyford’s catalogue of sani-
tary specialities : in porcelain, earthenware and porcelain-enamelled 
fire clay : sanitary appliances and fittings.
Hanley, Cliffe Vale Potteries, 1894. In-4, cartonnage d’édition demi-
percaline brune, plats cartonnés illustrés (mors supérieur fendu, dos 
désolidarisé, coins légèrement émoussés).
> estimation: 300.00€ - 400.00€

[6], 122 pp. SUPERBE CATALOGUE de sanitaires (w.c., éviers, urinoirs...) 
illustré de plus de 122 pages (comprenant des paginations répétées) de 
planches en couleurs dont 26 chromolithographies tirées sur papier plus 
épais et rehaussées de dorure. Une planche tachée, un ou deux angles 
froissés. 

180.	EXPOSITIONS UNIVERSELLES. Lot de 14 volumes, en français ou en alle-
mand, sur diverses expositions universelles.
Formats divers, brochés ou reliés.
> estimation: 60.00€ - 80.00€

Parmi ceux-ci nous citons:
– 	� René DESCLOSIÈRES - Exposition internationale. Milan 1906. Section 

Française. Classes 13 et 14 - Groupe 43. Paris, Comité Français des 
Expositions à l’Étranger, 1906. In-8, broché. Volume consacré au 
monde du livre: librairies, relieurs, imprimeurs..., illustré de quelques 
planches. ENVOI DE L’AUTEUR À G. DRAEGER. Provenance: ex-libris 
Draeger Frères Imp.

JOINTS, 13 volumes.
Ensemble 14 volumes, exemplaires de travail. N. C. Liste détaillée sur 
www.book-auction-morel.com
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181.	EXPOSITIONS UNIVERSELLES : Gand (1913), Anvers (1930), Bruxelles. 
Lot de 23 volumes ou fascicules.
Formats divers, brochés ou reliés.
> estimation: 40.00€ - 50.00€

Parmi ceux-ci, nous citons:
– 	� EXPOSITION UNIVERSELLE ET INTERNATIONALE DE BRUXELLES 1910. 

Bruxelles, Établissement Phototypique E. Hellemans, s.d. In-folio, 
agrafé. Album illustré de 10 grandes phototypies montrant différents 
bâtiments et pavillons de l’exposition. (Couverture défraîchie).

Joints, 22 fascicules ou volumes. Ensemble 23 fascicules ou volumes, 
conditions diverses. N. C.
Liste détaillée sur www.book-auction-morel.com 

182.	[GASTRONOMIE] ALI-BAB PSEUDONYME DE HENRI BABINSKI - Gastro-
nomie pratique. Études culinaires suivies du Traitement de l’obésité 
des gourmands. Troisième édition entièrement refondue.
Paris, Ernest Flammarion, (1923). Petit in-4, demi-chagrin brun à coins, 
dos fleuronné à quatre nerfs (dos légèrement passé et frotté, quelques 
griffures sur un coin, sommet du premier cahier partiellement décousu).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

183.	[LUTHERIE] A. TOLBECQUE - L’Art du luthier.
New York, Broude Brothers, 1969. Petit in-4, pleine toile d’édition.
> estimation: 100.00€ - 125.00€

[8], x, 298 pp. 101 figures dans le texte et 6 portraits hors texte. Reprint de 
l’édition originale de 1903. Provenance: cachet Fondation baron Arthur 
Grumiaux.
JOINTS, 2 volumes in-4, reliures d’édition:
– 	� William Henry HILL - Arthur F. HILL and Alfred Ebsworth HILL 

- The violin-makers of the Guarneri family (1626-1762). Their life 
and work. Great Missenden, W. E. Hill & Sons, 1980. Figures dans le 
texte et nombreuses hors-texte en noir ou en couleurs. Reprint de 
l’édition originale parue en 1931.

– 	� Walter HAMMA - Italian violin makers = Maîtres luthiers italiens 
= Meister Italienischer Geigenbaukunst. München, Schuler, 1971 
(dos légèrement frotté). Riche iconographie en noir accompagnée 
de notices trilingues. Marge supérieure légèrement jaunie, trace 
d’humidité affectant quelques feuillets.

Ensemble 3 volumes. 
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184.	[TATOUAGE] - TATTOOAGE.
Mahina, Pacific évènements, 1998. In-4 à l’italienne, reliure d’édition, 
demi-toile crème, plats de papier Auvergne, petite plaque ajourée en bois 
portant le titre.
> estimation: 60.00€ - 70.00€

69, [3] pp. Belle publication tirée sur papier tabac consacrée au tatouage 
en Polynésie. Elle est illustrée de 2 transparents, d’une reproduction de 
tatouage sur Tapa, d’un morceau de tissu illustré de tatouages et de 
nombreuses illustrations dans le texte.
JOINTS, 7 volumes, formats divers, brochés ou reliés, sur le tatouage.
Ensemble 8 volumes, conditions diverses.
Liste détaillée sur www.book-auction-morel.com 

185.	TYPOGRAPHIE & IMPRIMERIE. Lot de 6 volumes.
> estimation: 60.00€ - 70.00€

ARTS ET MÉTIERS GRAPHIQUES. N° 25, Pierre GUSMAN, GRAPHICA 
(1948)...
Conditions diverses. Liste détaillée sur www.book-auction-morel.com 
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Asie

186.	ORIENTAL CERAMICS. The World’s great Collections. Vol. 1 [- 11].
Tokyo, New York and San Francisco, Kodansha International, 1980-1982. 
11 volumes in-folio, reliure d’édition pleine toile, chaque volume sous 
étui illustré.
> estimation: 400.00€ - 500.00€

Notices des illustrations en anglais et en japonais. Exemplaire en belle 
condition. 

CHINE

187.	[MISSION DE SIN-JUEN 1931-1939]. Cahier comptant 36 photo
graphies, prises par un séminariste.
[1931-1939]. Cahier in-4, agrafé.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

36 photographies fixées dans un cahier, accompagnées de légendes 
manuscrites à l’encre. Dimensions diverses: tombeau de lama, palais de 
Pékin, pagode de montagne à Sin Juen, un vendeur de pastèque, des 
séminaristes en montagne, séminaire de Sin Juen... Titre et date annotés à 
la mine de plomb sur la couverture. Certaines photos arrachées du cahier. 

188.	COMMANDANT HARFELD - Opinions chinoises sur les barbares d’Occi-
dent.
Paris, Bruxelles, Plon-Nourrit, Albert Dewit, 1909. In-8, reliure d’attente 
demi-percaline bordeaux à coins, couverture conservée.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

[2], viii, 308 pp. Documenté par 190 gravures, le feuillet détachable, 
compris entre les pp. 74-75, est bien présent. Il est illustré de 7 figures 
montrant les phases du découpage lent (linghi). Le «ling hi» ou dépeçage 
progressif était prononcé dans les cas de parricide, de meurtre de trois 
personnes d’une même famille ou d’un mari par sa femme et dans les 
attaques contre l’Empereur. Quelques traits au crayon dans les marges.
JOINTS, 5 volumes.
Ensemble 6 volumes. Liste détaillée sur www.book-auction-morel.com 
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189.	REGINA KRAHL - Chinese Ceramics from the Meiyintang Collection.
London, Azimuth, 1994. 2 volumes in-folio, reliure d’édition pleine toile 
beige, sous étui unique.
> estimation: 300.00€ - 400.00€

343; 319 pp. 1011 reproductions avec notice descriptive. État de neuf. 

190.	ARTS CHINOIS : Mobilier, tapis, peinture... Lot de 14 volumes ou catalo-
gues illustrés, rédigés en français ou en anglais.
Formats divers, brochés ou reliés.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Ouvrages de M. Culas, C. & M. Beurdeley, R. Kerr...
Liste détaillée sur www.book-auction-morel.com 

191.	HUGH MOSS - By Imperial Command. An Introduction to ch’ ing Impe-
rial Painted Enamels.
Hong Kong, Hibiya, 1976. 2 volumes in-folio, reliure d’édition toile, 
jaquette blanches illustrées, sous étui unique (étui légèrement défraîchi).
> estimation: 300.00€ - 400.00€

98 pp. pour le volume de texte. 87 planches en couleurs imprimées recto 
uniquement, tirées sur papier glacé. Luxueuse publication dont le tirage 
a été limité à 1000 exemplaires numérotés (n° 451). Ouvrage de référence. 

192.	PORCELAINE CHINOISE. Lot de 8 catalogues d’expositions ou mono-
graphies, en anglais ou en français, illustrés.
Formats divers, cartonnés ou reliés.
> estimation: 60.00€ - 70.00€

Late Ming. Chinese porcelain from the Butler Collections; Chinese Export 
Porcelain : Chine de Commande from the Royal Museums of Art and 
History in Brussels; Later Chinese Porcelain : The Ch’ing Dynasty (1644-
1912)...
Liste détaillée sur www.book-auction-morel.com 

193.	MAURA RINALDI - Kraak Porcelain : A moment in the History of Trade.
London, Bamboo, 1989. In-4, reliure d’édition, jaquette.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

255 pp. 298 reproductions en couleurs ou en noir. 
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194.	OSVALD SIRÉN - Histoire des arts anciens de la Chine. I [- IV].
Paris et Bruxelles, G. Van Oest, «Annales du Musée Guimet», 1929-1930. 
4 (sur 6) volumes in-4, brochés (couvertures et dos passés).
> estimation: 125.00€ - 150.00€

Nous disposons de : La Période préhistorique, L’Époque Han, La Sculpture 
de l’époque Han à l’époque Ming et l’Architecture. Exemplaire de travail 
(les dos ont été recollés rendant l’ouverture des volumes difficile). 

195.	[CHINE - JAPON]. LAQUES. Lot de 9 volumes ou catalogues illustrés, en 
français, anglais ou allemand.
Formats divers, brochés ou reliés.
> estimation: 125.00€ - 150.00€

Parmi ceux-ci, nous citons:
– 	� Christine SHIMIZU - Urushi: les laques du Japon. Paris, Flammarion, 

1988.
– 	� Hans HUTH - Lacquer of the west: the history of a craft and an 

industry 1550 - 1950. Chicago, University of Chicago press, 1971.
– 	� Lee YU-KUAN - Oriental lacquer art. New York, Weatherhill, 1972.
Ensemble 9 volumes, bonne condition générale.
Liste détaillée sur www.book-auction-morel.com 

196.	[CHINE - JAPON]. PORCELAINE. Lot de 6 catalogues d’expositions ou 
ouvrages illustrés, en langues diverses.
Formats divers, brochés ou reliés.
> estimation: 60.00€ - 70.00€

– 	� D. F. LUNSINGH SCHEURLEER - Chinesisches und japanisches 
Porzellan in europäischen Fassungen. Braunschweig, Klinkhardt & 
Biermann, 1980.

– 	� Laura ZENONE PADULA - Viaggio in Occidente : porcellane orientali 
nelle civiche collezioni genovesi. Milano, Fabbri, 1992.

– 	� [Catalogue d’exposition] Southeast Asian ceramic society 
(Singapore) - Chinese celadons and other related wares in Southeast 
Asia. Singapore, Arts Orientalis, 1979.

– 	� [Catalogue d’exposition] Michael BUTLER - Chinese porcelain : the 
transitional period 1620 - 1683: a selection from the Michael Butler 
collection. Leeuwarden, Princessehof museum, 1986.

– 	� [Catalogue d’exposition] Vincent L’HERROU - «Europe - Asie 
Echanges d’influences» : exposition : Paris, Galerie Théorème, «Le 
Louvre des Antiquaires», du 20 octobre au 20 novembre 1994. Paris, 
Galerie Théorème, 1994.

– 	� C. J. A. JÖRG - Oosters Porselein. Een keuze uit de verzameling 
van het Museum Boymans-van Beuningen. = Oriental Porcelain. 
A choice from the Boymans-van Beuningen Museum Collection. 
Rotterdam, Museum Boijmans Van Beuningen, 1995. 
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197.	[CORÉE] MAURICE DUPONT - Décoration coréenne. Quarante-huit 
planches accompagnées d’une préface et d’une table descriptive.
Paris, A. Calavas, s.d. [XXe s.]. In-4, en feuilles, sous couverture orange à 
rabats, étiquette de titre sur le premier plat (dos légèrement passé, titre 
écrit au crayon sur le dos).
> estimation: 60.00€ - 80.00€

[12] pp. 48 planches dont 6 en couleurs.
JOINTS, brochés ou reliés, in-4:
– 	� Pierre CAMBON - L’Art coréen au musée Guimet. Paris, Réunion des 

musées nationaux, 2001. (Petite déchirure à la jaquette).
– 	� Werner FORMAN & Jaroslav BARINKA - L’Art ancien en Corée. 

Prague, Artia, 1962.
– 	� [Catalogue d’exposition] - Nostalgies coréennes: Collection Lee 

U-fan. Peintures et paravents du XVIIe au XIXe siècle. Paris, Réunion 
des musées nationaux, 2001.

– 	� [Catalogue de vente publique] SOTHEBY’S - 100 selected Chinese 
and Korean ceramics from the Toguri collection. [Auction catalogue] 
London, Wednesday 9 June 2004. London, Sotheby’s, 2004.

Ensemble 5 volumes. 

JAPON

LIVRES JAPONAIS & ESTAMPES

198.	HAYASHI RAZAN - Honchô jinja kô. [Réflexions sur les sanctuaires de 
notre empire. Treatise on the Shintô shrines of our empire]. 
S.l., 1650. 6 volumes in-8, cousus deux par deux à la japonaise, sous 
couverture de papier bleu (couvertures en mauvaise condition, manques 
de papier sur un plat, manques avec perte à un autre).
> estimation: 250.00€ - 300.00€

PREMIÈRE ÉDITION. Hayashi Razan (1583-7 mars 1657), aussi connu 
sous le nom de Hayashi Doshun, est un philosophe néo-confucéen 
japonais qui fut le tuteur et le conseiller des quatre premiers shoguns du 
shogunat Tokugawa. Modeste exemplaire (une étiquette abîmée, cernes 
de mouillures, un volume très endommagé avec manque et perte de 
caractères affectant le sommet, galerie de ver affectant le texte).
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199.	 - HÔEI O EDO EZU. [Plan d’Edo de l’ère Hôei].
> estimation: 500.00€ - 600.00€

Plan en couleurs, gravé sur bois, sous couverture bleue muette (sans 
l’étiquette de titre). Dimensions: 706 x 968 mm. Plan réduit par Kitagawa 
Sôchô et édité par Tsutaya Kichizô, Edo, Kaei 6 [1853]. Il s'agit donc d'une 
version postérieure à l'ère Hôei qui s'étendait de 1704 à 1711. Le texte à la 
droite du colophon est divisé en deux parties. L'une indique les distances 
entre les principaux sites Edo de Nihon-bashi; l'autre est un calendrier 
des principales fêtes et célébrations. Rousseur affectant le pli médian, très 
habilement restauré au verso.

200.	HÔSHÛSHI - Ehon Fuji no yukari [Les liens de la glycine]. Titre du dai-
sen Ehon genji monogatari [Le roman de Genji illustré].
Kyôto, Hishiya Jihee, 1751 [XIXe s.]. 158 x 223 mm, cousu à la japonaise, 
sous couverture brune, étiquette sur le premier plat (couture renouvelée).
> estimation: 500.00€ - 600.00€

Frontispice, 38 bois à pleine page, 2 pages pour le colophon et la 
publicité des éditeurs. Illustré par Hasegawa Mitsunobu qui fut un élève 
de Nishikawa Sukenobu. Le colophon de la 3e de couverture (où il est 
fait mention du Kaiseki ryôri hinô shô = Les secrets de la haute cuisine, 
édité en 1863) n’ayant aucun rapport avec celui du Ehon Fuji no yukari 
qui se trouve sur la page d’en face, il est probable que notre exemplaire 
est un retirage de cette époque Néanmoins, l’édition en elle-même est 
intéressante, parce que Hôshûshi pour le texte et Hasegawa Mitsunobu 
pour l’illustration ont choisi une scène des 54 chapitres du Genji. Par 
ailleurs, parmi les nombreuses éditions illustrées du Genji monogatari ou 
de ses formes abrégées, le Genji ehon Fuji no yukari est le seul dans lequel 
les femmes représentées sont les plus nombreuses.
Légers manques à plusieurs feuillets restaurés, manque plus important à 
l’avant-dernier feuillet. 

201.	IKEDA (TÔRITEI) ET SHUJIN (KOSEI) - Tenpô kaisei shinzô saiken Kyô 
ezu taizen [Carte complète et détaillée de la Capitale (=Kyôto), nou-
vellement augmentée (et révisée à l’ère Tenpô)].
Kyôto, Takehara Yoshibe, Tenpô 5 [1834].
> estimation: 300.00€ - 400.00€

Une feuille gravée sur bois en couleurs sous couverture en 2 couleurs 
avec étiquette imprimée. Pliée: 150 x 210 mm. Dépliée : 740 x 1040 mm. 
Carte illustrée en couleurs de Kyôto, révisée entre 1830-1844, dessinée 
par Nakamura Urakusai. La première édition fut publiée par Takehara 
Yoshibee en 1813. Notre exemplaire est celui de la 2e édition, agrandie, 
redessinée et modifiée chez Takehara Yoshibe par Ikeda Toritei et 
Nakamura Urakusai, dont les noms figurent sur le colophon. Cette carte 
sera rééditée en 1862 et 1864. 
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202.	KAEI KAISEI FUGÔ O EDO EZU [Carte d’Edo et de son district, révisée 
durant l’ére Kaei] par Takashiba Mitsuo.
Edo, Suharaya Mohei, etc., kaei 2 (mai 1849).
> estimation: 800.00€ - 1000.00€

Carte en coloris d'époque gravée sur bois. 1000 x 1040 mm (marges 
comprises), sous couverture de papier noir portant une étiquette de titre. 
Placée sous portefeuille à rabats en toile brique, étiquette de titre.

203.	ÉCOLE UTAGAWA KUNIYASU - Scène de kabuki. Trois personnages.
> estimation: 125.00€ - 150.00€

Page d'un livre luxueusement imprimé. Impression de caractères en 
argent sur le col du sujet central. Sujet : 188 x 272 mm. Deux petites 
restaurations sur les côtés.
JOINTS:
– 	� KUNISADA - Deux acteurs en lutte avec un aigle. Diptyque. Cachet 

Kiwame et sceau d'éditeur. 360 x 505 mm. Petit défaut au pli médian.
– 	� KUNIYOSHI (1798-1861) - Apparition surnaturelle d'un spectre. 372 

x 248 mm. Estampe signée, cachet de censure et éditeur.
Ensemble 3 pièces. 

204.	 - KYÖIKU SHÔNEN YÔDÔE [Séances de lanterne magique pour l’édu-
cation des petits garçons]. 
Tôkyô, Tsurajima Kamekishi, Meiji 36 [1903]. 175 x 120 mm, plats de toile 
imprimée brune, ouvrage se dépliant en accordéon.
> estimation: 500.00€ - 600.00€

Ouvrage en accordéon illustré de 12 gravures sur bois en couleurs recto, 
verso. 
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205.	MURAKAMI EISHUN CHO - Sango benran [Manuel en 3 langues].
Edo, Yamashiro-ya Sahei, Suhara-ya Ihachi, Ansei 4, 5e mois (1857). 3 
fascicules in-4, couverture jaune, étiquettes de titre imprimées sur les 
plats (restauration angulaire au premier plat du 2e volume, 2 caractères 
absents sur la pièce de titre).
> estimation: 1000.00€ - 1200.00€

IV-II-I-60, 2 feuillets non chiffrés. + 63, 2 feuillets non chiffrés + 62, 
2 feuillets non chiffrés. Édition princeps, 2e tirage (?) du Vocabulaire 
xylographié des mots sino-japonais avec leurs équivalents en langues 
française, anglaise et hollandaise. C’est le premier dictionnaire trilingue 
rédigé en français, anglais et hollandais et premier ouvrage en langue 
française paru au Japon. La maison d’édition annonce une seconde série 
en 3 autres livraisons qui n’a jamais paru (Sango benran, kôhen sansatsu). 
Ouvrage divisé en 25 sections totalisant 3375 mots japonais. La date 
de 1857 est celle du colophon. Restauration de papier manquant dans 
les marges blanches des premiers feuillets, négligeable petite mouillure 
marginale à plusieurs feuillets du troisième vol. qui a subi également 
quelques réparations marginales très bon ex. dans l’ensemble. 

206.	ÔISHI MATORA - Shinji Andon. [Lanternes de fêtes].
Nagoya, Kôbai-en, 1829. Cousu à la japonaise, couverture noire, étiquette 
imprimée.
> estimation: 250.00€ - 300.00€

Un feuillet de texte et 21 feuillets de gravures sur bois en couleurs, 
colophon inclus. Notice d’un catalogue collée sur le premier plat. Premier 
volume d’une série de cinq dont chacun est illustré par un artiste différent, 
le dernier fut édité en 1847. Traces de manipulation au bas des feuillets. 

207.	TAMIYA CHÛSEN - Ritsuan manpitsu. [Essais de Ritsuan. Ritsuan= nom 
de plume de Tamiya Chûsen].
Osaka, Kawachiya Yohee (Sakai), Shioya Chôbee et al., 1826. 10 fascicules 
grand in-8, cousus à la japonaise, couverture de papier (manques aux 
étiquettes de titre, certaines absentes, cote D 158 sur les premiers plats).
> estimation: 600.00€ - 700.00€

L’ouvrage porte comme sous titre : « Preuves des véritables Histoires de 
la Chine et du Japon ». L’ouvrage est complet en 2 parties de 5 fascicules 
chaque. Préface datée de 1803. La première édition du Ritsuan manpitsu 
est de 1801. L’auteur peut se lire aussi Tamiya Nakanobu. 
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208.	TANI BUNCHÔ - Tani Bunchô gafu [Album de dessins de Bunchô ou 
Buncho’s. Album of Buncho Drawings].
Edo, Iwamoto Chûzô. 157 x 227 mm, couverture orange gaufrée, étiquette 
de titre imprimée en noir sur fond bleu.
> estimation: 200.00€ - 250.00€

Tome I seul. Préface datée de 1862. Tirage postérieur. Nombreux bois en 
noir. Il y a un distique chinois «Quand je monte en voiture, si les affaires 
me font détourner la tête [du paysage] Je lève les yeux au ciel et l’ad-
moneste d’un cri.» (Ruwan Tachi Ki) Tachi Ryûwan (1762-1844) est un 
fameux poète en vers chinois et calligraphe japonais. 

209.	WATANABE KAZAN - Isso Hyakutai. [Cent figures en un seul pinceau. A 
Hundred Features in One Sweep].
Tokyo, Meiji 17 (1884). Grand in-8, cousu à la japonaise, couverture 
crème, étiquette rouge sur le premier plat.
> estimation: 200.00€ - 250.00€

[32] feuillets, plats des 1e et 4e de couverture imprimés. Illustrations 
gravées sur bois dans les tons gris avec rehauts de bleu, ocre et rouge 
figurant des scènes de la vie quotidienne dessinées en 1818. Première éd. 
en Meiji 12 (1879).
Peintre japonais versé dans les «études hollandaises» et le confucianisme, 
vassal du daimyô de Tawara. Watanabe Kazan de son vrai nom, Watanabe 
Sadayasu fut un artiste et intellectuel influencé par l’Occident, il critiqua 
par écrit la politique du shôgunat. Il fut condamné à la résidence surveillée 
à vie, il se suicida en 1841 

LIVRES DE VOYAGES OU HISTORIQUES

210.	ANTONIO FRANCISCO CARDIM, S.J. / FRANÇOIS BARRETO - Relation de 
la Province dv Iapon. Traduitte du Portugais en Italien à Rome, & de la 
coppie Italienne, en François LAHIER ...
Tournay, Adrien Quinqué, 1645. Petit in-8, vélin à recouvrement, titre 
manuscrit au dos (reliure légèrement bâillante).
> estimation: 1500.00€ - 2000.00€

PREMIÈRE ÉDITION FRANÇAISE. [10], 308 pp. Les pages 185-308 
contiennent, avec une page de titre séparée, la «Relation des missions 
de la Province de Malabar» par François BARRETTO [sic] et traduite de 
l’italien par Lahier. Rousseurs affectant le titre.
Pagès, 265. BSJ, II, 739, 2. BSJ, IV, 1379. B.S.J., 923. Cordier, 360. 
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211.	ISIDORE JACQUES EGGERMONT - Voyage autour du globe. Japon. Ou-
vrage illustré de nombreuses gravures, de plans et de cartes.
Paris, Ch. Delagrave, 1900. In-4, cartonnage d’édition pleine percaline 
rouge, planisphère doré sur le premier plat, ornements en noir, tranches 
dorées.
> estimation: 150.00€ - 200.00€

522 pp. 12 cartes et plans, certains à pleine page, et de nombreuses 
illustrations dans le texte. Bel exemplaire, cartonnage à l’état de neuf.
Le diplomate belge Isidore-Jacques Eggermont (1844-1923) était aussi 
un voyageur et un photographe émérite. Il visita l’Egypte et la Palestine 
en 1874 et fit le tour du monde en 1876-1877. A cette époque, il était 
conseiller de la légation belge au Japon. Fin 1877, il devint secrétaire du 
roi des Belges à Gand et en 1885, premier secrétaire de la légation belge 
à Paris. Il finit ses jours au château de Leignon (Ciney) dont il avait fait 
l’acquisition en 1890. Il publia plusieurs ouvrages, dont Le Japon, histoire 
et religion (Paris, 1885) et Voyage autour du globe (Paris, 1892 et 1900). 

212.	CLIVE HOLLAND - Au Japon, choses vues. Traduit de l’anglais par Lu-
gné-Philipon.
Paris, Vuibert et Nony, 1908. In-8, cartonnage marine d’édition.
> estimation: 50.00€ - 60.00€

198, [2] pp. 49 illustrations en noir à pleine page, comprises dans la 
pagination. Quelques pâles rousseurs.
JOINTS:
– 	� Masuji MIYAKAWA - Life of Japan. New York, The Baker & Taylor 

Company, 1907. In-8, cartonnage d’édition pleine percaline verte à 
décor, tête dorée. 301, [25] pp. Portrait de l’auteur en frontispice, 3 
hors-texte. 

– 	� B. H. CHAMBERLAIN - Moeurs et coutumes du Japon. Paris, Payot, 
1931. In-8, broché.

– 	� Robert CHAUVELOT - Le Japon souriant. Ses samouraïs, ses 
bonzes, ses geishas. Paris, Berger-Levrault, 1929. Petit in-4, broché 
(couverture défraîchie). Frontispice en couleurs reproduisant une 
peinture japonaise ancienne, planches hors texte.

Ensemble 4 volumes. 
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213.	ENGELBERT KAEMPFER - The History of Japan, giving an Account of 
the ancient and present State and Government of that Empire; of its 
Temples, Palaces, Castles and other Buildings; of its Metals, Minerals, 
Trees, Plants, Animals, Birds and Fishes; of the Chronology and succes-
sion of the Emperors, ecclesiastical and secular; of the original descent, 
religions, customs, and manufactures of the natives, and of their trade 
and commerce with the Dutch and Chinese. Together with a descrip-
tion of the Kingdom of Siam [...].
London, printed for the translator, 1727. 2 volumes in-folio, reliure 
postérieure demi-basane havane à coins, dos cinq nerfs, pièces de titre 
et de tomaison.
> estimation: 250.00€ - 300.00€

[8], lii, 392, [3] pp.; [4] pp.; pp. 393-612; 75, [1 bl.], [10] pp. 38 planches 
dépliantes (sur 45) (Les planches 5, 10, 37, 39, 41, 44 et 45 font défaut). 
Exemplaire de travail lavé (déchirure p. 193 avec manque de papier, 
quelques pâles cernes de mouillure, travail de ver, restaurations multiples 
aux planches, figure d’une planche partiellement mise en couleur). 

214.	LÉON VAN DE POLDER, TRADUCTION PAR - Biographie de son Excel-
lence Iwakoura Tomomi, oudaijin (3e ministre d’État) et Dijiou Itchi (2e 

du 1e rang honorifique élevé au titre posthume de Daidjo-Daidjin.
Yokohama, Imprimerie de S. Salabelle, 1885. In-8, demi-maroquin violine 
à grain long, pièce de titre, couverture muette conservée.
> estimation: 300.00€ - 350.00€

Portrait, [2], 89 pp. Rare impression de Yokoham. ENVOI DE L’AUTEUR 
au Dr. Feenstra Kuiper (Yokohama, 1922). Provenances: ex-libris R. A. 
Scoales, mention manuscrite: Trautz. Quelques traits et annotations en 
marge à la mine de plomb. 

215.	FÉLIX RÉGAMEY - Okoma. Roman japonais illustré par Félix RÉGAMEY 
d’après le texte de Takizava-Bakïn et les dessins de Chuiguenoï.
Paris, E. Plon et Cie, 1883. In-4 imprimé perpendiculairement, percaline 
olive d’édition, titre en lettres dorées (quelques taches sur le premier plat).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

83, [2] pp. 33 compositions en couleurs, de nombreuses en noir ou sépia. 
Intérieur frais. 
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ARTS DU JAPON

216.	[ARTS DU JAPON]. Lot de 9 catalogues ou publications, rédigés en fran-
çais, sur les arts du Japon et le Japon.
Formats divers, brochés ou reliés.
> estimation: 60.00€ - 80.00€

Art Namban, les Arts du Japon à l’époque Edo, Chefs d’œuvres du British 
Museum...
Liste détaillée sur www.book-auction-morel.com

217.	WILLIAM ANDERSON - The pictorial arts of Japan : with a brief histori-
cal sketch of the associated arts, and some remarks upon the pictorial 
art of the Chinese and Koreans.
London, Sampson Low, Marston, Searle & Rivington, s.d. [Fin XIXe s.]. In-
folio, reliure d’édition demi-chagrin brun, plats de percaline verte à décor, 
tranches dorées (dos passé, mors supérieur fendu, coiffes arrachées).
> estimation: 125.00€ - 150.00€

xix, 276 pp. Titre en rouge et noir, sans date. Ouvrage divisé en quatre 
sections, chacune ayant une page de titre non numérotée et illustré de 80 
planches hors texte dont 17 en couleurs, chacune précédée d’un feuillet 
illustré en transparence au recto et comportant une notice descriptive au 
verso. L’exemplaire ne comporte pas de faux-titre. Rousseurs. 

218.	PIERRE BARBOUTEAU - Biographies des artistes japonais dont les 
œuvres figurent dans la collection Pierre Barbouteau.
Amsterdam, R. W. P. De Vries, 1905. 2 volumes in-4, brochés (dos brisés 
et décousus).
> estimation: 150.00€ - 200.00€

xiv, [2], 83, [3]; 88, [8] pp. Tome I: Peintures. 60 planches hors texte. Tome 
II: Estampes et objets d’art. 55 planches hors texte. Tirage limité à 1000 
exemplaires. Un des 500 numérotés sur vélin (n° 68). Déchirures affectant 
quelques serpentes. 
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219.	SIEGFRIED BING - Le Japon artistique: documents d’art et d’industrie. 
Publication mensuelle. Premier [- troisième] volume, N° 1 [- 36].
Paris, Marpon et Flammarion, 1888-1891. 3 volumes in-4, reliure d’édition 
demi-percaline bleu-vert à coins, premiers plats illustrés, dos lisse 
fleuronné, couvertures non conservées (dos passés et tachés).
> estimation: 200.00€ - 300.00€

[6], 156, [2], [8] pp. et 116 pl.; [4], 162, [2], [8] pp. et 113 pl.; [4], 150, 
[2], [8] pp. et 117 pl. Contributions de Théodore Duret, Edmond de 
Goncourt, Hayashi, Louis Gonse, Ph. Burty, E. Guillaume, P. Mantz, R. 
Marx, A. Proust, etc. Planches en couleurs et en noir, certaines sur double 
page, l’une sur triple. Papier bruni uniformément en marge, couture de 
deux volumes apparente. 

220.	ALAIN DUCROS & ALAIN BRIOT - Paris Edo: netsuke & sagemono : 
convention 1994.
[Paris], à compte d’Auteur, 1994. In-4, broché.
> estimation: 50.00€ - 60.00€

Catalogue non paginé, abondamment illustré en couleurs, rédigé en 
français et anglais. Descriptif en japonais in fine.
JOINT:
– 	� [Catalogue d’exposition] ESKENAZI GALLERY - Japanese netsuke 

from the Carré collection. 15 June - 9 July 1993. London, Eskenazi, 
1993. In-4, reliure d’édition pleine toile verte, jaquette. 200 pp. 243 
objets décrits. Index illustré des signatures.

Ensemble 2 volumes. 
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221.	ESTAMPES & ARTISTES JAPONAIS. Lot de 6 volumes abondamment 
illustrés.
Formats divers, reliures d’édition ou brochés (plusieurs jaquettes 
déchirées).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

– 	� Ichitaro KONDO - The Fifty-three stages of the Tokaido by 
HIROSHIGE. Honolulu, East-West Center Press, 1965.

– 	� Amy G. POSTER and Henry D. SMITH II - Hiroshige; one hundred 
famous views of Edo. London, Thames and Hudson, 1986.

– 	� J. HILLIER - Utamaro : colour prints and paintings. London, Phaidon 
Press, 1961.

– 	� James A. MICHENER et Richard LANE - Estampes japonaises, des 
maîtres primitifs aux artistes contemporains. Fribourg, Office du 
Livre, 1961.

– 	� Estampes japonaises. Collection des Musées royaux d’Art et 
d’Histoire, Bruxelles. Bruxelles, 1989. Catalogue d’exposition, 
Europalia Japon.

– 	� Michel BEURDELEY / Shinobu CHUJO / Motoaki MUTO / Richard 
LANE - Le chant de l’oreiller: l’art d’aimer au Japon. Fribourg, Office 
du livre, 1977.

Ensemble 6 volumes, conditions diverses. 

222.	ESTAMPES JAPONAISES. Lot de 6 catalogues ou ouvrages relatifs aux 
estampes japonaises.
Formats divers, brochés ou reliés.
> estimation: 50.00€ - 60.00€

Nous citons:
– 	� Basil STEWART - A Guide to Japanese prints and their subject 

matters. With 274 illustrations. New York, Dover, 1979. Reprint de 
l’édition originale parue en 1922.

Liste détaillée sur www.book-auction-morel.com 

223.	LOUIS GONSE - L’Art japonais.
Paris, A. Quantin, 1883. 2 volumes grand in-4, reliure d’édition pleine soie 
citron, premier plat décoré d’une grande vignette figurant des oiseaux, 
dos lisse, un des volumes a gardé la jaquette d’édition en papier (soie 
de deux mors déchirée, petite trace de poussière sur l’un des volumes, 
jaquette déchirée).
> estimation: 250.00€ - 300.00€

Illustré de 64 planches hors texte dont la moitié en couleurs ainsi que 
de très nombreuses figures en noir à pleine page et dans le texte. Tirage 
à 1400 exemplaires numérotés (n° 1203). Provenance: ex-libris de la 
bibliothèque van Havre. Rousseurs pâles. 
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224.	KEN KIRIHATA - Kyogen costumes. Suo (Jackets) and Kataginu (Shoul-
der-Wings). With 102 colour illustrations.
London, Thames and Hudson, 1976. In-folio, toile d’édition grège.
> estimation: 125.00€ - 150.00€

213 pp. 102 planches en couleurs accompagnées chacune d’une notice en 
vis-à-vis. 1 à 19: lSuo; 20 à 90: Kataginu; 91 à 102: Naga-kamishimo. 

225.	BERNARD LEACH - Le Livre du potier.
Paris, Dessain et Tolra, 1974. In-8, reliure d’édition, jaquette.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

JOINTS, 8 volumes, formats divers:
– 	� Bernard LEACH - The Potter’s challenge. Edited by David Outerbridge. 

London, Souvenir Press, 1976.
– 	� Bernard LEACH - A Potter’s work. With an introduction and 

biographical note by J. P. Hodin. Bath, Adams and Dart, 1974.
– 	� Edmund DE WAAL - Bernard Leach. London, Tate Gallery Publishing, 

2003.
– 	� [Catalogue d’exposition] - Bernard Leach. [Catalogue d’une 

exposition tenue au Tenmaya Department Store à Okayama, en 
1971, rédigé en japonais].

– 	� Robert FOURNIER - David Leach : a monograph. Second edition. 
Lacock, Fournier Pottery, 1979.

– 	� Soetsu YANAGI - Artisan et inconnu : la beauté dans l’esthétique 
japonaise. Adapté par Bernard LEACH. Paris, L’Asiathèque, 1992.

– 	� Bernard LEACH - Hamada le potier. Fribourg, Office du Livre, 1976.
– 	� Bernard LEACH - Kenzan and his Tradition. The Lives and Times of 

Koetsu, Sotatsu, Korin and Kenzan. London, Faber & Faber, 1966.
Ensemble 9 volumes en bonne condition. 

226.	GALERIE JANETTE OSTIER - Lot de 9 catalogues consacrés la peinture et 
au dessin japonais.
Paris, 1974-1984. 9 volumes, formats divers, brochés.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

JOINT:
– 	� [Catalogue d’exposition] Money L. HICKMAN & Yasuhiro SATO - 

The Paintings of Jakuchu. New York, Harry N. Abrams, 1989.
Ensemble 10 volumes. 
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227.	PORCELAINE JAPONAISE. Lot de 8 volumes, en français ou en anglais, 
abondamment illustrés.
Formats divers, brochés ou reliés.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Parmi ceux-ci:
– 	� Kazuo SEKI - Shoki imari no bi : shi-tsu jiki meihinshu = Beauty of 

prime period imari : selected works of under-glazed blue porcelain. 
Osaka, Koimari Kankosha, 1990.

– 	� Richard L. GAGE, transl. by - Japanese painted porcelain. Modern 
masterpieces in overglaze enamel. Edited by The National Museum 
of Modern Art, Tokyo. New York, Weatherhill/Tankosha, 1980.

Ensemble 8 volumes en bonne condition. Liste détaillée sur www.book-
auction-morel.com 

228.	SABRE. Lot de 4 volumes consacrés au sabre japonais.
Formats divers, brochés.
> estimation: 30.00€ - 40.00€

– 	� Yoshimura KENICHI - Les Japonais et le sabre. S.l., Typografica, 1998.
– 	� Serge DEGORE - Nippon To. Le Sabre japonais. La Tour du Pin, 

Portail, 1989.
– 	� [Catalogue d’exposition] - Daimyo seigneurs de la guerre. Casques 

et cottes d’armes extraordinaires. Europalia 89. Liège, Salle Saint-
Georges, 3.10-3.12 1989.

– 	� [Catalogue d’exposition] - The Shogun Age Exhibition. From The 
Tokugawa Art Museum, Japan. Tokyo, 1983.

Ensemble 4 volumes. 

229.	ROBERT T. SINGER - Edo: art in Japan 1615-1868.
New Haven, Yale University, 1998. In-4, reliure d’édition, jaquette.
> estimation: 125.00€ - 150.00€

Beau catalogue très documenté de l’exposition tenue à la National Gallery 
of Art à Washington (15.11.1998 - 15.02.1999).
JOINTS, 8 catalogues (expositions et vente publique) ainsi que quelques 
ouvrages relatifs aux arts japonais(sculpture, design, ikebana...).
Ensemble 17 volumes. Liste détaillée sur www.book-auction-morel.com 

230.	[TIBET] ULRICH VON SCHROEDER - Indo-Tibetan bronzes. -1-.
Hong Kong, Visual Dharma Publications Ltd, 1981. reliure rouge d’édition, 
sous étui bleu d’édition (petite salissure sur l’étui).
> estimation: 300.00€ - 500.00€

ÉDITION ORIGINALE. 292 pp. Très riche iconographie en noir, certaines 
illustrations en couleurs contrecollées. 
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231.	[VIETNAM] - VIETNAM, Tibet, Indonésie... Ensemble 8 catalogues ou 
volumes illustrés, rédigés en langues diverses.
Formats divers, brochés ou reliés.
> estimation: 60.00€ - 80.00€

– 	� John STEVENSON & John GUY - Vietnamese ceramics: A separate 
tradition. Boulder, Avery Press, 1997.

– 	� [Catalogue d’exposition] Jan VAN ALPHEN - Gegoten voor de 
eeuwigheid : bronzen meesterwerken uit Indië en de Himalaja 
in Begische en Nederlandse collecties. Antwerpen, Etnografisch 
museum, 2005.

– 	� W. STÖHR - Art des Indonésiens archaïques. Genève, Musée Rath, 
1981.

– 	� [Catalogue d’exposition] Gilles BÉGUIN - Tibet : terreur et magie. 
(Liège, Solédi, s.d.).

– 	� [Catalogue d’exposition] - Rituels tibétains : visions secrètes du Ve 

Dalaï Lama : Musée national des arts asiatiques-Guimet, 5 novembre 
2002-24 février 2003. Paris, Réunion des musées nationaux, 2002.

– 	� [Catalogue d’exposition] - Soliman le Magnifique : 15 février au 14 
mai 1990, Galeries nationales du Grand Palais. Paris, Association 
française d’action artistique, 1990.

– 	� Marcel BERNANOSE - Les Arts décoratifs au Tonkin. Paris, Laurens, 
1922.

– 	� T. B. ROORDA, sous la dir. de - Keur van werken van Oost-Aziatische 
kunst in Nederlandsch bezit = Choix d’objets d’art d’Extrême-
Orient conservés dans les Pays-Bas. Première série = Eerste serie. 
‘s-Gravenhage, Nijhoff, 1920. Première publication de la Société des 
Amis de l’Art asiatique. Illustrée de 24 planches hors texte. Tirage 
limité à 450 exemplaires (n° 312). (Trace de mouillure sur la chemise, 
cordonnets absents). 

232.	[VIETNAM] DINH VAN DONG - Réunion de trois caricatures.
> estimation: 60.00€ - 80.00€

Dessins rehaussés à l’aquarelle. 285 x 185 et 255 x 180 mm. L’un met en 
scène une jeune femme assise sur les genoux d’un homme; la seconde, 
deux hommes assis; la dernière, un jeune pickpocket. Les trois sont signés 
et portent la mention «Hué». Petit manque marginal à l’une des planches. 
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Arts appliqués

233.	[ART DÉCO] HENRI CLOUZOT - Le Style moderne dans la décoration 
intérieure. 36 planches empruntées aux décorateurs modernes présen-
tées avec une introduction.
Paris, Charles Massin, s.d. [Années 20]. In-folio, en feuilles, sous chemise 
d’édition demi-toile verte à cordonnets (coiffes déchirées, couverture 
légèrement passée).
> estimation: 80.00€ - 100.00€

[8] pp. et 36 planches illustrées de 43 sujets. Décorateurs représentés: 
Rapin, Howald & Massin, Samy, Atelier Primavéra, Doumergue & 
Borgeaud, Croix Marie, Laballe & Levard, Selmersheim, Mallet-Stevens, 
Geoult, Bagge & Huguet, Jourdain, Dufrène, Ruhlmann, Legrain, Dufet & 
Bureau, Bouchet, Gallot frères, Majorelle, Joubert & Mouveau, Renaudot, 
Fabre, Damon & Berteaux. 

234.	[ART DÉCO] HENRI CLOUZOT - La Ferronnerie moderne à l’Exposition 
internationale des arts décoratifs.
Paris, Charles Moreau, (1925). In-folio, en feuilles, sous chemise cartonnée 
à lacets, couverture de René Gabriel, dos percaline bleue (petite déchirure 
à la percaline).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

[8] pp. 36 planches photographiques de Chevojon, reproduites en hélio 
par Viale et L’Hotelier, page de titre ornée comme la couverture par René 
Gabriel. L’ouvrage présente des œuvres d’Edgar Brandt, A.-G. Szabo, Jean 
Prouvé, Charles Dumas, Charles Piquet, René Gobert, E. Delion, Georges 
Vivant, Bergue, Vasseur, Bernard, Baguès Frères, Richard Desvallières, E. 
Shenck et fils, établissements Schartz-Haumont, Van Mullen, Subes, 
Malatre & Tonnelier, Majorelle, Kis, Raingo frères. Faux-titre taché, 
quelques rousseurs ou légères brunissures marginales. 
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235.	[ART DÉCO] ARMAND DAYOT - Les Animaux vus par les meilleurs ani-
maliers: réalisations, dessins, études, etc.
Paris, Charles Moreau, s.d. [ca. 1930]. 4 (sur 5) volumes in-4, en feuilles, 
sous chemises cartonnées d’édition (petites rousseurs sur les dos).
> estimation: 200.00€ - 300.00€

Chaque volume est précédé de [4] pp. comprenant le titre et la table.
1. Animaux décoratifs. 50 planches. (La numérotation de la chemise ne 
correspond pas).
2. Animaux stylisés : poils. 52 planches.
4. Animaux d’après nature. 52 planches.
5. Études d’animaux. 52 planches.
Œuvres de J. Nam, Jouve, Sandoz, Chopard, Reboussin, Hilbert, Pompon... 

236.	[ART DÉCO] PAUL FOLLOT - Intérieurs français au Salon des Artistes 
Décorateurs. 1927. -II-.
Paris, Charles Moreau, s.d. [ca. 1927]. In-4, en feuilles, sous chemise 
d’édition à cordonnets (petites déchirures au dos, titre et date au crayon 
sur le dos).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

[4] pp. 48 planches. Conceptions de Englinger, d’Albert & Siégrist, Matet, 
Kohlmann, Sognot, Guillemard, Lalique, Hiriart, Tribou, Beau, Joubert 
& Petit, Roux-Spitz, Nicolas, Dominique, Gabriel, Vérot, de Bardyère, 
Fréchet, Dufrène, Dunand, Follol, Follot, Saddier, Ruhlmann, Dennery, 
Renaudot, Ringuet, Printz, Klein, Muratore, Djo-Bourgeois et Leleu. 

237.	[ART DÉCO] - INTÉRIEURS D’AUJOURD’HUI. Préface de Waldemar George.
Paris, Eugène Moreau, (1928). In-folio, en feuilles, sous chemise d’édition 
à cordonnets (percaline du dos déchirée, quelques taches sur les plats, 2 
cordonnets absents).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

[4] pp. 40 planches. Exécutions de Adnet, Bouchet, de Bardyère, Joubert 
& Petit, Djo-Bourgeois, Dufrène, Englinger, Fischer, Francis-Jourdain, 
Fréchet, Jallot, kolmann, Leleu, Renaudot, Printz, Prou, Roux-Spitz, 
Ruhlmann, Saddier et Stéphany. Page de titre tachée, pâles rousseurs 
sporadiques. 
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238.	[ART DÉCO] GUILLAUME JANNEAU - Le Fer. [1e] [- 2e] série.
Paris, F. Contet, «Études d’art décoratif contemporain», 1924-1925. 2 
volumes in-folio, en feuilles, sous deux chemises demi-percaline mauve à 
cordonnets (étiquettes de cote au dos des deux chemises).
> estimation: 125.00€ - 150.00€

– 	� 1e série. Ouvrages de ferronnerie et de serrurerie dus à des artistes 
contemporains et comprenant tout ce qui a rapport à la décoration 
extérieure et intérieure de l’habitation. Appliques, balcons... tables, 
etc... [4], 4 pp. 40 planches. Brandt, Brégeaux, Desvallières, Schenk, 
Szabo, Kis, Nics frères, Piguet, Robert, Subes, Yung. 

– 	� 2e série. Le Fer à l’Exposition Internationale des Arts Décoratifs 
Modernes. [4], 4 pp. 42 planches. Brandt, Vinant, Subes, Bagues, 
Schwartz-Hautmont, Vasseur, Decrion, Montagnac, Piguet, Prouvé, 
Schenk, Kis, Alexandre, Carion, Bergue, Mahier, Bernard, Maison, 
Stiegler, Andres, Haug, Morand, Schmit.

Quelques traces de manipulation. 

239.	[ART DÉCO] GUILLAUME JANNEAU - Le Luminaire et les moyens d’éclai-
rages nouveaux.
Paris, Ch. Moreau, s.d. [1926]. In-4, en feuilles, sous chemise d’édition 
demi-percaline bordeaux à cordonnets (percaline des mors partiellement 
élimée, quelques salissures sur les plats).
> estimation: 125.00€ - 150.00€

[4] pp. et 48 planches en noir. Publication éditée à l’occasion de 
l’Exposition internationale des Arts décoratifs modernes à Paris, en 1925. 
Légères traces de manipulation sporadiques, petite trace de poussière 
marginale sur l’une ou l’autre planche, très petit manque marginal à la 
pl. 40. 
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240.	[ART DÉCO] GUILLAUME JANNEAU - GABRIEL HENRIOT - Le Luminaire. 
3 séries. Gabriel HENRIOT - Le Luminaire moderne. Présentation de 
Raymond GUIDOT.
Paris, Charles Moreau, 1992. In-4, pleine toile garance d’édition, jaquette.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Réédition de 3 titres de Guillaume Janneau et un de Gabriel Henriot, 
parus respectivement en 1925, 1930, 1931 et 1937. Très nombreuses 
planches en noir. Commentaires en allemand d’Inge Hanneforth et en 
anglais de John Letterman.
JOINTS, abondamment illustrés, formats divers, reliés ou brochés:
– 	� Gerhard KROHN & Fritz HIERL - Formschöne Lampen und 

Beleuchtungsanlagen. München, Georg D. W. Callwey, 1952. Traductions 
des notices en anglais et en français in fine.

– 	� H. Parrott BACOT - Nineteenth century lighting. Candle-powered 
devices, 1783-1883; West Chester, Schiffer, 1987.

– 	� [Catalogue d’exposition] - Lumières, je pense à vous. Paris, 3 juin-5 
août 1985, Centre de création industrielle organisée avec la collab. 
de l’ Agence pour la promotion de la création industrielle. Paris, 
Centre Georges Pompidou, Hermé, 1985.

Ensemble 4 volumes. 

241.	[ART DÉCO] GEORGES LECHEVALLIER-CHEVIGNARD - La Décoration 
moderne à la manufacture nationale de Sèvres.
Paris, Ch. Massin, s.d. [Fin des années 20]. In-folio, en feuilles, sous 
chemise d’édition demi-toile argentée, plats cartonnés bleu, cordonnets 
(premier plat passé).
> estimation: 200.00€ - 250.00€

[10], [2 bl.] pp. 24 planches, dont 12 en couleurs, figurant différents vases, 
de la vaisselle et quelques luminaires dans le style Art déco. Quelques 
salissures et traces de poussière. 

242.	[ART DÉCO] A. NOVI - Ensembles choisis. Mobilier, décoration, nou-
velles créations de goût moderne.
Paris, Charles Moreau, s.d. [ca. 1925]. In-folio, en feuilles, sous chemise 
cartonnée d’édition à lacets
> estimation: 125.00€ - 150.00€

[4] pp. 32 planches. Réalisations de Damon & Jaulmes, Follot, Jallot, 
Dufrène, Doumergue, Patou, Renaudot, Fabre, Rapin, Gabriel, de 
Bardyère, Laroche, Montagnac, Klein, Camus, Dominique, Sognot, 
Fréchet, Chauchet-Guilleré, Lahalle & Levrard, Majorell, Ruhlmann, 
Guillemard, Nathan. 
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243.	E. BAUMGART - La Manufacture nationale de Sèvres à l’Exposition uni-
verselle de 1900.
Paris, Librairie Centrale des Beaux-Arts, s.d. [1902]. Grand in-4, demi-
chagrin rouge, plats de percaline grise, dos à cinq nerfs perlés, couverture 
non conservée (reliure frottée).
> estimation: 125.00€ - 150.00€

[4], 34 pp. 50 planches hors texte montées sur onglet, dont 6 en couleurs. 
Provenance: cachet Fernand Chambron et ex-libris au monogramme «G 
G W» à la devise «Festina - Lente». 

244.	MAISON JEAN BLONDEL - Environ 400 projets conçus par cette maison 
bruxelloise, établie Chaussée de Charleroi.
> estimation: 300.00€ - 400.00€

Environ 90 projets sur calque de différentes pièces de mobiliers ou 
aménagements intérieurs : dressoir, meuble pour salle à manger, petit 
meuble pour liqueur et cigare, meuble pour porte de TSF, bibliothèque... 
Projet de meuble T.S.F. et pick-up pour Mr et Mme Jean Cantaert, projet 
de chambre à coucher pour Mr et Mme Ramy, projet de rayonnage 
-bibliothèques pour l’appartement de Mr Emsens (Square Orban, 
Bruxelles), salle à manger pour Mr et Mme R. Ectors Desoer (72 rue 
Faider, Ixelles), Living-room pour Melle Sambi (Rhode St Genèse, 20 
ave Jonet), agencement de bibliothèque dans le living-room pour Mr 
et Mme Dujardin (22 ave des Courses, Ixelles), cache-radiateur pour Mr 
Haseldonck (170 bis ave de la grande Espinette, Rhode St Genèse), 
– 	� Environ 140 projets à l’aquarelle. Chaises, fauteuils de styles divers, 

chambres à coucher, buffet, cache-radiateur, une bibliothèque pour 
Mr. Boël... Dimensions diverses. Cachet de la Maison Blondel, l’un ou 
l’autre projet signé E. J. Bl.

– 	� Projets de meubles de styles. Environ 150 projets. Dimensions 
diverses, certains datés entre 1922 et 1929. Projets sur calque, sur 
papier fort au fusain ou l’aquarelle. Quelques-uns nominatifs (de 
Harven, Poncelet...). 
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245.	BURY & HOYAU - Modèles de serrurerie choisis parmi ce que Paris offre 
de plus remarquable sous le rapport de la forme, de la décoration et de 
la sûreté; accompagnés des détails qui doivent en faciliter l’exécution 
et suivis d’un abrégé de L’Art du Serrurier [...].
Paris, Bance aîné, 1826. In-folio, dos veau brun (reliure en mauvaise 
condition, dos très frotté, coiffes arrachées, plats cartonnés d’attente).
> estimation: 150.00€ - 200.00€

[2], ii, 14 pp. Titre gravé, 56 planches. La seconde partie, «Art du 
serrurier», a une page de titre aux mêmes adresse et année. [2], ii, 36 pp. 
17 planches. Différentes devantures de boutiques, balcons, ballustrades, 
rampes d’escalier, grilles de portes; les planches de la seconde partie sont 
illustrées d’outils. Intérieur frais. 

246.	CATHERINE DIKE & GUY BEZZAZ - Les Cannes à système. Un monde 
fabuleux et méconnu. [&] La Canne objet d’art.
Paris, L’Amateur, 1982 & 1988. 2 volumes in-4, reliures d’édition, jaquettes 
(une jaquette déchirée).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

JOINTS, formats divers, brochés ou reliés:
– 	� Pierre FAVETON - Les Cannes. Paris, Charles Massin, s.d. En double 

exemplaire.
– 	� [Catalogue d’exposition] Catherine DIKE & Guy BEZZAZ - «Le 

Monde inconnu des cannes», du 18e au 20e siècle. Paris, Le Louvre 
des Antiquaires, s.d.

– 	� [Catalogue de vente publique] LOUDMER & POULAIN - Cannes 
exceptionnelles dont partie provenant de la collection Chaillous [...]. 
Paris, 18 octobre 1980.

Ensemble 5 publications abondamment illustrées. 

247.	ENSEMBLES MOBILIERS. Vol. 5, 6 & 10.
Paris, Charles Moreau, s.d. 3 volumes in-4, en feuilles, sous chemise 
d’édition cartonnée à cordonnets (défraîchies et tachées).
> estimation: 150.00€ - 200.00€

[4]; [4]; [8] pp. Chaque volume est illustré de 48 planches.
Créations de Le Manach, Guiguichon, Jallot, Royère, Leleu... Desnos, Prou, 
Royère, Gabriel, Kohlmann... Rinck, Vérot & Clément, Noin, Berthier, 
Raphaël, Bexon, Guénot, Bloch, Gautier... 
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248.	J. ITEN-MARITZ - Le Tapis turc. Anatolie-Asie Mineure.
Fribourg, Office du Livre, (1976). Petit in-4 carré, pleine toile d’édition, 
jaquette illustrée.
> estimation: 60.00€ - 80.00€

JOINTS, 3 volumes, formats divers:
– 	� E. GANS-RUEDIN - Le Tapis du Caucase. Photographies de Micheline 

Hilber. Dessins et carte de Ronald Sautebin. Fribourg, Office du Livre, 
1986.

– 	� Albert ACHDJIAN - Un art fondamental, le tapis. Précédé de notes 
ethnographiques par Arnold Van Gennep. = A fundamental art, the 
rug. Introduced with Ethnographical Notes by Arnold Van Gennep. 
Paris, Self, 1949.

– 	� Louis BRAQUENIÉ et Jean MAGNAC - La Manufacture de la 
savonnerie du quai de Chaillot. [Un livret et 32 pl. en feuilles]. Paris, 
Albert Morancé, 1924.

Ensemble 4 volumes abondamment illustrés, bonne condition.

249.	RAYMOND KOECHLIN & GASTON MIGEON - Cent planches en couleurs 
d’art musulman : céramiques, tissus, tapis.
Paris, Albert Lévy, s.d. [1930]. In-4, pleine toile brune (défraîchie, tache 
d’encre brune sur la tranche).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

18 pp. 100 planches en couleurs précédées d’une notice rédigée en 
français, anglais et allemand. Mention d’appartenance manuscrite sur le 
titre, quelques légers traits à la mine de plomb dans l’introduction. 

250.	[ORFÈVRERIE] TONY BOUILHET - L’Orfèvrerie française au XXe siècle. 
Avec une préface de Abel Bonnard & des illustrations gravées sur bois 
par Daragnès.
Paris, Émile-Paul Frères, (1941). Grand in-8, broché (manque en tête et 
queue du dos brisé).
> estimation: 70.00€ - 80.00€

86 pp. Frontispice et 30 planches hors texte. Travaux de Bourgouin, 
Cardeilhac, Pollot, Sue & Mare, Puiforçat, Tetard... Un des 500 numérotés 
sur vélin (n° 413), seul grand papier.
JOINTS, 5 volumes ou catalogues d’exposition.
Ensemble 6 volumes, conditions diverses.
Liste détaillée sur www.book-auction-morel.com 
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251.	[PLANCHES] - Important lot de planches en couleurs ou en noir issues 
de différentes publications (françaises, allemandes).
> estimation: 125.00€ - 150.00€

Peinture décorative, décoration florale, ornements, quelques planches 
d’architecture… Dimensions, époques et conditions diverses.

252.	GILBERT POILLERAT - Ferronnerie d’aujourd’hui. 1e [- 2e] série.
Paris, Charles Moreau, s.d. [ca. 1950]. 2 volumes in-4, en feuilles, sous deux 
chemises cartonnées d’édition (une chemise en mauvaise condition).
> estimation: 60.00€ - 80.00€

– 	� 1e série. 46 (sur 48) planches en noir. Grilles, rampes, chenets... 
conçus par Gilbert Poillerat, Raymond Subes, Schenk, Robert 
Merceris... Provenance: cachet d’appartenance sur les premier plat 
et contreplat Pierre Connart, architecte. Exemplaire incomplet des 
feuillets préliminaires et des planches 15 & 20.

– 	� 2e série. [8] pp. 48 planches. Travaux de Schindler, Wyland, Cornelius, 
Schoebel, Fiedler, Harmia & Baeckman, Bryggman, Prata, Auseth, 
Grunwald, Poillerat, Subes, Mies van der Rohe, Spagnol, Joltovski, 
Pniewski... Rousseurs affectant la page de titre. 

253.	SEYMOUR DE RICCI - A Catalogue of early Italian Majolica in the Col-
lection of Mortimer L. Schiff.
New York, s.n., 1927. Fort in-4, pleine percaline bleu nuit, dos lisse, tête 
dorée.
> estimation: 150.00€ - 200.00€

[10] pp. et 138 planches illustrant 111 notices. Exemplaire monté sur 
onglet. Tirage limité à 250 exemplaires numérotés (n° 219). EXEMPLAIRE 
ENRICHI D’UN BILLET AUTOGRAPHE SIGNÉ de l’auteur à Monsieur Guérault.
JOINTS, 2 volumes in-8, percaline d’édition:
– 	� COLLECTION AUGUSTE DUTUIT. Majoliques italiennes. Vases 

siculo-arabes et persans, faïences Henri II, verrerie. Paris, 1899. Texte 
et 79 planches hors texte en noir. Volume hors commerce tiré sur 
Hollande à 160 exemplaires numérotés (n° 121).

– 	� Bernard RACKHAM - Italian Maiolica. London, Faber and Faber, 
1952.

Ensemble 3 volumes. 
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254.	[RUSSIE] ALEXANDER VON SOLODKOFF - Orfèvrerie russe, du XVIIe au 
XIXe siècle.
Fribourg, Office du Livre, 1981. Petit in-4, reliure d’édition, jaquette, étui.
> estimation: 40.00€ - 50.00€

JOINTS, 13 catalogues ou ouvrages sur les arts appliqués en Russie, 
formats divers, brochés ou reliés, dont:
– 	� J. KUGEL - Trésors des Tzars. La Russie & l’Europe de Pierre le Grand 

à Nicolas Ier = Treasures of the Czars […] = Sokrovishcha Tsarei […]. 
Paris, à compte d’Auteur, 1998.

– 	� [Catalogue d’exposition] - Fabergé, orfèvre à la cour des Tsars: the 
Forbes magazine collection, Institut de France, Musée Jacquemart-
André, Paris, 1987. Milan, Electa, 1987.

Ensemble 14 volumes, bonne condition générale. Liste détaillée sur www.
book-auction-morel.com 
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Architecture

255.	ARCHITECTURE COLONIALE. Ensemble 4 projets pour un grand bâti-
ment officiel au Congo belge.
> estimation: 125.00€ - 150.00€

Aquarelles. 1000 x 660 mm. Projets non signés portant «Projet A» :
– 	� 1. Façade vers la rue.
– 	� 2. L’Entrée principale. Animé d’hommes et de femmes en tenue de 

soirée, des soldats africains montant la garde.
– 	� 3. L’Escalier d’honneur. Animé d’hommes en smoking et de femmes 

en tenue de soirée.
– 	� 4. Le grand Hall d’honneur.
Les quatre projets portent l’emblème de l’Étoile dorée dans un cercle bleu. 

256.	[ART DÉCO] HENRY DELACROIX & A. LÉZINE - Boutiques 2.
[Paris, Bonadona, ca. 1937], adresse typographique remplacée par une 
adresse relais de l’éditeur H. Delattre, Bruxelles. Album in-4 à l’italienne, 
sous chemise cartonnée d’édition à cordonnets.
> estimation: 300.00€ - 400.00€

Un feuillet de table. 48 planches dont plusieurs pochoirs. Complet du 
petit feuillet d’errata annonçant que la planche numérotée «47» est la 
planche 32 (L. Vaugeois, boutique de chaussures à Lille). Réalisations 
de Pierre Petit, Laprade & Bazin, Roger Steens, Fernand Hamlet, Henry 
Delacroix, A. Lézine, Roger Hummel, F. Riehl, Jean Revenel, Georges 
Goldberg, Servais, Pollard, J. Barbier-Bouvet, Mallet-Stevens... pour des 
salons de coiffure, boutiques de chaussures, boutiques d’alimentation... 
Beau specimen de réalisations Art déco.
L’intitulé de la pl. 47 qui doit être à la place de la 32 correspond à l’intitulé 
donné dans la table; par contre, la légende de la pl. 47 de notre exemplaire 
«Vaugeois, chaussures, boutique à Lille» ne correspond pas à celui de la 
table. 
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257.	[ART INTERNATIONAL D’AUJOURD’HUI] ALPHONSE BARREZ - L’Art in-
ternational d’aujourd’hui. Volume 3: Maisons d’habitations.
Paris, Charles Moreau, s.d. In-4, en feuilles, sous chemise d’édition à 
cordonnets (poussiéreuse).
> estimation: 150.00€ - 200.00€

[8] pp. 53 planches reproduites en phototypie. Réalisations de Gropius, 
Mallet-Stevens, Guévrékian, Lurçat, Haesler, Schoder, Schroder & 
Rietveld, Block, Nicolas, Jirasek, Rading, Barrez , Bergamin, Diongre, May, 
Le Corbusier, Taut, Wright, Lauterbach, Nyst, Djo-Bourgeois, Havlieck, 
Schneck, Fuschs, Pouska, Moreux, Henzck, Rubbers, Schoder, Leborgne, 
Reitz. 

258.	[ART INTERNATIONAL D’AUJOURD’HUI] ROBERT MALLET-STEVENS, 
PRÉSENTÉ PAR - L’Art international d’aujourd’hui. Vol. 1 & 2. Grandes 
constructions.
Paris, Charles Moreau, «L’Art international d’aujourd’hui », s.d. [ca. 
1929]. 2 volumes in-4, en feuilles, sous chemises cartonnées d’édition 
(légèrement défraîchies).
> estimation: 150.00€ - 200.00€

[8]; [8]; pp. et 100 planches en héliotypie. Réalisations de Barbe, Baugé, 
Berlage, Bonatz, Bourgeois, Brinkman & Van der Vlugt, Buchman & Kahn, 
Buys, Byvoet & Duiker, Crouwel, Dudok, Fahrenkamp, Frank, Fuschs, 
Garnier, Gellhorn & Knauthe, Ginsbourg, Gutkind, Guzzi & Gyra, Haesler, 
Hilberseimer, Kenzie, Kerhart, Kosina, Krejcar, Kroha, Le Corbusier & 
Jeanneret, Libra, Limburg, Lurçat, Maigrot, Mallet-Stevens, Marcel, May, 
Mercadal, Moser, Oud, Payret-Dortal, Perret, Poelzig, Pompe, Riphahn, 
Rosenthal, Rudloff, Sauvage, Schoder, Sloan & Robertson, Stary, Sundahl, 
Taut, Terragui, Thiersch, Van Doesburg, Ventre, Wesnine et Wright. 

259.	THOMAS H. KING - The Study-Book of Mediaeval Architecture and Art; 
being a series of working drawings of the principal monuments of the 
Middle Ages. Whereof the plans sections and details are drawn to uni-
form scales. With notes historical and explanatory of the plates. Vol. I 
[- IV].
[Étiquette de relais] Bruxelles, Vromant, s.d. [Fin XIXe s.]. 4 volumes in-
folio, reliure d’édition demi-chagrin rouge, plats de percaline verte (dos 
passés et frottés).
> estimation: 150.00€ - 200.00€

Chaque volume est illustré de 100 planches en noir accompagnées de 
notices. Édifices religieux de Belgique (Braine, Bruges, Gand, Lisseweghe, 
Anvers, Bruxelles, Vilvorde,) France, Allemagne. 
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260.	[LE CORBUSIER] - Lot de 21 monographies ou catalogues, rédigés en 
langues diverses.
Formats divers, brochés ou reliés.
> estimation: 125.00€ - 150.00€

Parmi ceux-ci nous citons:
– 	� Pierre-Louis FLOUQUET - Édouard Le Corbusier, architecte, urbaniste, 

humaniste. Extrait de la Revue Générale Belge, décembre 1965. 
ENVOI DE FLOUQUET À Jacques STEVENS. (Traces de mouillure).

– 	� Les Chapelles du Rosaire à Vence par Matisse et de Notre-Dame-du-
Haut à Ronchamp par Le Corbusier. S.l., Cerf, 1955.

– 	� [Catalogue d’exposition] - Corbu vu par... Liège, Mardaga, 1987.
Ensemble 26 volumes, conditions diverses.
Liste détaillée sur www.book-auction-morel.com 

261.	LE CORBUSIER - Manière de penser l’urbanisme. Urbanisme des CIAM.
Paris, L’Architecture d’Aujourd’hui, «Ascoral», (1946). In-8, broché 
(couverture et dos légèrement passés).
> estimation: 125.00€ - 150.00€

ÉDITION ORIGINALE rédigée en 1943 mais il fallut attendre la fin de 
l’occupation pour le publier. Nombreuses illustrations, certaines en 
couleurs.
JOINTS, du même, formats divers, brochés ou reliés:
– 	� Destin de Paris. Paris, Sorlot, 1941.
– 	� François de PIERREFEU et LE CORBUSIER - La Maison des hommes. 

2e mille. Paris, Plon, 1942.
– 	� Entretien avec les étudiants des écoles d’architecture. Paris, Denoël, 

1943. (Tête rognée). ÉDITION ORIGINALE
– 	� Le Poème électronique : Pavillon Philips pour l’exposition universelle 

de Bruxelles de 1958. (Paris, Centrale Graphique, 1958).
– 	� Concerning town planning. Translated by Clive Entwistle. London, 

The Architectural Press, 1947.
– 	� Sur les 4 routes. Paris, Denoël/Gonthier, 1970.
– 	� The City of to-morrow and its planning. London, The Architectural 

Press, (1947).
Ensemble 8 volumes, conditions diverses. 
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262.	LE CORBUSIER UND PIERRE JEANNERET - Ihr gesamtes Werk von 1910-
1929 [und:] Ihr gesamtes Werk von 1929-1934.
Zürich, H. Girsberger, 1930 & 1935. 2 volumes in-4 à l’italienne, toile 
d’édition et jaquette (manque au dos de la jaquette restaurée, rousseurs 
affectant les gardes, légère trace d’humidité) pour le premier volume, 
sans la jaquette du second volume.
> estimation: 125.00€ - 150.00€

JOINTS:
– 	� Œuvre complète. 1938-1946. Publié par Willy Boesiger. Zürich, 

Erlenbach, 1946.
– 	� Le Corbusier et son atelier rue de Sèvre 35. Œuvre complète 1952-

1957. Publié par W. Boesiger. Zurich, Girsberger, (1957). (Sans la 
jaquette).

– 	� Last works. The complete architectural works. Volume VIII. Edited 
by Willy Boesiger. London, Thames and Hudson, (1970). (Sans la 
jaquette).

Ensemble 5 volumes. 

263.	«MEISTER DER BAUKUNST» = «MASTERS OF ARCHITECTURE» = 
«MAÎTRES DE L’ARCHITECTURE». 8 volumes de cette collection, en 
langues diverses.
Genf, «Meister der Baukunst», 1930-1931. 8 volumes in-8 carré, toile 
d’édition (une couverture tachée, l’un ou l’autre dos passé).
> estimation: 150.00€ - 200.00€

Nous disposons des monographies concernant Béla Rerrich, John Burnet 
and Partners, Josef Gocár, Junge französische Architektur, Jenö Lechner, 
Giovanni Muzio, H. W. Wills - W. Kaula et Jan Wils.
Ensemble 8 volumes illustrés. Rousseurs affectant plusieurs feuillets 
préliminaires. 
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Beaux-Arts

264.	[ART BELGE] GUSTAVE DELTOUR, SOUS LA DIRECTION DE - La Belgique 
d’aujourd’hui. Album illustré biographique.
Berlin - Charlottenburg, Adolf Eckstein, s.d. [Début XXe s.]. In-folio, 
cartonnage illustré d’édition pleine percaline vert olive décoré de l’Ange 
du Progrès (petites déchirures au dos et au second plat).
> estimation: 100.00€ - 120.00€

Album de 21 portraits d’artistes belges tirés en héliogravure et portant 
chacun le facsimile de la signature de l’artiste, chaque portrait est précédé 
d’une notice biographique.
J.-A. Anthoine, P. Braecke, G. Charlier, E.-J. de Bremaecker, I. de Rudder, H. 
de Rudder, G. Devresse, J. Dupon, J. Hérain, J. Kerckx, J. Laglae, Gérard van 
der Linden (sans notice), H. Le Roy, V. Rousseau, Ch. Samuel, Stroobant (?, 
sans notice), Ch. van der Stappen, F. Vermeylen, Th. Vinçotte, M. Wolfers 
et Ph. Wolfers. 

265.	[BUGATTI] JACQUES-CHALOM DES CORDES & VÉRONIQUE FROMAN-
GER DES CORDES - Rembrandt Bugatti. Catalogue raisonné.
Paris, L’Amateur, 1987. In-folio, pleine toile olive d’édition, jaquette 
(petites déchirures).
> estimation: 150.00€ - 200.00€

333 pp. Riche iconographie. ÉDITION ORIGINALE tirée à 2100 exemplaires 
numérotés (n° 1103). 

266.	[PAUL DELVAUX] MICHEL BUTOR - JEAN CLAIR - SUZANNE HOUBART-
WILKIN - Delvaux. Catalogue de l’œuvre peint.
Bruxelles, Cosmos, (1975). In-4, reliure d’édition, jaquette.
> estimation: 50.00€ - 60.00€

352 pp. Nombreuses reproductions en couleurs. 

267.	[JAMES ENSOR] XAVIER TRICOT - James Ensor. Catalogue raisonné des 
peintures. 1. 1875-1902.- 2. 1902-1941.
Anvers, Pandora, 1992. 2 volumes in-4, toile d’édition, jaquettes, sous étui 
unique.
> estimation: 50.00€ - 60.00€

720 pp. 840 illustrations, la majorité en noir. 
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268.	MICHEL LEIRIS / JACQUELINE DELANGE - Afrique noire. La création 
plastique.
Paris, Gallimard, «L’Univers des Formes», 1967. In-4, reliure de l’éditeur, 
jaquette.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

11e ouvrage de cette collection illustré de 6 cartes dont une donnant 
la répartition des peuples et de 444 figures dont certaines en couleurs. 
Important appareil bibliographique, un dictionnaire-index.
JOINTS, formats divers, brochés ou reliés:
– 	� D. A. OLDEROGGE - Les Arts de l’Afrique noire. Photographies de 

Werner FORMAN. Paris, Cercle d’Art, 1969.
– 	� [Catalogue d’exposition] - Arts connus et arts méconnus de 

l’Afrique noire. Collection Paul Tishman. Musée de l’Homme, Paris, 
1966. (Déchirure au sommet du dos).

– 	� «Primitifs. Art tribal, art moderne». 1991, N° 1, 2, 3 & 5.
– 	� Robert DELMARCELLE, préf. - Congo. Photographies de Michel 

Huet, choisies et mises en page par Simone Jeanson. Bruxelles, Office 
International de Librairie, 1958.

Ensemble 8 publications, bonne condition générale. 

269.	[ROMAIN MALFLIET] WILLEM PERSOON [& ALII] - Romain Malfliet : 
het Land van Waas. - Romain Malfliet : Antwerpen. - Romain Manfliet: 
Geliefde steden en streken.
Sint-Niklaas, Danthe, 1979-1984. 3 volumes in-4, pleine toile d’édition, 
jaquette, étui (manque l’étui d’un volume).
> estimation: 125.00€ - 150.00€

Exemplaires de tête justifiés et signés par l’artiste (hormis le dernier titre) 
et accompagnés d’une eau-forte signée et justifiée. Sans l’eau-forte du 2e 

volume. 

270.	[HENRIETTE RONNER] HENRY HAVARD - Un peintre de chats. Madame 
Henriette Ronner. Nouvelle édition.
Paris, Boussod, Valadon, s.d. [1892]. In-folio, cartonnage d’édition pleine 
percaline ivoire, plats entourés d’encadrements à froid, une grande 
vignette figurant un chat sur le premier plat, dos lisse, titre doré, tranches 
dorées (cartonnage légèrement poussiéreux).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

[4], 45, [3] pp. Portrait d’Henriette Ronner en frontispice, 12 planches 
hors texte en noir en photogravure, illustrations dans le texte. Rousseurs 
sur les deux derniers feuillets. 
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271.	[SCULPTURE] [JOSEPH CHÉRET] - La Terre cuite française. Première sé-
rie: reproduction héliographique de l’œuvre de Joseph CHÉRET, sculp-
teur à Paris.
Paris, Liège, Ch. Claesen,«La Sculpture moderne», 1885. In-folio, en 
feuilles, sous chemise cartonnée d’édition à cordonnets (en mauvaise 
condition).
> estimation: 30.00€ - 40.00€

Titre et 25 héliogravures. Exemplaire de travail auquel les feuillets 
d’introduction font défaut, rousseurs, quelques cernes de mouillure 
marginale, feuillet de titre taché.
JOINT:
– 	� La Terre cuite française. A.-E. CARRIER-BELLEUSE 1824-1887. 

Reproduction phototypique de l’œuvre du maître. Paris, Armand 
Guérinet, «Sculpture moderne», s.d. In-4, en feuilles, sous chemise 
cartonnée d’édition à cordonnets (défraîchie). Titre et 15 planches.

Ensemble 2 volumes. 

272.	[SCULPTURE] LOUIS HAUTECOEUR - Sculpture décorative. Exposition 
internationale de 1937.
Paris, Charles Moreau, s.d. In-folio, en feuilles, sous chemise cartonnée 
d’édition à cordonnets (légèrement défraîchie).
> estimation: 150.00€ - 200.00€

[8] pp. et 32 planches. Œuvres de Janniot, Pichon, Artemoff, Debarre, 
Dunand, Choain, Ducaroy, Devillers, Pierre, Bouraine, Leleu, Saupique... 

273.	[SCULPTURE] HENRI RAPIN - La Sculpture décorative moderne. Pre-
mière [- quatrième] série.
Paris, Charles Moreau, s.d. [ca. 1925]. 4 volumes in-folio, en feuilles, sous 
quatre chemises d’édition à cordonnets (premier plat de la troisième 
chemise frotté).
> estimation: 250.00€ - 300.00€

Chacun des volumes compte [8] pp. et 32 planches. Planches en noir et 
blanc reproduisant des œuvres de Bernaux, Binquet, Bouchard, Adnet, 
Blondat... Poisson, Pollin. 



82

Enfantina

274.	THÉODORE CAHU - Richelieu. Avant-propos de Gabriel Hanotaux. 
[Illustré d’aquarelles en chromotypogravure de Maurice LELOIR].
Paris, Ancienne Librairie Furne, Combet & Cie, 1901. Grand in-4, 
cartonnage d’édition pleine percaline verte à décor, tranches dorées 
(Lecat-Cartier, J. Fau) (Coiffes légèrement élimées).
> estimation: 60.00€ - 80.00€

[4], iv, 84 pp. Monté sur onglets. 40 illustrations dont la majorité à pleine 
page. Traces discrètes de manipulation.
JOINTS:
– 	� [D’après CERVANTÈS] - Vie et aventures de l’ingénieux chevalier Don 

Quichotte de la Manche. Récits illustrés de sept chromolithograhies. 
Paris, Jouvet, 1883. Petit in-4, cartonnage d’édition percaline rouge, 
premier plat illustré, tranches dorées. 7 chromolithographies de C. 
FRANZ. Rousseurs, une planche déreliée.

– 	� Pierre-Jules STAHL pseudonyme de Pierre-Jules HETZEL - Le Cirque 
à la maison. Dessins par FROELICH. Paris, J. Hetzel, «Bibliothèque et 
Magasin d’Éducation et de Récréation», s.d. [ca. 1883] Petit in-4, dos 
toile rouge, plats cartonnés (couverture raturée, dos désolidarisé). 8 
pp. Chacune d’elles est illustrée d’une grande vignette en couleurs. 
Exemplaire défraîchi.

Ensemble 3 volumes. 

275.	COMTE CARTON DE WIART - La Belgique. Illustrations par JOB.
Bruxelles, Albert Dewit, 1928. Grand in-4, cartonnage illustré de l’éditeur 
(A. Meersmans & P. Souze).
> estimation: 100.00€ - 125.00€

186, [2] pp. Volume monté sur onglet. 40 illustrations couleurs, la plupart 
à pleine page, trois sur double page. Couture apparente et fragilisée à la 
20e page. 

276.	COSTA PSEUDONYME DE BÉROLD COSTA DE BEAUREGARD - Histoire 
de Jean-François, poilu. Par un interné. Album vendu au profit des pri-
sonniers de guerre.
(Berne, Lith. Kummerly & Frey, s.d. [1917]). Album in-4 à l’italienne, 
feuillets assemblés par un cordonnet (couverture souillée et défraîchie).
> estimation: 50.00€ - 60.00€

4 planches lithographiées en couleurs, chacune composée de deux sujets.
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JOINTS:
– 	� Edmond DULAC - Sindbad le marin et autres contes des Mille et une 

nuits. Illustrés par Edmond DULAC. Paris, Piazza, 1919.(Dos brisé 
et décousu avec manques). 27 hors-texte en couleurs contrecollés. 
Tirage limité à 1500 exemplaires numérotés (n° 1109).

– 	� Gerrit de MORÉE - Artis-forma. Knippen en vouwen in drie 
dimensies. Lier, Helmond-Helmond, s.d. 545 x 395 mm, broché 
(petites déchirures au dos). 10 planches d’animaux à découper: 
zèbre, rhinocéros, cheval... tirées sur papier de couleur.

Ensemble 3 volumes. 

277.	HANSI - L’Alsace heureuse.
Paris, H. Floury, [1919]. In-4, cartonnage d’édition pleine percaline à 
décor, tranches rouges (Engel) (percaline du mors inférieur fendue sur 
quelques cm, couture fragilisée par endroits).
> estimation: 100.00€ - 120.00€

60, [4] pp. Frontispice, 11 planches à pleine page comprises dans la 
pagination et de nombreuses illustrations en couleur dans le texte. 
Quelques traces de manipulation. 

278.	HANSI - La merveilleuse Histoire du bon St Florentin d’Alsace racontée 
aux petits enfants avec beaucoup d’images par HANSI et HUEN.
Paris, H. Floury, 1925. Grand in-4, cartonnage d’édition illustré, tranches 
rouges (déchirures aux mors et en queue du dos)
> estimation: 125.00€ - 150.00€

ÉDITION ORIGINALE. 75, [3] pp. 12 illustrations à pleine page comprises 
dans la pagination et de nombreuses dans le texte, toutes en couleurs. 

279.	JULES VERNE - César Cascabel. 85 dessins de George Roux. 12 grandes gra-
vures en chromotypographie. 2 grandes cartes en chromolithographie.
Paris, J. Hetzel et Cie, «Bibliothèque & Magasin d’Éducation & de 
Récréation», s.d. [1890]. Grand in-8, cartonnage rouge type «aux deux 
éléphants argenté», tranches dorées (Lenègre).
> estimation: 80.00€ - 100.00€

[4], 438, [2], [8] pp. Catalogue FN. Jauzac, p. 261. Coiffes déchirées. 
Rousseurs. 

280.	JULES VERNE - Vingt mille lieues sous les mers. Illustré de 111 dessins 
par De Neuville et Riou gravés par Hildibrand.
Paris, Collection Hetzel, s. d. [1903-1904]. Grand in-8, cartonnage 
polychrome type «globe doré au bandeau noir» (Engel) (Dos légèrement 
et uniformément passé, petites déchirures aux coiffes, coins émoussés).
> estimation: 100.00€ - 125.00€

[4], 434, [2] pp. 6 hors-texte polychromes. Jauzac, 184, type 4. Rousseurs
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Bandes Dessinées

281.	EDMOND-FRANÇOIS CALVO - Quick et Ploum.
> estimation: 50.00€ - 60.00€

12 feuillets in-4, comprenant l’histoire de Quick et Ploum provenant de 
la revue «Pierrot». La majorité des feuillets porte un numéro, hormis le 
6e qui est uniquement composé d’une grande image. Le feuillet 12 porte 
le mot «Fin». 

282.	JEAN-MICHEL CHARLIER & VICTOR HUBINON - Buck Danny. Alerte à 
Cap Kennedy
1965.
> estimation: 60.00€ - 80.00€

É.O. Dernier titre: X 15.
JOINTS:
– 	� Buck Danny. Un avion n’est pas rentré. 1966.
– 	� Buck Danny. Le Mystère des avions fantômes. 1966. É.O. Mention 

d’appartenance au stylo bille vert.
– 	� Buck Danny. Menace au nord. 1965. Petites déchirures. Dernier titre 

intérieur: Les Voleurs de satellites. Dernier du 4e plat: Opération 
Mercury.

– 	� Paul DELIÈGE - Bobo prend la mer. 1978. É.O. & Bobo comic’s 
troupier.

– 	� SIRIUS - Les Timour. Le fils du centurion. 1959. É.O.
– 	� François WALTHÉRY - Maurice TILLIEUX - Un trône pour Natacha. 

É.O.
– 	� Raymond REDING - Jari. Le troisième goal. 1986 & Jari. Le Diable 

rouge. 1986.
Ensemble 10 albums, conditions diverses. 

283.	ANDRÉ DAIX PSEUDONYME D’ ANDRÉ DELACHANAL - Les Aventures 
du Professeur Nimbus.
[Paris, Le Journal, 16 septembre 1934 - Juin 1938]. Réunies dans six 
chemises cartonnées (couvertures passées).
> estimation: 125.00€ - 150.00€

Ces «Aventures», qui ont débuté dans «Le Journal», le 16 septembre 
1934, ont été découpées de ce dernier et réunies par deux sur chaque 
feuillet dans ces six chemises. La dernière aventure porte le n° 1212. 
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284.	FRANQUIN - Spirou et les héritiers
1952. In-4, Dos rouge (noirci, coiffes déchirées, exemplaire dérelié).
> estimation: 60.00€ - 80.00€

ÉDITION ORIGINALE. 

285.	YVES GERVY - Pat’Apouf et le Virus de la mort. - Pat’Apouf et le Gang 
des Diamants. - Pat’Apouf en fusée. - Pat’Apouf en Boldovie.
B. P., 1958 & 1959.
> estimation: 150.00€ - 200.00€

Soit 4 albums en édition originale. Quelques rousseurs. Un dos factice 
(Pat’Apouf en fusée). 

286.	HERGÉ - Les Aventures de Tintin reporter du Petit «Vingtième» en 
Amérique. Tintin en Amérique. Premier mille.
1932. Percaline rouge, premier plat partiellement remonté, second plat P2 
remonté, gardes renouvelées.
> estimation: 300.00€ - 400.00€

[120] pp. P2 erronément remonté sur l’exemplaire. Exemplaire en 
mauvaise condition. Manque et restauration à la première page, volume 
quasiment entièrement colorié.
JOINTS, du même, en très mauvaise condition:
– 	� Le sceptre d’Ottokar. 1942. 4e plat type A 18. 4 hors-texte en couleurs. 

En très mauvaise condition, dos absent, sans la page de titre, très 
nombreuses déchirures et salissures.

– 	� Les nouveaux Exploits de Quick et Flupke, gamins de Bruxelles. 5e 

série. 1942. A 18. En très mauvaise condition, dérelié, dos absent, 
nombreuses pages manquantes, salissures et déchirures.

– 	� Popol et Virginie au pays des lapins. 1953. En mauvaise condition.
Ensemble 4 volumes. 
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287.	HERGÉ - Lot de 10 albums des Aventures de Tintin en édition originale 
en couleurs et 3 autres.
> estimation: 100.00€ - 150.00€

– 	� Tintin en Amérique. 1946. Dos rouge, 4e plat B1. Pull 2 couleurs, titre 
en rouge. Charnière restaurée à l’aide d’une bande de toile bleue.

– 	� Le Sceptre d’Ottokar. [1947]. Dos rouge, 4e plat B1. Titre en rouge, 
pull 2 couleurs. Charnière intérieure restaurée à l’aide d’une bande 
de toile bleue

– 	� Le Lotus bleu. 1946. Dos rouge, 4e plat B1. Pull en 2 couleurs. Les 
deux charnières intérieures restaurée à l’aide d’une bande de toile 
bleue, restaurations multiples au bas des pages.

– 	� Les 7 boules de cristal. 1948. Dos jaune, 4e plat B2. Couture fragilisée.
– 	� Le Temple du Soleil. 1949. Dos jaune, 4e plat B3. 2 symboles incas en 

page de titre. Mors supérieur déchiré, plusieurs restaurations en bas 
de page.

– 	� Les Aventures de Tintin. Au pays de l’or noir. 1950. Dos jaune, 4e plat 
B4. Plusieurs restaurations en bas de page.

– 	� On a marché sur la lune. [1954]. Dos rouge, 4e plat B11. Plusieurs 
restaurations.

– 	� L’Affaire Tournesol. 1956. Dos rouge, 4e plat B20. Dos déchiré, couture 
fragilisée, plusieurs restaurations.

– 	� Coke en stock. 1958. Dos rouge, 4e plat B24. ors du plat inférieur 
déchiré, les deux charnières restaurées à l’aide d’une bande de toile 
bleue.

– 	� Tintin au Tibet. 1960. Dos rouge, 4e plat B29. Charnières relâchées. 

288.	JIJÉ - Lot de 6 albums.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

– 	� Golden Creek, le secret de la mine abandonnée. 1955. É.O. N° 1 de la 
collection «Jerry Spring». Publicité pour journal de Spirou en page 
47.

– 	� La Passe des Indiens. 1957. Déchirure et manque au dos, appartenance 
manuscrite sur le premier plat et la première page. N°  5 de la 
collection «Jerry Spring».

– 	� Fort Red Stone. 1960. Un cahier détaché. N° 8 de la collection «Jerry 
Spring».

– 	� Jean Valhardi, détective. Album n°2. 1951. Dos toile rouge (déchirures 
et manques en tête et queue du dos, second plat tâché). É. O.

– 	� Blanc-Casque d’après le roman de J.PIROT. 1957. (Dos déchiré avec 
manques, premier cahier désolidarisé). É. O. BELGE. 

– 	� Pancho hors-la-loi. 1964. Dos partiellement décollé. 



87VENTE PUBLIQUE DU 22 JUIN 2019

289.	MILO MANARA - Sensualitars.
La Perla, 2001. In-4, couverture cartonnée illustrée, jaquette ajourée, 
placé sous le coffret d’édition.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Texte anglais-italien. Nombreuses illustrations érotiques en couleurs. Bien 
accompagné du cache-sexe en soie rouge. 

290.	HENRI VERNES - DINO ATTANASIO - Bob Morane et les tours de cristal.
1962.
> estimation: 60.00€ - 80.00€

É.O. Dos décollé.
JOINTS:
– 	� Albert WEINBERG - Duel dans le ciel. 1962. Toile du dos décolée. É.O.
– 	� Jean GRATON - Les Aventures de Michel Vaillant. Route de nuit. 

Dernier titre: Oumpah-pa le Peau-Rouge.
– 	� TIBET - Dave O’Flynn. Détective de choc. Chlorophylle, 1979.
– 	� TIBET - Dave O’Flynn. Face au crime. Chlorophylle, 1979.
– 	� Albert UDERZO - René GOSCINNY - Junior et les bijoux volés. I.P. 

Bruxelles. Traces de mouillures.
Ensemble 6 albums, conditions diverses.
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Revues

291.	ALBUM DU JOURNAL LE RIRE. N° 1 [- 24].
Paris, 1946 & 1947. 2 albums in-4, couverture cartonnée illustrée (date 
écrite au stylo bille sur le premier plat et le dos).
> estimation: 50.00€ - 60.00€

Revue dirigée par Tita de Valence. Illustrations de Peynet, Lucien Boucher, 
Teyvar, Bib, Dubout, Bellus, Aldebert, Ben, Van Moppès, Touchagues... 

292.	BELGE EUROPÉEN ET VULGAIRE. Mensuel. N° 2.
Bruxelles, Tondeur, 1990.
> estimation: 25.00€ - 30.00€

N° 2 de ce mensuel «ordurier et pornographe», dont Jan BUCQUOY fut 
le rédacteur en chef et qui ne connut que 2 livraisons. 

293.	COIN... COIN. Supplément mensuel illustré du Journal Le Mont-Par-
nasse.N° 1 [- 5].
Paris, 10 juin 1929 - 10 octobre 1929. 5 livraisons in-4, agrafées, couvertures 
illustrées.
> estimation: 30.00€ - 50.00€

Pierre Yrondy, directeur. Pierre Richier, rédacteur en chef. Pierre Hérault, 
directeur artistique. Belle typographie, textes imprimés en brun, bleu 
ou en mauve sur papier crème, bleu ou blanc. Nombreuses illustrations 
notamment par Sacha Zaliouk, Pierre Hérault, Daveline. 

294.	MON COPAIN DU DIMANCHE. N° 1 à 5, 8 à 10, 12, 13, 17, 19 & 20.
Paris, Entre le [7] mai et le 17 septembre 1911. 14 livraisons in-4, en 
feuilles.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Le premier numéro ne porte pas de date. Les premier et quatrième de 
couverture en couleurs. Parmi les dessinateurs figurent notamment 
Benjamin RABIER, THOMEN, HAYE, A. BLONDEAU, STEIMER, A. NADAL, 
Pierre FALKÉ. Exemplaires poussiéreux, déchirures, traces de mouillure. 
N.C. 
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295.	LES ÉTOILES. Journal d’art, littéraire, humoristique. N° 1 [- 24].
Paris, 17 juin 1896 - 19 novembre 1896. In-4, demi-percaline gris-bleu à 
coins, pièce de titre (déchirure à la coiffe supérieure et à la pièce de titre, 
coins émoussés).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Une et 4e de couverture illustrés en couleurs: F. Bonnet, Lebègue, Fernand 
Piet, Neydhart, P. Sordes, Muller, Caray, Magnac, Toto, Henri Herrmann, 
Raynouard, Couturier, Ranft, Belon, Radiguet, A. Roubille et H. Lobel. 
Croquis en noir de J. Belon, O. Vide-Riche, L. Roze, Dufau... Relié en fin 
du volume: «Par les Femmes» par Henry KIST, illustrations en noir de 
Bonnet.
Dernière page de la 1e livraison déchirée et déreliée. Marges rognées court. 

296.	L’ÉVÉNEMENT ILLUSTRÉ. Revue hebdomadaire, documentaire, artis-
tique et littéraire. 1e [- 4e] année. N° 1 [- 160].
Bruxelles, Ct. Van Cortenbergh, février 1915 - 16 mars 1918. 160 fascicules 
in-4, agrafés.
> estimation: 50.00€ - 60.00€

297.	FANTASIO. Magazine gai. Ensemble 178 livraisons dépareillées, cer-
taines en double exemplaire.
Paris, dates diverses. reliées ou brochées.
> estimation: 60.00€ - 80.00€

– 	� [N° 131-154]. (Mors fendus). Toutes les couvertures absentes. Porte 
au dos «Fantasio 4». Pp. 375-890 & pp. 1-372. 

– 	� 16e [- 17e] année, 27 livraisons comprises entre les n° 351 [- 393]. 
Paris, 15 septembre 1921 - 15 juin 1923. Couvertures conservées 
(rogné court). Liste des livraisons sur book-auction-morel-com.

– 	� 128 livraisons dépareillées, agrafées.
Ensemble 178 livraisons, dont certaines en double exemplaire, conditions 
diverses. N. C. 

298.	FERMES & CHÂTEAUX. N° 1 [- 88].
Paris, Pierre Lafitte, Septembre 1905 - 1e décembre 1912. 7 volumes in-fo-
lio, demi-veau brun à coins, dos fleuronné à cinq nerfs (quelques taches).
> estimation: 100.00€ - 120.00€

Revue abondamment illustrée, plusieurs hors-texte contrecollés, quel
ques planches en couleurs.
Ensemble en bonne condition. 
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299.	FOURIRE. Nouvelle série, N°1 [- 20]
Paris, février 1950 - [septembre 1951]. 20 livraisons in-4, agrafées.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Une et 4e de couverture en couleurs par Brenot (le « père de la pin-up 
française »), R. de Larivière, S. Ballivet, Dubout, Peynet, Maurice Van 
Moppès, Bernard Aldebert, Bernard, Pavil, Jean Bellus, René Caillé, 
Pichard, Bret Koch, Lucien Boucher, Varé. Nombreux croquis en noir dans 
le texte ou à pleine page.
JOINT:
– 	� FOU-RIRE DIGEST. 33 livraisons dépareillées. Paris, entre avril 1952 

et juillet 1968. 33 livraisons in-12, agrafées. Revue dirigée par de 
Valence. Du n° 1 au 9, 11, 13, 29, 30, 49, 54, 57, 69, 88, 97, 98, 102, 
103, 108, 109, 131, 133, 135, 148, 155, 157, 170, 196. Illustrations de 
Dubout, Peynet, René Caillé, G. Pichard, Micha... 

300.	LE FROU-FROU. Paraît le samedi. Première année. N° 1 [- 62]
Paris, 20 octobre 1900 - 21 décembre 1901. Petit in-4, demi-basane verte, 
lisse (dos entièrement passé et frotté, tête rognée court).
> estimation: 200.00€ - 250.00€

Les livraisons 46 et 48 contiennent chacune une illustration de PICASSO 
qu’il a signées sous le nom de «Ruiz» (p. 774 & 820).
Parmi les illustrateurs, nous citons: Steinlen, Poulbot, Charles Huard, 
Henri Boutet, Jacques Villon, André Rouveyre, Aubert, Bac... Quelques 
illustrations sur double page en couleurs. Les tables font mention de 
«Supplément» qui ne figurent pas dans l’exemplaire.
JOINT, dans une reliure différente:
– 	� LE FROU-FROU. Paraît le samedi. N° 64 [- 115]. Paris, 4 janvier 1902 

- 27 décembre 1902. In-4, demi-chagrin marron, dos à cinq nerfs 
perlés. Plusieurs illustrations en couleurs: n° 87 (numéro spécial 
du Grand Prix, 16 p. de Galanis), n° 89 ill. de Roïg, n° 91 ill. Jacques 
Villon. Une page restaurée. N. C.

Ensemble 2 volumes. 

301.	LA GAUDRIOLE. Journal de joyeux récits, contes gaulois et romans 
illustrés paraissant deux fois par semaine. Première [- 6e] année. N° 1 
[- 600].
Paris, 5 avril 1891 - 31 décembre 1896. 6 volumes in-4, un volume demi-
percaline rouge, les autres demi-basane verte (dos frottés, certains 
passés).
> estimation: 125.00€ - 150.00€

Volumes à pagination continue, illustrés de quelques croquis en couleurs 
et en noir. N. C. 
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302.	L’ILLUSTRATION. 72e [- 102e] année. N° 3723 [- 5293-5293]. [Et:] 
FRANCE ILLUSTRATION n° 1 [- 405]. 
Paris, 4 juillet 1914 - 12-19 août 1944 & 6 octobre 1945 - décembre 1953. 
91 volumes in-folio, demi-chagrin bordeaux à coins, dos fleuronné à cinq 
nerfs, couvertures de l’Illustration non conservées, premiers plats de 
couverture de France Illustrations conservés (dos uniformément passés).
> estimation: 125.00€ - 150.00€

303.	L’ILLUSTRATION CONGOLAISE. Journal bi-mensuel [puis mensuel] de 
propagande coloniale. 33 livraisons dépareillées.
Bruxelles, 1925-1938. 33 livraisons in-4, agrafées (couvertures 
poussiéreuses, l’une ou l’autre endommagée). N. C.
> estimation: 25.00€ - 30.00€

304.	L’INDÉPENDANCE BELGE. Special Rotarian number.
Brussels, June 1927. In-plano, reliure d’édition chagrin rouge, plats ornés 
d’une dentelle dorée et des initiales du quotidien, tranches dorées (reliure 
frottée, coiffes arrachées).
> estimation: 30.00€ - 40.00€

64 pp. Édition anglaise, formant le supplément publié à l’occasion de 
la XVIIIe Convention Rotarienne d’Ostende. Nombreuses illustrations 
et publicités en noir. Petite déchirure au premier feuillet partiellement 
dérelié. 
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305.	JEAN QUI RIT. Journal illustré paraissant le vendredi. 1e année. N° 1 [- 
70].
Paris, 15 février 1901 - 15 juin 1902. 2 volumes in-4, demi-basane brune 
ou noire (un dos passé et frotté, mors supérieur fendu en tête, quelques 
griffures sur le second).
> estimation: 125.00€ - 150.00€

Illustrations monochromes (vert, rose ou noir), quelques-unes en couleurs 
de Jack Abeillé, Gaston Noury, Fr. Legran, Arthur Perrier... Rousseurs et 
quelques déchirures.
JOINT, de la même publication:
– 	� N° 186 [- 240]. Paris, 2 septembre 1904 - 17 septembre 1905. In-4, 

demi-basane marine, dos lisse fileté (quelques griffures).
Ensemble 3 volumes. N. C.
André Félix Ludger Rossignol de Joncières dit André de Joncières, né le 
14 septembre 1872 à Marcy et mort le 1e août 1920 à Paris, est un éditeur 
de presse et un homme d’affaires français. Le 15 février 1901, il lance son 
premier périodique illustré humoristique à 10 centimes, Le Jean-qui-rit.
En septembre 1904, après avoir hérité d’une partie de la fortune familiale, 
il rachète deux publications de Samuel-Sigismond Schwarz, à savoir 
L’Assiette au beurre et Le Frou-frou. C’est au siège de L’Épreuve, 62 rue 
de Provence, que les bureaux de l’hebdomadaire satirique s’établissent 
désormais. 

306.	LA JEUNESSE AMUSANTE. 1e [- 2e] année. N° 1 [- 150] & 3e année. N° 1 [- 109].
Paris, s.d. [1897-1899]. 4 volumes in-4, les deux premiers volumes demi-
basane rouge glacée à coins, dos lisse, tomaison et titre dorés (quelques 
griffures); les deux derniers, demi-basane brune, dos lisse, tomaison et 
titre dorés (reliures usagées).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Unes en couleurs par A. Sorel, Carl Hap, Caran d’Ache, L. Malteste, E. Le 
Mouel, A. Guillaume, Tiret-Bognet, Godefroy, Benjamin Rabier, Luque, E. 
Thélem, Guydo, Draner, Pencil..., G. Ri, F. Bianco, Godefroy, Job, Charly, 
Radiguet, Robida... Rousseurs. 

307.	LE PETIT JOURNAL. Supplément illustré. Première [- 21e] année. N° 1 
[- 1049].
Paris, 29 novembre 1890 - 25 décembre 1910. 16 volumes in-folio, demi-
percaline, couleurs diverses (certaines coiffes arrachées).
> estimation: 150.00€ - 200.00€

1903 & 1904 manquantes. N. C. 
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308.	LE PETIT PARISIEN. Supplément littéraire illustré. 5e année. N°204 [- 256].
Paris, 1e janvier 1893 - 31 décembre 1893. In-folio, reliure postérieure 
demi-percaline noire, une couverture conservée (manque de papier sur 
le premier plat).
> estimation: 150.00€ - 200.00€

Rousseurs éparses.
JOINTES, les années:
1894, 1899, 1901, 1902, 1903, 1904, 1905, 1906, 1907, 1909.
Ensemble 11 volumes, reliures et conditions diverses. N. C. 

309.	POURQUOI PAS ? Gazette hebdomadaire. Première [- quatrième] an-
née. N°1 [- 208].
Bruxelles, 23 avril 1910 - 9 avril 1914. 4 volumes in-4, demi-chagrin vert à 
coins, dos à cinq nerfs, premiers plats de couvertures conservés (griffures 
sur les dos passés).
> estimation: 100.00€ - 150.00€

Hebdomadaire paraissant le jeudi, dirigé par Louis DUMONT-WILDEN, 
George GARNIR, Léon SOUGUENET. Caricatures en couverture par Ochs, 
Amédée Lynen, H. Lemaire, Hendrick... 

310.	PRENEZ-MOI. Gazette hebdomadaire. 36 livraisons dépareillées.
Anvers, Lille, comprises entre le 1e juillet 1934 et le 30 janvier 1938. 36 
livraisons in-4, agrafées (déchirures, rousseurs).
> estimation: 50.00€ - 60.00€

N. C. Liste détaillée sur www.book-auction-morel.com 

311.	LA RÉGION DE CHARLEROI. Journal quotidien. Troisième année. N° 543 
[- 851].
Charleroi, 1e janvier 1917 - 30 juin 1917. 2 volumes grand in-folio, demi-
toile verte (couture fragilisée).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Presse de guerre qui parut du 30 mai 1915 à 1918. À partir du jeudi 8 
novembre 1917, devient bi-hebdomadaire. 4 pp. par livraison, parfois 
un supplément y est ajouté. En une, des nouvelles des opérations via 
communiqués officiels; vient ensuite «La Chronique régionale». 
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312.	LE RIEUR ILLUSTRÉ. Le journal paraît tous les dimanches. N° 1
Bruxelles, 1880-1881. In-folio, 
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Revue hebdomadaire éditée à Bruxelles, la une de tous les numéros est 
illustrée d’une caricature en couleurs par Chuz, pseudonyme de Gérard 
Teulings. Gérard Teulings (1855, s’- Hertogenbosch -1916) et Henri 
Bogaerts avaient fondé «Le Rieur illustré» en 1880, la publication ne 
durera qu’un an; Gérard Teulings ayant décidé de retourner aux Pays-Bas. 
Cfr http://www.thuisinbrabant.nl. 

313.	LA RIGOLADE. Tous les vendredis. N° 1 [- 34].
Paris, 29 juin 1902 - 15 février 1903. In-4, demi-percaline verte muette.
> estimation: 50.00€ - 60.00€

Une en couleurs, croquis en noir de Dam, Bertholoti, V. Spahn, Lucien 
Robert... Manque au bas des pages des n°19-21. 

314.	RIONS. 1re année. N° 1 [- 12].
Paris, avril 1908 - mars 1909. In-4, demi-reliure en mauvaise condition 
(mors supérieur fendu, premier plat désolidarisé).
> estimation: 60.00€ - 80.00€

Une et 4e de couverture en couleurs. Wallace, Renaudot, Poulbot, Hervé 
Morin, Ricardo Florès, Hémard, Fabiano, A. Guillaume, Abel Faivre, 
Cappiello, Léandre, Schusler... Déchirure marginale affectant 4 feuillets. 
N. C. 

315.	RIRE ET GALANTERIE. Recueil hebdomadaire d’images galantes publié 
sous la direction de John GRAND-CARTERET. 1ère [- 2e] année. N° 1 
[- 80].
Paris, 20 juin 1903 - 24 décembre 1904. In-4, demi-basane fauve, dos lisse 
fileté (dos frotté avec petit manque, tête rognée court).
> estimation: 60.00€ - 80.00€

316.	SANS-GÊNE. Paraît le samedi. N° 1 [- 49].
Paris, 2 mars 1901 - 1e février 1902. In-4, demi-percaline bordeaux, pièce 
de titre (dos noirci).
> estimation: 50.00€ - 60.00€

Fau, Malteste, Bouhin, J. Wely, Braun, Gosé, Gottlob, Guydo, Radiguet
JOINT:
– 	� SANS-GÊNE. Paraît le samedi. 3e année. N° 97 [- 102] & 3e année, 

nouvelle série, N° 1 [- 46]. Paris, 3 janvier 1903 - 7 février 1903 & 14 
février 1903 - 26 décembre 1903. demi-percaline verte à coins.

Ensemble 2 volumes.
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317.	LE SOURIRE. Journal humoristique paraissant tous les samedis.
Paris, années diverses. Volumes ou livraisons in-4, reliures diverses ou 
agrafées.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Nous proposons:
– 	� 5e année. N° 167 [- 192]. Paris, 3 janvier 1903 - 22 juin 1903. In-4, 

percaline bleu-gris muette (déchirure au dos, percaline du mors 
supérieure fendue). Plusieurs planches manquantes, déchirures.

– 	� 6e année. N° 219 [- 271]. Paris, 2 janvier 1904 - 31 décembre 1904. 
In-4, demi-basane marine, dos à quatre nerfs (reliure frottée).

– 	� Ensemble 23 livraisons dépareillées des 39e & 40e années, entre les 
n° 1851 et 1928. Paris, Entre le 1e janvier 1938 et le 24 juin 1939. 23 
livraisons in-4, agrafées.

– 	� LE SOURIRE DE FRANCE. N° 1 [- 10]. Manque le n° 8. Paris, 7 octobre 
1939 - 15 mai 1940. 9 livraisons in-4, agrafées.

Ensemble 2 volumes et différentes livraisons. N. C. 

318.	LE TOUR DU MONDE. Nouveau journal des voyages publié sous la direc-
tion de M. Edouard Charton et illustré par nos plus célèbres artistes.
Paris, Londres, Leipzig, L. Hachette 1860 - 1888. 28 volumes in-4, demi-
chagrin havane, plats de percaline brune entourés d’un encadrement 
doré, dos fleuronné à froid à cinq nerfs (plusieurs dos passés, l’un ou 
l’autre décollé, plusieurs coiffes arrachées). 
> estimation: 200.00€ - 300.00€
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Caricatures

319.	L’ALBUM. Publication mensuelle.N° I [- XVIII].
Paris, Montgredien, s.d. In-4, demi-chagrin rouge, dos à cinq nerfs, 
couvertures conservées (tête rognée court).
> estimation: 150.00€ - 200.00€

Chaque livraison est illustrée par un artiste différent: Albert Guillaume, 
Ferdinand Bac, Charles Huard, H. Gerbault, Caran d’Ache, Léandre, Job, 
Benjamin Rabier, Abel Faivre, Robida, Steinlen, Hermann Paul, Grün, 
Balluriau, Willette, Métivet, Forain. La dernière livraison est illustrée par 
«la pléiade de jeunes». 

320.	L’ASSIETTE AU BEURRE. 380 livraisons comprises entre le n° 2 et 533 et 
un numéro hors série.
Paris, 11 avril 1901 - 17 juillet 1911. Un volume relié (n° 419 à 468), les 
autres livraisons agrafées.
> estimation: 250.00€ - 300.00€

321.	JAMES BERESFORD - Les Misères de la vie humaine, ou les Gémissemens 
et soupirs Exhalés au milieu des fêtes, des spectacles, des bals et des 
concerts, des amusemens de la campagne, des plaisirs de la table, de 
la chasse, de la pêche et du jeu, des délices du bain, des récréations 
de la lecture, des agrémens des voyages, des jouissances domestiques, 
de la société du grand monde, et du séjour enchanteur de la Capitale. 
Traduction de l’anglais, sur la huitième Edition par T.-P.-Bertin, Ornée 
de figures en taille-douce et en bois. Tome premier-[second].
Paris, Jh Chaumerot, 1809. 2 volumes in-8, reliure de l’époque demi-veau 
à petits coins, dos lisse fileté, plats de papier marbré (coiffes émoussées, 
un mors fendillé en tête sur qq. cm, pièces de titres absentes).
> estimation: 100.00€ - 120.00€

ÉDITION ORIGINALE de la traduction française. [4], vi, [2], 383; [4], 387 
pp. 2 caricatures dépliantes en noir en frontispice, 7 figures et quelques 
lignes de musique notée dans le texte. Pâles rousseurs et quelques 
brunissures éparses, déchirures aux frontispices. 
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322.	BIZUTH PSEUDONYME DE HUBERT OLYFF (BRUXELLES, 1900 - UCCLE, 
1977) - U.L.B. 20-26. Cent caricatures et quelques dessins.
S.l., BZ [édition à compte d’auteur], s.d. [1949]. In-8, broché (couverture 
tachée et défraîchie).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

254, [2] pp. Préface de F. H. van den Dungen, ancien recteur de l’U.L.B. 
100 caricatures en couleurs: Jules Jacobsen, Jean Massart, Adolphe Max, 
Paul Vanderborght, Jacques Carbonelle, Marc de Selys Longchamp, Paul 
Héger, comte Goblet d’Alviella, «l’un des Didisheim», Georges Garnir... En 
fin du volume, quelques affiches conçues par Bizuth. Tirage limité à 501 
exemplaires numérotés. UN DES 50 DE TÊTE SUR JAPON (n° 6) ENRICHI 
D’UN DESSIN ORIGINAL signé et daté 1934 et d’un ENVOI à Guillaume 
Olyff.

323.	ALBUM-BRACKE]. Les Caricatures parisiennes. Seizième année.
Paris, F. Bracke, 1873. In-4, broché, couverture jaune illustrée.
> estimation: 40.00€ - 50.00€

Publication très abondamment illustrée et comprenant de très 
nombreuses publicités. Parmi les artistes, nous citons Chéret, H. Mailly, 
Humbert, Carlo Gripp. L’une ou l’autre brunissure ou tache. 
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324.	LA CARICATURE. Journal fondé et dirigé par Ch. Philipon. Première 
année - Tome second. Numéro 27 [- 51].
Paris, Aubert, 5 mai 1831 - 2 octobre 1831. Grand in-4, demi-toile marron, 
plats cartonnés en papier brun, premier plat de couverture conservé (dos 
postérieur, coins émoussés
> estimation: 125.00€ - 150.00€

[2 (table)] pp.; col. [207] - 402. Un feuillet portant les n° de col. 1245-1248 
a été relié en fin de l’exemplaire. La livraison 51 ne comporte qu’un feuillet 
de texte sur deux (col. 399-402).
L’exemplaire compte 47 planches dont 15 en couleurs et une tirée en 
jaune et noir. Une pl. non numérotée entre les pl. 66 et 67, pas de pl. 
numérotée 78. Sans les pl. 90, 91, 93, 98 & 103. 1 feuillet non chiffré de 
supplément dans le n° 30. Manque de texte aux col. 243-246 & 311-314.
JOINTS, DANS LA MÊME RELIURE:
– 	� La Caricature. Troisième année. Sixième volume. N° 130 [- 155]. Paris, 

Aubert, 2 mai 1833 - 24 octobre 1833. [2 (table)] pp. Col. 1039-
1240. Manque la 1e page du n° 130. 47 planches dont 12 en couleurs, 
plusieurs planches manquantes. Exemplaire en très mauvaise 
condition (premier cahier dérelié, cernes de mouillure, manque la 
marge sup. de la pl. «Le Jeu de la bague nuptiale», manques à d’autres 
planches, déchirures, renforts et restaurations de certaines pl.)

– 	� La Caricature. Quatrième année. Septième volume. N° 158 [- 181]. 
Paris, Aubert, 14 novembre 1833 - 24 avril 1834. [2 (table)] pp. Col. 
1257 - 1436. 44 planches dont 6 en couleurs, manque 334. 351 & 352 
en double. La première page (sur 2) de la livraison 157 a été reliée en 
fin du volume. Les planches ont été entoilées. Médiocre exemplaire 
(salissures, rousseurs, cernes de mouillure, déchirures).

Ensemble 3 volumes en mauvaise condition. 

325.	LA CARICATURE. Revue littéraire, artistique, judiciaire, fashionable et 
scénique. Troisième [- quatrième] série.
Paris, 2 janvier 1842 - 31 décembre 1843. 105 livraisons reliées en un 
volume grand in-4, reliure postérieure demi-chagrin rouge, dos à cinq 
nerfs perlés.
> estimation: 800.00€ - 1000.00€

L’année 1842 comprend un faux-titre, titre et in fine 2 feuillets de table. 
Volume illustré de 105 planches en couleurs gommées. Planches par 
Gavarni, Daumier, Platier et Traviès.
Exemplaire lavé, quelques cernes de mouillure, trace de pli médian sur 
less planches, quelques renforts au verso de certaines d’entre elles, marge 
extérieure parfois rognée court. 
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326.	AMÉDÉE DE NOÉ PSEUDONYME DE CHAM, ÉDOUARD DE BEAUMONT, 
CHARLES JOSEPH TRAVIES DE VILLERS [& ALII] - Lot de 124 planches 
découpées du Charivari.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Planches de différentes séries : «À la Guerre comme à la guerre», 
«Actualités», «Souvenirs de garnison», «Nos gentils hommes», «Quartier 
de la Boule rouge», «Les jolies Femmes de Paris»... Certaines en mauvaise 
condition.

327.	CHAM, HENRI DAUMIER, ÉDOUARD DE BEAUMONT, CHARLES VERNIER 
[& ALII] - Recueil factice de 261 planches extraites du Charivari
[XIXe siècle]. In-folio, demi-simili vélin à petits coins, dos lisse.
> estimation: 150.00€ - 200.00€

+/- 95 planches de CHAM, 80 de DAUMIER, les autres par Vernier, de 
Beaumont, Bouchot...
Parmi ces planches:
– 	� 48 de la série «Les Représentants représentés» dont la grande 

majorité porte les initiales d’Honoré Daumier.
– 	� 6 de la série «Souvenirs des journées de juin 1848».
– 	� 10 de la série «Croquis militaires» par Charles Vernier.
– 	� 13 par Honoré Daumier des séries «Les Divorceuses» ou «Les 

Femmes socialistes».
– 	� 10 de la série «Au Bal masqué» par Édouard de Beaumont.
– 	� 11 de la série «Fariboles» par Édouard de Beaumont.
Quelques rares rousseurs, l’une ou l’autre petite déchirure. Bonne 
condition générale. 

328.	LE CHARIVARI. 44e année.
Paris, 1e janvier 1875 - 30 juin 1875. In-folio, demi-chagrin rouge, dos fileté 
à quatre nerfs (quelques griffures et taches au dos).
> estimation: 125.00€ - 150.00€

JOINTS, 2 semestres dépareillés:
– 	� 58e année. Paris, 1e septembre 1889 - 31 décembre 1889. In-folio, 

exemplaire à relier, rousseurs, les deux derniers feuillets détachés et 
effrangés.

– 	� 65e année. Paris, 1e janvier 1896 - 30 juin 1896. In-folio, demi-percaline 
noire.

Ensemble 3 volumes. N. C. 
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329.	LA CHARRETTE «CHARRIE» AUJOURD’HUI. Recueil factice composé 
de 9 livraisons dépareillées des première et deuxième années.
Paris, Entre 15 juillet 1922 et 1923. In-4, pleine percaline rouge, titre doré 
au dos.
> estimation: 60.00€ - 80.00€

1e année: n° 3, 7, 8, 10, 11, 12, 14. 2e année: n° 15 & 22. Respectivement 
illustré par Abel Faivre, Armand Vallée, R. Guérin, Pierre Falké, Del Marle, 
André Foy, Bécan, Jean Oberlé et Hervé Baille. Chaque livraison est 
illustrée par un illustrateur unique, en couleurs et en noir, une illustration 
couleur sur double page dans chaque livraison. 2 feuillets déreliés. 

330.	LA CHRONIQUE AMUSANTE. Grand journal paraissant le jeudi. Livrai-
sons comprises entre la 8e et la 20e année.
Paris, 5 janvier 1893 - 31 décembre 1896 et 1e janvier 1903 - 28 décembre 
1905. 353 livraisons in-folio, en feuilles. (Rousseurs, brunissures).
> estimation: 150.00€ - 200.00€

– 	� 8e année. Paris, 5 janvier 1893 - 28 décembre 1893. Manque la 39e 

livraison. Rousseurs.
– 	� 9e année. Paris, 4 janvier 1894 - 27 décembre 1894. Année complète.
– 	� 10e année. 3 janvier 1895 - 26 décembre 1895. Année complète.
– 	� 11e année. Paris, 2 janvier 1896 - 31 décembre 1896. Année complète. 
– 	� 18e année. Paris, 1e janvier 1903 - 31 décembre 1903. Année complète.
– 	� 19e année. Paris, 7 janvier 1904 - 29 décembre 1904. Année 

incomplète.
– 	� 20e année. Paris, 5 janvier 1905 - 28 décembre 1905. Année 

incomplète.
Illustrations de Maurice Neumont, Baric, Le Natur, Charles Lapierre, 
Jehan Testevuide, E. Letellier, Blanchet-Magon, Henry Gray, Guydo, 
Mateste Gonvuide, Lamaraispierre, Le Natur-Moloch, Bric-à-Brac, Spolski, 
Bouillerot, Mauricio, Richard, Diaqué, Moloch et Le Natur, H. Jouffroy...
Rousseurs passim. Liste détaillée sur www.book-auction-morel

331.	[WILLIAM COMBE] - The Tour of Doctor Syntax, in search of the Pic-
turesque. The Second Tour of Doctor Syntax, in search of consolation. 
The Third Tour of Doctor Syntax, in search of a wife. [Illustrated by 
Thomas ROWLANSON].
London, R. Ackermann, 1823. 3 volumes in-16 demi-veau brun glacé à 
coins, dos lisse orné (mors frottés, légèrement fendillés en tête).
> estimation: 125.00€ - 150.00€

[2], 276, [2]; [4], 277, [2]; [2], 279, [3], pp. Respectivement illustrés de 31, 
24 et 25 aquatintes hors texte incluant les frontispices et titres gravés. 
Modeste exemplaire (nombreuses traces de manipulation, brunissures et 
salissures). 
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332.	LE COUP DE PATTE. Satirique illustré. [Première année]. N° 1 [- 28].
Paris, 13 mai 1931 - 21 novembre 1931. In-4, demi-toile bleue, pièce de 
titre, couvertures conservés (court de marges).
> estimation: 125.00€ - 150.00€

Illustrations de Sennep, Poulbot, Guérin, Bib, Alain Saint-Ogan...
JOINTS, les numéros:
N° 43 [- 56]. Paris, 5 mars 1932 - 4 juin 1932. Illustrations de Chas Laborde, 
P. Degray, Ben... 

333.	HONORÉ DAUMIER - Recueil factice de caricatures parues dans diffé-
rentes publications.
In-folio, demi-percaline bleue muette, étiquette de titre manuscrite.
> estimation: 300.00€ - 400.00€

[248] pp. Toutes les illustrations ont été collées dans l’album, dimensions 
diverses, certains rectos ou versos laissés vierges. 
Planches issues de séries diverses Histoire ancienne (21), les Musiciens 
de Paris (2), Moeurs conjugales, Émotions parisiennes, Actualités, Les 
bons Bourgeois, Bohémiens de Paris... D’autres ne portant que la légende, 
certaines de format plus petit n’ont ni titre, ni légende. Quelques 
rousseurs. Bel ensemble. 

334.	DIOGÈNE / LE GAULOIS / LE GRELOT. Recueil factice composé de diffé-
rentes livraisons de ces trois publications.
Paris, Livraisons comprises entre les années 1867 & 1873. In-folio, demi-
percaline noire, plats cartonnés (dos absent remplacé par une large bande 
adhésive turquoise).
> estimation: 125.00€ - 150.00€

– 	� DIOGÈNE, reliées dans le désordre, 1867-1868: 1e année: 1, 2, 3, 4, 5, 
6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 17, 18. 2e année: 19, 20, 21, 23-24 (numéro 
double), 25. Caricatures en couleurs ou en noir de Henri MEYER 
(dont une en couleurs sur double page). Le N° 5 de la 1e année a été 
arraché du volume (déchiré avec manques).

– 	� LE GAULOIS: 4e année, 2e série, n° 38, 10 janvier 1869.
– 	� LE GRELOT: 69 livraisons dépareillées et reliées dans le désordre des 

1e, 2e & 3e année. Caricatures en couleurs BERTALL, Paul BERNAY, 
FLOCK, Alfred LE PETIT. Détail des livraisons sur www.book-
auctions-morel.
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335.	LE DON QUICHOTTE. Rédacteur en chef: Ch. Gilbert-Martin. 47 livrai-
sons dépareillées de la 6e à la 18e année.
Bordeaux, Paris, Comprises entre 1879 et 1891. (En mauvaise condition, 
nombreuses déchirures, papier très friable).
> estimation: 50.00€ - 60.00€

Toutes les unes, hormis une, illustrées d’une caricature en couleurs par 
Charles GILBERT-MARTIN (1839-1905) dessinateur, caricaturiste et 
illustrateur. 

336.	GUSTAVE DORÉ - La Ménagerie parisienne.
Paris, au Bureau du Journal pour Rire, 1854. Album in-4 à l’italienne, 
demi-percaline brune, plats de papier marbré brun, premier plat de 
la couverture tirée sur papier glacé vert conservé (premier plat de 
couverture souillé et taché, petits manques).
> estimation: 200.00€ - 300.00€

PREMIER TIRAGE. 24 planches en noir numérotés et légendées figurant 
la faune parisienne: lions et lionnes, paons, rats (opéra, égouts, peintres), 
loups, vautours, dindons et oies, serpents, pies, crapauds... La page de titre 
fait défaut à l’exemplaire, nombreuses rousseurs et restaurations. Rare. 

337.	L’ÉCLIPSE. Revue comique hebdomadaire satirique et illustrée. Nou-
velle série. - Premier [- quatrième] volume.
Paris, 2 juillet 1876 - 1879-80. 4 volumes in-4, demi-toile registre à coins, 
pièce de titre, couvertures non conservées.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Pagination continue dans chaque volume. Titre et feuillet de table pour 
chacun d’eux. Caricatures en noir. Rousseurs. Les suppléments en couleurs 
font défaut ainsi que le supplément consacré à Richard Wagner. N. C. 
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338.	GIL BLAS, L’ESCARMOUCHE, LE FIFRE, LE SIFFLET... Recueil factice 
composé de livraisons dépareillées.
In-folio, demi-percaline noire à coins (reliure en mauvaise condition).
> estimation: 600.00€ - 800.00€

– 	� 1. GIL BLAS, illustré hebdomadaire. Livraisons dépareillées des 2e, 3e 

et 4e années. Et un numéro «Offert gratuitement aux acheteurs et 
abonnés du GIL BLAS quotidien».

Ces livraisons comptent essentiellement des illustrations par STEINLEN. 
Rousseurs passim, quelques déchirures.
– 	� 2. L’ESCARMOUCHE. Directeur: Georges DARIEN
Première année, n° 1 (12/11/1893) [- 8 (31/12/1893)].
Deuxième année, n° 1 (7/1/1894) & 2 (14/1/1894).
Série quasi complète de cette revue éphémère qui ne publia que 11 
livraisons. Elle fut illustrée par H. G. IBELS, TOULOUSE-LAUTREC, A. 
WILLETTE, ANQUETIN, F. VALLOTON, HERMANN PAUL, BONNARD. 
Manque à notre série, le n° 3 de 1894.
– 	� 3. LE FIFRE. Journal hebdomadaire illustré par J.-L. FORAIN. 8 

livraisons dépareillées de la 1e année. Nombreuses rousseurs.
– 	� 4. LE SIFFLET. Dirigé par Achille STEENS. 8 livraisons dépareillées de 

la 2e année. Illustrations de IBELS, COUTURIER, LOUIS CHEVALIER.
– 	� 5. LE COURRIER FRANÇAIS. Fondé par Jules ROQUES. 3 livraisons 

dépareillées.
– 	� 6. L’ESCARMOUCHE. Première année, n° 2, 19/11/1893
– 	� 7. L’ÉCHO DE PARIS. 2e année, n° 75, 9/7/1893. Illustrations de A. 

WILLETTE, F. LUNEL, HEIDBRINCK, FORAIN, CHÉRET, ROEDEL, 
FEURE, LOUIS LEGRAND, ANQUETIN. 

339.	FERNAND FRANÇOIS - Moscou attaque. Ce que pensent des doctrines 
bolchéviques, les personnalités les plus en vue du monde internatio-
nal. [Illustrations de Fernand FRANÇOIS].
Bruxelles, «Moscou attaque», s.d. [années ‘30]. In-4, en feuilles, sous 
chemise cartonnée d’édition, premier plat illustré (dos absent et remplacé 
par de la bande adhésive noire dont un petit morceau également sur le 
second plat).
> estimation: 60.00€ - 80.00€

13 pp. 12 planches de caricatures anti-bolchéviques dont 2 en couleurs. 
«“L’Oeil de Moscou” est partout: il est là où sont nos ouvriers, nos 
postiers, nos cheminots, nos chômeurs... Il est là où sont nos soldats! 
L’heure est venue de réagir. À l’initiative du Commandant de LAUNOY, 
une équipe interalliée de conférenciers s’est constituée pour aviser le 
grand public des périls incontestables qui le menacent [...].» Tirage limité 
à 1500 exemplaires numérotés (n° 869). 
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340.	GAVARNI - Ensemble 3 recueils factices totalisant 112 planches décou-
pées de différentes séries et revues.
3 volumes in-folio, papier crème rigide, titre manuscrit.
> estimation: 300.00€ - 400.00€

Dimensions diverses. Toutes les planches ont été collées dans les albums, 
quelques-unes volantes ou décollées. Sujets divers dont des musiciens.
Bel ensemble. 

341.	GAVARNI - Recueil factice d’illustrations extraites de différentes publi-
cations.
Album in-folio, demi-percaline bleue muette, étiquette de titre 
manuscrite (manque à l’angle inférieur du premier plat).
> estimation: 300.00€ - 400.00€

Soit 120 illustrations, collées une par page. Provenant de séries diverses: 
l’éloquence de la chair, moeurs conjugales, Paris le matin, la boîte aux 
lettres, la vie de jeune homme, le chevalier Nogaroulet, les étrangers 
de Paris, Œuvres nouvelles, l’argent, les lorettes, Paris le soir, fourberies 
de femmes, le carnaval à Paris, les débardeurs, la vie de jeune homme, 
nuances de sentiment, impressions de ménage, politique des femmes, 
affiches illustrées (1).
Quelques rousseurs ou transfert de colle. 

342.	GAVARNI - Recueil factice de caricatures extraites de différentes publi-
cations.
In-folio, demi-percaline bleue muette, étiquette de titre manuscrite.
> estimation: 300.00€ - 400.00€

[157] feuillets. Dimensions diverses, verso ou recto/verso.
Œuvres nouvelles, politique des femmes, les lorettes, les enfans [sic] 
terribles, les artistes, les étudians [sic] de Paris, le carnaval à Paris, leçons 
et conseils, le carnaval, les débardeurs, nuances du sentiment, la vie de 
jeune homme, la boîte aux lettres, les artistes, les actrices, politique des 
femmes, l’argent, Clichy, impressions de ménage, les martyrs, fourberies 
de femmes, Paris le soir, interjections, la campagne, les plaisirs champêtres, 
l’éloquence de la chair, patois de Paris, les lorettes, croquis fantastiques, 
fantaisies.
Quelques rousseurs ou transferts, certains titres de série absents.
De petites illustrations ont souvent été placées au-dessous des plus 
grandes (sans titre). 
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343.	GAVARNI, HENRI MONNIER, TONY JOHANNOT - Album types français.
(Paris, Ernest Meyer, s.d. [ca. 1850]. Album in-4 à l’italienne, demi-
percaline rouge à coins, couverture chromolithographiée conservée.
> estimation: 125.00€ - 150.00€

Titre et 28 planches en noir, deux sujets par planche, figurant une femme 
à la mode, un mendiant, un célibataire, un aspirant au mariage...un 
invalide. Quelques rares et pâles rousseurs.
JOINT, par les mêmes, dans une reliure identique:
– 	� Album types anglais. (Paris, Ernest Meyer, s.d. [Fin XIXe s.]). 

Album in-4 à l’italienne, demi-percaline rouge à coins, couverture 
chromolithographiée conservée (marge intérieure de la couverture 
et du premier feuillet restaurée et renforcée). 

Titre et 12 planches lithographiées en noir, deux sujets par planche: 
l’étudiant d’Oxford, le commissaire-priseur, le conducteur d’omnibus, 
le maçon... Pages de titre légèrement défraîchie, quelques rares et pâles 
rousseurs.
Ensemble 2 volumes. 

344.	JEAN-JACQUES GRANDVILLE - L’Homme, son esprit, ses goûts et ses 
habitudes. Jugés par son physique.
[Paris], Aubert, s.d. [Fin XIXe s.]. Album in-8 à l’italienne, cartonnage 
d’édition plein papier jaune, grande vignette sur le premier plat 
(important manque au dos, second plat quasiment désolidarisé, coins 
émoussés avec petit manque de papier, plats défraîchis).
> estimation: 250.00€ - 300.00€

Titre illustré et 24 planches en noir. Sans le catalogue du libraire in fine. 
Nombreuses rousseurs. Rare. 

345.	GYP - Les Chasseurs. Dessins de CRAFTY.
Paris, Calmann Lévy, 1888. Grand in-8, cartonnage d’édition pleine 
percaline verte à décor or et noir, tranches dorées.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

ÉDITION ORIGINALE. [6], 321, [3] pp. Nombreux petits croquis humoris-
tiques en noir dans le texte. Vicaire, III, 1186. Exemplaire très frais. 

346.	HARVEC, ROL, GODEAU [& ALII] - Recueil factice de dessins de presse 
coquins issus de différents journaux.
 Album in-folio, demi-toile registre noire muette (dos désolidarisé).
> estimation: 60.00€ - 80.00€

[43] pp. Toutes les coupures ont été fixées sur carton fort, au moins six 
par page. Hormis les prénommés, nous citons: Micha, Rous, Julhès, Lep, 
Guy Bara, Arsène Roisin, Mary, Bir, Nitro... Découpe sur 3 planches. 
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347.	LES HOMMES D’AUJOURD’HUI. Dessins de GILL. N° 1 [- 50].
Paris, A. Cinqualbre, s.d. [1878-1879]. Grand in-8, demi-percaline rouge.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

50 portraits-charges en couleurs par André GILL de Victor Hugo, Léon 
Cladel, Émile Zola, Léon Gambetta, Sarah Bernhardt, Nadar, Edmond 
About, Emile Littré, Giuseppe Garibaldi, Ch. Monselet, Jules Ferry, 
Ferdinand de Lesseps etc. 
JOINT:
– 	� André GILL - Le Bulletin de vote. N° 1 [- 71]. Paris, s.d. [1879]. 63 li-

vraisons in-12, en feuilles. Publication ayant débuté en 1879, chaque 
livraison est illustrée d’un portrait-charge en couleurs. Léon Renault, 
Horace de Choiseul, de Marcère... Manquent les n° 22, 26, 27, 32, 
53, 67, 68, 69. Rousseurs et brunissures, quelques déchirures, petit 
manque à la première livraison. 

348.	LE JOURNAL POUR RIRE. Journal d’images, journal comique, critique, 
satirique, lithographique, etc... N° 27 [- 88].
Paris, 5 août 1848 - 6 octobre 1849. 60 livraisons reliées en un volume 
grand in-folio (600 mm), demi-percaline, plats cartonnés (dos 
grossièrement restauré à la bande adhésive sur toute la longueur, plats 
froissés aux angles).
> estimation: 200.00€ - 250.00€

Caricatures par BERTALL, NADAR, MORIN, GUSTAVE DORÉ, H. ÉMY.
Le numéro [29] porte le n° 28. Sans les n° 32 et 48. Déchirure aux deux 
derniers feuillets, dont l’un est renforcé.
JOINTS, en feuilles:
– 	� Les n° 23 (8 juillet 1848) et 26 (29 juillet 1848). 

349.	LE JOURNAL POUR RIRE. Journal d’images, journal comique, critique, 
satirique, lithographique, etc... N° 50 [- 100].
Paris, 13 janvier 1849 - 29 décembre 1849. 45 livraisons reliées en un 
volume grand in-folio (605 mm), demi-percaline verte, titre au dos 
(reliure d’époque) (coiffes déchirées quelques griffures sur les plats).
> estimation: 200.00€ - 250.00€

Dirigé par Ch. PHILIPPON. Dessins par Bertall, Tronsens, Ch. Vernier, Ed. 
Morin, Gustave Doré, Monta, H. Émy, Nadard [sic], Émy. Les livraisons 51, 
55, 57 et 97 font défaut.
Rousseurs et brunissures passim, une page déchirée sans manque, petit 
manque dans la marge supérieure des deux derniers feuillets. 
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350.	LE JOURNAL POUR RIRE. Journal d’images, journal comique, critique, 
satirique et moqueur. Nouvelle série. N° 153 [- 191].
Paris, 3 janvier 1851 - 26 septembre 1851. 39 livraisons reliées en un 
volume grand in-folio ( demi-percaline verte muette à petits coins (plats 
frottés, petit manque de papier au sommet du plat inférieur).
> estimation: 200.00€ - 250.00€

Nadar, Bertall, Randon, Lefils, Ed. Morin, Pech, Nadar, Chagot. Quelques 
rousseurs, un numéro partiellement dérelié. Bonne condition générale. 

351.	LE JOURNAL POUR RIRE. Journal d’images, journal comique, critique, 
satirique et moqueur. Nouvelle série. N° 66 [- 117].
Paris, 1e janvier 1853 - 24 décembre 1853. 51 livraisons reliées en un 
volume in-folio (445 mm), pleine toile registre noire muette, pièce de 
titre (dos passé).
> estimation: 150.00€ - 200.00€

Dirigé par Ch. PHILIPON. Caricatures par Marcelin, Gustave Doré, Bertall, 
Girin, Randon, Laluyé, Talin & Damourette, Grandville, Stop, Béguin, 
Nadar, Lefils...
La une du n° 91 illustrée par Bertall est en couleurs ainsi que celle des 93, 
94 et 95. Quelques rares et pâles rousseurs. Intérieur très frais. 

352.	LE JOURNAL POUR RIRE. Journal d’images, journal comique, critique, 
satirique et moqueur. Nouvelle série. N° 184 [- 222].
Paris, 7 avril 1855 - 29 décembre 1855. 38 livraisons reliées en un volume 
in-folio (430 mm), demi-percaline brune muette (coiffes déchirées, coins 
renforcés ultérieurement à l’aide de bande adhésive brune).
> estimation: 150.00€ - 200.00€

Dirigé par Ch. PHILIPON. Dessins par Randonemberg, Randon, H. de 
Montaut, Girin, Barig, Nadar, Bertall, Marcelin, H. Valentin, Bayard, 
Gustave Doré, Riou, Monta, Briou, Damourette, Gustave Droz, Chagot, 
Nivernais. La une du n° 204 est en couleurs ainsi que celle du n° 214 & 
218. Marge intérieure des pp. 3-6 de la livraison 217 renforcée mais feuille 
presque déreliée. Quelques rousseurs. Bon exemplaire. 
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353.	LE JOURNAL POUR RIRE, MUSÉE FRANÇAIS-ANGLAIS. Recueil factice 
composé de livraisons dépareillées.
Paris, Entre le 2 avril 1852 et le 29 mars 1856. 61 livraisons reliées en un 
volume in-folio (435 mm), demi-percaline marine romantique, dos lisse, 
plats de papier marbré, titre doré au dos portant «Journal pour rire 1852».
> estimation: 150.00€ - 200.00€

– 	� LE JOURNAL POUR RIRE. Journal d’images, journal comique, critique, 
satirique et moqueur. Nouvelle série. 37 livraisons dépareillées. 
Illustrations par Bertall, Chagot, Béguin, Nadar, Randon, Marcelin, 
G. Doré, Girin, Talin, Damourette, Paulin, Benoît. Quelques-unes en 
couleurs.

RELIÉS À LA SUITE:
– 	� MUSÉE FRANÇAIS-ANGLAIS. Journal d’illustrations mensuelles 

dirigé par Ch. PHILIPON. 2 livraisons illustrées par G. Doré.
– 	� LE JOURNAL POUR RIRE. Journal d’images, journal comique, 

critique, satirique et moqueur. Nouvelle série. 2 livraisons.
– 	� MUSÉE FRANÇAIS-ANGLAIS: N° 3, mars 1855.
– 	� LE JOURNAL POUR RIRE. Journal d’images, journal comique, 

critique, satirique et moqueur. Nouvelle série. 2 livraisons.
– 	� JOURNAL POUR RIRE, JOURNAL AMUSANT. Journal illustré, jour-

nal d’images, journal comique, critique, satirique, etc. 4 livraisons, 
illustrations de Nadar, une illustration en couleurs.

– 	� MUSÉE FRANÇAIS-ANGLAIS: 13 & 14 de février 1856.
– 	� JOURNAL POUR RIRE, JOURNAL AMUSANT. Journal illustré, journal 

d’images, journal comique, critique, satirique, etc. 5  livraisons 
dépareillées de 1856.

– 	� MUSÉE FRANÇAIS-ANGLAIS. N° 15, mars 1856
– 	� JOURNAL POUR RIRE, JOURNAL AMUSANT. Journal illustré, journal 

d’images, journal comique, critique, satirique, etc. 5 livraisons de 
1856. 

354.	LACROIX - Miroir des Liberaux.
> estimation: 60.00€ - 80.00€

Lithographie en noir. 455 x 595 mm. Planche satirique sous titrée «L’ordre 
immuable se souleve a qui de nous Dieu a-t-il donné de désorganiser la 
société humaine en faisant vertu du crime honneur aux traitres et de 
limpiété larche sainte [sic]». 5 groupes d’individus se partagent l’espace 
de la planche; chacun d’eux porte un numéro renvoyant aux explications 
fournies dans la marge. L’adresse du lithographe est «Rue du four St 
Germain 66». Quelques rousseurs. 
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355.	ALBUM LEFÈVRE-UTILE. Première série. Les Contemporains célèbres. 
Paris, Octave Beauchamp, Janvier 1904. In-4, reliure d’édition dos toile 
verte, plats de bois illustrés, premier plat ajouré laissant voir un médaillon 
figurant Sarah Bernhardt d’après un tableau de Mucha, tête dorée (dos 
frotté, coiffes déchirées, coins émoussés).
> estimation: 150.00€ - 200.00€

Textes de Paul ACKER, sur vergé. 14 caricatures hors texte lithographiées 
en couleurs de CAPPIELLO figurant les portraits de Sarah Bernhardt, 
François Coppée, Jules Lemaître, Réjane, Jules Claretie, Caroline-Eugénie 
Segond-Weber, Jean Richepin, Marthe Brandès, Coquelin aîné, Jeanne 
Granier, Mounet-Sully, Jane Hading et Marie Delna. L’album est également 
illustré de 28 planches tirées sur papier glacé, ornementé par Habert-Dys, 
Orzi et Fraikin, représentant les portraits de 28 célébrités (Massenet, 
Anatole France, la duchesse d’Uzès...). Rousseurs affectant l’un ou l’autre 
feuillet de texte. 

356.	LA LUNE. Gazette humoristique hebdomadaire. 1re année - N° 1 [- 28]. 
[Suivi de:] PEUT-ON DIRE...? Journal humoristique, satirique et litté-
raire hebdomadaire. 1e année. N° 1 [- 6]. [Suivi de:] L’ÉCLAT. Vérité. 
- Littérature. - Rire. - Science. 1e année. N° 5 [- 21].
Marcinelle, Dimanche, 26 août 1926 - Dimanche, 6 mars 1927, Dimanche 
29 mars 1927 - dimanche, 24 avril 1927, Dimanche 5 juin 1927 - Dimanche 
23 octobre 1927. 53 livraisons grand in-folio, en feuilles
> estimation: 50.00€ - 60.00€

Sans les n° 24 de «La Lune», n° 5 de «Peut-on dire...?»
Hebdomadaire dirigé par Ch.-L. Bodeur, rédacteurs en chef: Pierre 
Derville, Émile Goffiaux. Les noms du «Directeur-Éditeur», Ch.-L. Bodeur, 
tout comme celui du rédacteur en chef, Pierre Derville apparaissent 
pour la première fois en une du n° 12 de «La Lune». Ch.-L. BODEUR, qui, 
semble-t-il était opticien à Charleroi. «La Lune» et «L’Éclat» ont été tirés 
sur papier orange. Papier très fragile, déchirures multiples. 

357.	MARS PSEUDONYME DE MAURICE DE BONVOISIN - Bruxelles Album. 
La Ville. L’Exposition.
Bruxelles, Lyon-Claesen, s.d. [ca. 1897]. In-8, broché, premier plat illustré.
> estimation: 50.00€ - 60.00€

32, 8 pp. Illustrations en couleurs et en noir. ENVOI DE L’ÉDITEUR. 



110

358.	LE MONDE COMIQUE. Recueil composite de livraisons de différentes 
séries.
[Paris], Aux Bureaux de l’Éclipse, de la Lanterne de Boquillon et de la 
Chanson illustrée, s.d. [Fin XIXe s.]. In-4, demi-percaline bordeaux.
> estimation: 125.00€ - 150.00€

Notre exemplaire se décompose et a été relié comme suit:
– 	� N° 2 [- 68]. Pp. 5-272.
– 	� N° 68 (n° 7 de la 3 série) [- 105 (n° 45 de la 3e série)]; 107 (n° 47 de 

la 3e série) [-132 (n° 72 de la 3e série)]; 134 (n° 74 de la 3e série) [- 164 
(n° 104 de la 3e série)]; 166 (n° 106 de la 3e série); 168 (n° 108 de la 3e 

série); 172 (n° 112 de la 3e série) [- 177 (n° 1117 de la 3e série)]; 182 
(n° 122 de la 3e série); 184 (n°121 de la 3e série); 185 (n° 125 de la 3e 

série).
– 	� PETIT JOURNAL COMIQUE. N° 47, 31, 48.
– 	� LE MONDE COMIQUE. N° 61, 62, 63, 64 (différents de ceux cités 

supra); n° 65 (n° 5 de la 3e série), n° 66. (n° 6 de la 3e série).
Caricatures en «une» en couleurs par Draner, Hadol, A. Belloguet, Gédéon, 
Hellmann, Pépin, Eugène Ladreyt, A. Hauser... E. Ancourt (pour la 3e série). 
Nombreuses caricatures en noir par différents artistes. Les livraisons du 
Monde comique sont en pagination continue pour chaque série; chaque 
livraison comporte 4 pages. 

359.	MUSÉE OU MAGASIN COMIQUE DE PHILIPON, contenant près de 800 
dessins par Cham, Daumier, Dollet, Eustache... Textes par Bourget, P. 
Borel, Cham, L. Huart, Lorentz... 1ère [- 24e] livraison. [Tome I seul].
Paris, Aubert, s.d. [1842]. In-4, demi-basane rouge, dos lisse (coiffes 
arrachées, manque aux deux coins inférieurs, plats frottés et tachés).
> estimation: 125.00€ - 150.00€

[4], 192 pp. Caricatures en noir dans le texte. Vicaire, V, 1233. Traces de 
manipulation, une page déchirée sans perte de texte. 

360.	MÜNCHENER PUNSCH. Humoristisches Originalblatt von Martin E. 
SCHLEICH. Zweiter [- zweinundzwanzigster] band.
München, 1849-1869. 18 volumes in-8, différents cartonnages plein 
papier, pièces de titre, certaines manuscrites, étiquettes manuscrite de 
cote.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Revue satirique allemande. Quelques vignettes. Sans les 3e, 9e, 13e, année. 
Rousseurs passim. N. C. 
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361.	LE PÊLE-MÊLE. Journal humoristique hebdomadaire. 5e année [- 9e] année.
1e janvier 1899 - 27 décembre 1903. 5 volumes in-4, demi-basane verte ou 
rouge (reliures usagées voire en mauvaise condition).
> estimation: 150.00€ - 200.00€

Illustrations de Benjamin Rabier, Gerbault, Robida, Marcel Capy, Radiguet, 
Kotek, G. Ri, Weiluc, Jean Villemot, H. Mirande, Luc Leguey, A. Clément, 
Albert Guillaume, K. Avelot, Monnier, Heidbrinck, Ménard, Sellier, ack 
Abeillé, Clément, Lucien Méry... La 9e année n’est pas en bonne condition. 
N. C. 

362.	POULBOT, ABEL FAIVRE, ALBERT GUILLAUME [& ALII] - Scrapbook.
[Années 20]. Registre in-folio, demi-toile noire à coins.
> estimation: 125.00€ - 150.00€

[33], [69 bl.], [181] pp. Album réunissant de nombreuses centaines de 
caricatures découpées dans différents journaux des années ‘20, en noir ou 
en couleurs. Près d’une centaine de Poulbot, de très nombreuses d’Albert 
Guillaume et d’Abel Faivre. Plusieurs par Marcel Capy; d’autres isolées par 
Gus Bofa, Pavis, Ch. Genty, Pierre Falké, Métivet, Hémard... 

363.	PREMIÈRE GUERRE MONDIALE : 1915. Recueil factice de caricatures de 
presse.
Album in-4, demi-toile registre noire, plats cartonnés.
> estimation: 150.00€ - 200.00€

[300] pp. Album très richement illustré de caricatures découpées dans 
différents journaux du premier semestre de 1915 ainsi que de quelques 
articles: Excelsior, Le Matin, Le Petit Journal, La Revue, Le Journal, Le 
Gaulois, Ruy Blas, New York Herald Tribune, Écho de Paris, L’Opinion, Le 
Petit Parisien.
Parmi les artistes figurent notamment Ricardo Florès, H. Boursiac, Spahn, 
Sandy Hook, Abel Faivre, Moriss, Poulbot, Ch. Genty, Paul Iribe, Faber, 
Realier-Dumas, Willette, Nam, A. Guillaume, Ochs, A. Bertrand, Benjamin 
Rabier, Forain, Abel Truchet, Gottlob.
Annotées à la mine de plomb pour chaque dessin, le nom du journal et 
la date.
BELLE RÉUNION. 
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364.	CLÉMENT PRUCHE, PLATTEL, GAVARNI, GRANDVILLE, HONORÉ DAU-
MIER... - Recueil factice de 163 lithographies issues de différentes re-
vues (La Caricature, Charivari, Figaro...).
In-folio, exemplaire à relier (dos brisé, plats désolidarisés, dos de la reliure 
absent).
> estimation: 150.00€ - 200.00€

15 planches en couleurs, certaines dépliantes et 4 en sépia.
Nombreuses rousseurs prononcées, déchirures affectant les planches 
dépliantes en couleurs, une autre planche en couleurs ainsi qu’une 
planche dépliant en noir.
JOINT:
– 	� LA CARICATURE PROVISOIRE. N° 1 [- 345]. Paris, 1e novembre 

1838 - 30 juin 1939 In-folio, demi-basane (dos absent, premier plat 
désolidarisé). Caricatures de Benjamin, Daumier, Gavarni, Théodore 
Maurisset, Grandville, Forest, Victor Adam. Manquent le n° 8 du 23 
décembre 1838 ainsi que tous les hors-texte du n°17 au 35.

Ensuite la «Caricature Provisoire» devient «La Caricature. Revue morale, 
judiciaire, littéraire, artistique, fashionable et scénique».
RELIÉS À LA SUITE:
– 	� Deuxième série, 1e année. N°39 [- 61]. Tous les hors-texte manquants. 
– 	� Deuxième série, 2e année. n° 14 [- 45] & 49 [-55]. Tous les hors-texte 

manquants.
Exemplaire en mauvaise condition, nombreuses déchirures parfois avec 
manque, rousseurs.
Ensemble 2 volumes. 

365.	RAY-MU PSEUDONYME DE RAY DE MUELENAERE - 6 dessins originaux 
signés et une lettre autographe signée à Pierre Fontaine [fondateur du 
périodique Le Rouge et Le Noir].
> estimation: 100.00€ - 120.00€

Ensemble de caricatures politiques exécutées en 1935, destinées au 
périodique Le Rouge et Le Noir, fondé par Pierre FONTAINE. Dimensions 
diverses, encre de Chine. Elles illustrent le canal de Suez, l’administration, 
Mussolini et «Les Bottes de l’Ogre... colonisateur».
Accompagnées d’une l.a.s. de Ray de Muelenaere à Pierre Fontaine. 
Etterbeek, le 26 octobre 1935. Une page in-8. Le caricaturiste soumet 4 
caricatures à paraître dans «Le Rouge et Le Noir».
JOINTES:
– 	� 32 caricatures, encre de Chine ou dessin, certains anonymes, d’autres 

signés WÉDA, FRED, Édouard DETAILLE ou Francis ANDRÉ.
Ensemble 39 pièces. 



114

RENÉ alias René DE PAUW (Pittem, 1887 - Bruxelles, 1946)

Caricatures parfois féroces, datant de la 1ère guerre mondiale, évoquant, 
sur un mode satirique, les conditions de vie difficiles des Bruxellois, 
marquées par la pénurie généralisée des produits de base et la dégradation 
de leur qualité (denrées frelatées, etc.).
La diffusion de ces dessins satiriques, durement réprimée par l’occupant, 
constituait,à la fois, un acte de résistance et une source de rentrées 
financières pour les artistes extrêmement démunis durant cette période 
d’hibernation artistique.
La mention «Reproduction interdite» figurant au coin inférieur droit de 
certains dessins aquarellés ne doit pas induire en erreur l’amateur. Il s’agit 
bien de dessins originaux.
En effet, cette mention n’est pas imprimée: elle est apposée, à la main, au 
moyen d’un tampon-encreur recouvert de petites lettres en caoutchouc 
(comme un cachet en quelque sorte.). Elle figure d’ailleurs sur une planche 
détenue par les Archives de la ville de Bruxelles.
Toutes les pièces sont signées. Dimensions: +/- 247 x 322 mm ou 322 x 
247 mm.

366.	 - Les effets du pain brun. 1915. 1 [- 6]. Suite de 6 planches.
> estimation: 150.00€ - 200.00€

1. Chacun sur son 250 grammes.
2. Le remplissage des gazomètres.
3. Les gaz opèrent.
4. Ascension de Madame.
5. Le lâchez tout de Monsieur.
6. Ouverture des soupapes au... soulagement fatal.
JOINTES 2 autres planches:
– 	� Heureux fiancés. Mention «Reproduction interdite» en bas à droite.
– 	� Concurrence déloyale. Dessin représentant un pharmacien 

attaquant un boulanger. Marge supérieure légèrement brunie, 
un point de rousseur en bas à droite. Mention «Reproduction 
interdite» en bas à gauche dans la marge.
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367.	Ensemble 8 caricatures rehaussées à l’aquarelle.
> estimation: 150.00€ - 200.00€

1. - Le Zinc en 1915.
2. - Attraction à l’oeil du 12 au 18 septembre 1916.
3. - Exposition d’objets rares. Le nickel en 1915. Papier jauni. Mention 
«Reproduction interdite» en bas à droite dans la marge.
4. - La Laine en 1916. Allô !!! Notre mariage encore une fois fichu. Plus de 
matelas. Papier jauni.
5. - Le p’tit commerce en 1915-16.
6. - Retour de villégiature. Septembre 1914.
7. - Les Photographes jubilent en 1915.
8. - Suppression de la Garde bourgeoise de Bruxelles 1915.
2 planches ont leur marges légèrement rognées, quelques sommets de 
marges jaunis. 

368.	 - Ensemble de 8 caricatures rehaussées à l’aquarelle.
> estimation: 150.00€ - 200.00€

1. - Tout fait... farine... au moulin. 
2. - 12 Sept[em]bre 1916. Mention «Reproduction interdite»en bas à 
droite dans la marge. Traces de mouillures à gauche.
3. - Transport de patates en 1916. Mention «Reproduction interdite» en 
bas à droite dans la marge. Marge supérieure brunie.
4. - La population sauvée pour 1916. L’administration communale vend 
des patates tous les 36 du mois. Mention «Reproduction interdite» en 
bas à droite dans la marge. Brunissures marginales. Dessin représentant 
un membre de l’administration communale et un gendarme tirant un 
chariot de pommes de terre.
5. - Adieux aux anciens billets. Cernes de mouillure.
6. - Les Chemins de fer pendant la guerre. Le parrain s’emmène enfin. 
Mention «Reproduction interdite» en bas à droite dans la marge.
7. - La collection d’employés d’alimentation vient de s’enrichir d’un 
nouveau spécimen. Mention «Reproduction interdite» en bas à droite 
dans la marge, quasiment effacée. Taches en bas à gauche.
8. - Nouvelle industrie. La mise en conserve du zinc. Mention 
«Reproduction interdite» en bas à droite quasiment effacée.
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369.	LE RIRE ROUGE. Édition de guerre du journal «Le Rire», paraissant le 
samedi. N° 59 [- 111].
Paris, 1e janvier 1916 - 20 décembre 1916. In-4, demi-chagrin marron, dos 
à cinq nerfs (quelques légères griffures).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

«Une» et 4e de couverture illustrés en couleurs par Abel Faivre, Charles 
Léandre, Albert Guillaume, Jean Villemot, Charles Huard, Bils, G. Meunier, 
Marcel Capy, Nob, M. Leroy, Ricardo Florès, A. Willette, Ch. Genty, Hervé 
Baille, F. Fabiano, Louis Icart, H. Gerbault, P. Falké, Poulbot, A. Vallée, L. 
Cappiello, L. Métivet... Très nombreuses caricatures en noir par différents 
artistes. 

370.	SCRAPOOK. Ensemble 2 scrapbooks illustrés de caricatures découpées 
dans des journaux anglais (Punch) et français.
2 volumes in-4, pleine toile verte muette, pièce de titre.
> estimation: 125.00€ - 150.00€

L’une ou l’autre caricature allemande également. Quelques-unes en 
couleurs. Quelques pages détachées. 

371.	SENNEP - JOSPIN PSEUDONYME D’ÉMILE JOSEPH PORPHYRE PINCHON 
- MICH PSEUDONYME DE JEAN-MARIE MICHEL LIEBAUX - 21 planches 
recto verso de croquis de presse découpés dans différents quotidiens 
des années 20.
 480 x 300 mm.
> estimation: 125.00€ - 150.00€

Environ 6 historiettes par côté, toutes collées sur carton fort. Quelques 
rousseurs.
Joints, 6 numéros dépareillés et incomplets de «Candide» illustrés par 
Sennep.
JOINTES:
– 	� JOSPIN pseudonyme d’Émile Joseph Porphyre PINCHON - Ensemble 

34 planches de croquis de presse, certains bichromes ou trichromes, 
entre les années 1926 et 1929. Fixés sur carton. +/- 3 par côté. 
Certaines planches de dimensions plus petites.

– 	� MICH pseudonyme de Jean-Marie Michel LIEBAUX - 31 caricatures 
découpées de quotidiens, fixées sur grande feuille cartonnée. Sur 
l’une des planches, coupées dans la presse, l’annonce du décès de 
Mich et un avis relatif à une «Exposition Mich». 
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Illustrés Modernes

372.	ARTOPOL 2000.
Bruxelles, Artopol, (2000). In-folio, en feuilles, sous étui d’édition 
cartonné gris, une plaque émaillée portant le nom d’Artopol (rousseurs).
> estimation: 50.00€ - 60.00€

Livre d’artistes édité par Atopol, spécialisé dans les livres-objets, visant à 
promouvoir les arts graphiques. Il réunit des Œuvres de Jeroen Olyslaegers 
et Tom Schamp, Jean-Luc Fonck et Josse Goffin, Jean-Pierre Verheggen et 
Pascal Lemaître, Geert Van Istendael et Albert Pepermans, Carl Norac et 
Christian Carez, Caroline Lamarche et Isabelle Happart, Franck De Crits 
et Michel Hendryckx, Oscar Van den Bogaard et Benoît Van Innis, Paul 
Emond et Maja Polackova, Benno Barnard et Ever Meulen. Exemplaire 
défraîchi, complet (?). 

373.	JEAN DE BOSSCHÈRE - Le Bourg. Soixante-six de ses hommes avec 66 
gravures.
Paris, Émile-Paul Frères, 1922. In-8, demi-chagrin terre de Sienne à coins, 
dos à cinq nerfs, couverture illustrée conservée (placée en fin du volume), 
tête dorée (quelques griffures ou frottis). 
> estimation: 50.00€ - 60.00€

ÉDITION ORIGINALE dont il ne fut tiré que 25 exemplaires numérotés. 
Exemplaire non justifié enrichi d’un ENVOI DE L’AUTEUR À Richard 
DUPIERREUX, journaliste, écrivain. En 1945, Jean de Bosschère est 
naturalisé français, son nom fut transcrit de Boschère. C’est la forme Jean 
de Boschère qui figure sur sa tombe. 

374.	A. GRÉVIN - Les Filles d’Ève. Album de travestissements plus ou moins 
historiques.
Paris, Aux Bureaux du Journal Amusant et du Petit Journal, s.d. [circa 
1880]. In-4 à l’italienne, pleine toile bleu gris, plats partiellement conservés 
et remontés.
> estimation: 50.00€ - 70.00€

24 planches en couleurs. Cachets d’appartenance sur la première planche, 
avec petit manque angulaire, rousseurs éparses. 
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375.	ISIDORE DUCASSE COMTE DE LAUTRÉAMONT - Les Chants de Maldo-
ror. Illustrations de René MAGRITTE.
Bruxelles, «La Boétie», 1948. Petit in-4, broché, couverture illustrée en 
noir, titre en rouge et noir (petite déchirure au sommet du premier plat).
> estimation: 125.00€ - 150.00€

190, [2 bl.], [6] pp. Texte dans un encadrement rouge. Édition illustrée 
de 65 vignettes et lettrines ainsi que de 12 hors-texte en noir. Exemplaire 
justifié (n° 998). 

376.	AMÉDÉE LYNEN - L’Œuvre de maîtrise. Contée et dessinée par Amédée 
Lynen. Avec une préface de Georges Eekhoud.
(Bruxelles, Imprimerie J.-E. Goossens, 1918). In-8, broché, couverture 
illustrée rempliée.
> estimation: 40.00€ - 50.00€

ÉDITION ORIGINALE illustrée de grandes vignettes et culs-de-lampe 
en couleurs. Ouvrage imprimé recto uniquement. Tirage limité à 350 
exemplaires numérotés. Un des 275 sur Hollande (n° 128).
JOINT:
– 	� Raoul RUTTIENS - Amédée Lynen. S.l., Savoir et Beauté, «Nos 

Artistes», 1923. Petit in-12 carré, broché, premier plat illustré 
du portrait de l’artiste. 10 hors-texte en couleurs ou en noir, 
nombreuses vignette dans le texte. ENVOI D’AMÉDÉE LYNEN À 
ALFRED MABILLE. Nombreuses rousseurs.

Ensemble 2 volumes. 

377.	FRANS MASEREEL - Danse macabre.
Berne, Herbert Lang, 1941. in-4, cartonnage d’édition plein papier gris, 
pièce de titre verte sur le premier plat, sous étui (dos passé, petites 
déchirures à hauteur des coiffes).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

25 planches en noir. ÉDITION ORIGINALE tirée à 1000 exemplaires 
numérotés et quelques exemplaires de presse. Un des 950 sur papier mat 
(n° 853). Avermaete, B 27. 

378.	FRANS MASEREEL - Destins, 1939-1940-1941-1942.
Zürich, Oprecht, (1943). In-4, broché.
> estimation: 50.00€ - 60.00€

44 illustrations. Avermaete, B 29.
JOINT, du même:
– 	� Danse macabre. Berne, Herbert Lang, 1946. in-4, broché. 25 planches 

en noir. Deuxième tirage. L’édition originale fut publiée en 1941.
Ensemble 2 volumes. 
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379.	FRANS MASEREEL - La Colère.
Berne, Lang, 1946. In-4, cartonnage d’édition plein papier tabac, jaquette 
(petite déchirure à la jaquette).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

20 planches. ÉDITION ORIGINALE limitée à 700 exemplaires numérotés 
plus quelques exemplaires de presse. Un des 650 sur papier mat (n° 281). 
Avermaete, B 31. 

380.	FRANS MASEREEL - Clef des songes. Trente bois originaux. Suivis d’un 
répertoire de l’œuvre gravé de l’Auteur.
S. l., Les Écrivains Réunis, Armand Henneuse, (1950). In-12, broché, non 
coupé.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

ÉDITION ORIGINALE tirée à 715 exemplaires numérotés. Un des 700 sur 
Lana teinté (n° 476). Transfert page de titre. Avermaete, B, 39.
JOINTS:
– 	� Maryse LE BRIS - Poèmes de la Petite Roquette. Frontispice de Frans 

MASEREEL. Préface de René LACÔTE. Lyon, Armand Henneuse, 
(1953). Non coupé. En double exemplaire. Avermaete, E, 64.

– 	� Dora TEITELBOOM - Ballade de Litlle-Rock. Poème traduit du 
yiddish par Charles Dobzynski. Bois gravé de Frans MASEREEL. Lyon, 
Armand Henneuse, (1959). Avermaete, E, 71.

Ensemble 4 volumes. 

381.	FRANS MASEREEL - Souvenirs de Chine.
Leipzig, VEB, 1961. Album in-4 à l’italienne, sous portefeuille d’édition 
à rabats pleine toile ornée de caractères chinois (trace de mouillure, 
piqûres et salissures).
> estimation: 60.00€ - 80.00€

[8] pp. Présentation rédigée par Pierre VORMS. 20 planches dont quatre 
en couleurs. Masereel fut l’invité d’honneur de la Chine populaire en 
1958. Les planches représentent notamment le Palais impérial de Pékin, 
des haut-fourneaux à Sui Chouei, une moisson collective, le bazar de 
Shangaï. Avermaete, B 50. 



121VENTE PUBLIQUE DU 22 JUIN 2019

382.	FRANS MASEREEL - Meine Heimat. Hundert Holzschnitte.
Zürich, Limmat, 1965. In-4, reliure d’édition pleine toile, jaquette (petites 
déchirures à la jaquette défraîchie).
> estimation: 60.00€ - 70.00€

Avermaete, 45 III.
JOINTS, 3 volumes in-8 ou in-4, reliures d’édition:
– 	� Frans MASEREEL - Der Weg der Menschen. Sechzig Holzschnitte. 

Frankfurt am Main, Gutenberg, 1968. Avermaete, 53.1.
– 	� Louis FÜRNBERG - Das fest des Lebens. Mit Holzschnitten von Frans 

MASEREEL. Berlin, Rütten und Loening, 1963. 8 illustrations.
– 	� Paul RITTER - Die frühen Holzschnittfolgen Frans Masereels. Eine 

Studie. Darmstadt, Technischen Hochschule, 1983.
Ensemble 4 volumes. 

383.	JORIS MINNE - Atmosfeer van Antwerpen. Zes-en-dertig houtgravures. 
Voorwoord van Maurits SABBE.
Antwerpen, Gemeentebestuur van Antwerpen, 1930. Petit in-4, broché 
(couverture piquée et défraîchie, trace de poussière au sommet).
> estimation: 50.00€ - 60.00€

77 pp. 36 bois à pleine page compris dans la pagination. Rousseurs.
JOINT:
– 	� Frank VAN DEN WYNGAERT - Joris Minne. Gent, Kunst, s.d. 

[ca. 1934]. In-4, broché (couverture souillée, déchirures). 80 pp. 
Nombreuses reproductions.

Ensemble 2 volumes. 

384.	PABLO PICASSO - DAN FRANCK - Le Carnet de La Californie. Dessins 
1.11.1955 – 14.1.1956. et «Promenade», texte de Dan FRANCK.
Paris, Cercle d’Art, 1999. In-folio, reliure à spirales, plats vert foncé, titre 
en noir, sous étui pleine toile beige à décor noir (piqûres affectant l’étui 
affaissé).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Reproductions à pleine page en noir ou en couleurs, chacune précédée 
d’une brève notice. 
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385.	A.-H. SALLENGRES - Éloge de l’ivresse. Illustrations de Jo MERRY.
Paris, La Couronne, (1945). In-4, broché, couverture crème rempliée, sous 
chemise et étui cartonnés.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

230, [4] pp. Tiré limité à 700 exemplaires numérotés sur vélin du Marais. 
Contrairement à la justification du tirage, notre exemplaire (n°299) 
comporte un frontispice à l’eau-forte, la suite des 24 planches en couleurs 
et une suite des illustrations en noir. Papier de la suite en couleurs 
légèrement gondolant. 

386.	SONNETS D’AMOUR. Illustrés de gravures en taille-douce [Dunoyer 
de Ségonzac, Robert Bonfils, Daragnès, Marie Laurencin, Yves Brayer, 
Galanis...].
Paris, Compagnie Française des Arts Graphiques, 1943. In-4, en feuilles, 
sous couverture, chemise et étui d’édition (couverture, chemise et étui 
piqués).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

[6], xiii pp. La suite du volume n’est pas paginée.
Sonnets de Ronsard, Joachim du Bellay, Louis Labé... Gérard de Nerval, 
Alfred de Musset, Leconte de Lisle, Charles Baudelaire, Théodore de 
Banville et José-Maria de Hérédia. Illustrés d’un frontispice par André 
Dunoyer de Ségonzac et de 18 tailles-douces originales par Robert 
Bonfils, Camille Berg, Michel Ciry, Luc-Albert Moreau, Daragnès, Jean 
Frélaut, Maurice Savin, André Jacquemin, Galanis, Vergé-Sarrat, Jacques 
Boullaire, Roger Wild, Jean Bersier, Hermine David, Marie Laurencin, Henri 
de Waroquier, Édouard Goerg, Dignimont,Y ves Brayer. Tirage limité à 
326 exemplaires numérotés, celui-ci un des 248 sur vélin d’Arches (n° 
254). Intérieur frais.
JOINT:
– 	� Jacques OLIVIER - Alphabet de l’imperfection et malice des femmes. 

Reveu, corrigé, et augmenté d’un Friand Dessert et de plusieurs 
histoires pour les courtisans et partisans de la femme mondaine. 
Dédié à la plus mauvaise du monde. Paris, A. Barraud, 1876. In-8, 
plein chagrin aubergine, filet d’encadrement doré sur les plats, dos 
à deux nerfs, premier plat de couverture conservé (dos entièrement 
passé, mors frottés). [4], xi, 271 pp. Avant-propos de Philomneste 
Junior pseudonyme de G. Brunet. Édition illustrée de 7 figures hors 
texte avant la lettre ainsi que de 32 bandeaux et 22 culs-de-lampe. 
Tirage limité à 1002 exemplaires. Un des 300 numérotés sur Hollande 
(n° 279). Vicaire, VI, 264. Rousseurs et brunissures prononcées par 
endroits.

Ensemble 2 volumes. 
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387.	MAXENCE VAN DER MEERSCH - Corps et âmes. Illustrations de D.-Ch. 
FOUQUERAY.
Bruxelles, Éditions du Nord, 1944. 2 tomes reliés en un volume petit in-4, 
reliure de Roberts Vits chagrin brun poli, plats ornés d’encadrements et 
filets dorés, petit décor de fleurons et carrés au centre des plats, dos orné 
à cinq nerfs, dentelle intérieure, double garde de papier, tranches dorées, 
couverture et dos des deux tomes conservés, sous étui (dos légèrement 
et uniformément passé).
> estimation: 60.00€ - 70.00€

2 frontispices, nombreuses illustrations en couleurs dans le texte. 
Exemplaire justifié sur vélin pur fil Cosmos (n° 1103). 

388.	STAN VAN OFFEL - Alphabet macabre.
Bruxelles, Galerie Charlet, 1925. In-4, en feuilles, sous couverture crème 
et chemise grise à rabats.
> estimation: 150.00€ - 200.00€

Titre, préface rédigée par Grégoire LE ROY et 24 planches en noir, pas de 
planches pour les lettres W et Y. Album tiré à 250 exemplaires numérotés. 
Un des 200 sur vergé anglais (n° 178). 
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Littérature

389.	ALBERT ALBERT PARAZ - Une fille du tonnerre.
S.l., André Martel, (1952). In-12, broché (couverture tachée, dos décollé).
> estimation: 125.00€ - 150.00€

ENVOI DE L’AUTEUR à Léopold Namèche «qui est homme à savoir 
s’amuser avec une fille du tonnerre».
JOINTS, du même avec envoi adressé au même:
– 	� Une fille du tonnerre. II: Petrouchka.
– 	� L’adorable Métisse. Préface du Maréchal Juin. [Et:] II: Saint-Marie de 

la forêt.
Ensemble 4 volumes en édition originale, tirage courant (couvertures 
défraîchies).

390.	«ALBUM DE LA PLÉIADE » - Lot de 7 volumes de cette collection : n° 25, 
29, 32, 35, 40, 47 & 50.
[Paris], Gallimard, «Bibliothèque de la Pléiade», Compris entre 1986 et 
2011. 7 volumes in-12, reliure de l’éditeur, rhodoïd, étui illustré (manque 
l’étui illustré d’un volume).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Soit les albums Malraux, Lewis Carroll, Nerval, Oscar Wilde, Marcel Aymé, 
André Breton et Claudel.
Ensemble 7 volumes en bonne condition. 

391.	[ARMAND HENNEUSE] - Lot de 80 plaquettes ou volumes édités par 
Armand HENNEUSE, la majorité en édition originale.
Lyon, Les Écrivains Réunis, Entre 1947 et 1956. Formats divers, brochés (la 
quasi totalité des dos passés, certaines couvertures également, l’une ou 
l’autre défraîchie).
> estimation: 125.00€ - 150.00€

Parmi ceux-ci:
– 	� André BAILLON - Histoire d’une Marie. Préface de Charles Vildrac. 

Lithographies en couleurs de Anna STARITZKY. (1947). In-8, en 
feuilles, sous couverture crème ornée d’encadrements tirés en rouge 
et d’une vignette en noir (couverture piquée. Huit lithographies en 
couleur reliées en fin du volume. Tirage limité à 705 exemplaires 
numérotés. Un des 685 sur Johannot (n° 583). Monod, I, 728.

Textes de Robert Droguet, Bernard Dumontet, Perrol...
Ensemble 80 plaquettes ou volumes, certains illustrés, conditions diverses.
Liste détaillée sur www.book-auction-morel.com
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Avant-Garde & Surréalisme

392.	14 RUE DU DRAGON. N° 1 [- 4]
Paris, Cahiers d’Art, Mars 1933 - Juin 1933. 4 livraisons (sur 5) in-folio, 
repliées au format in-4.
> estimation: 150.00€ - 200.00€

Textes de C. Zervos, Benjamin Fondane, Hans Arp, Éric de Haulleville, 
Antonin Artaud, Georges Hugnet, Gaston Baissette, Ferdinand Alquié, 
Joé Bousquet, Henri Michaux, Robert Desnos, Constantin Cavafis, Jules 
Supervielle, Pierre Guégen... Le n° 1 contient un avis à paraître sur papier 
rose, quatre publicités sur papier calque imprimées en rouge. 2 grandes 
illustrations annonçant une exposition de Matisse, une autre pour Seurat. 
Petite déchirure affectant un pli médian. La dernière livraison fait défaut. 

393.	PIERRE BOURGEOIS - La Foi du doute. Poèmes. Introduction de Pierre 
BROODCOORENS.
(Bruxelles, L’Équerre, 1922). In-8, broché (second plat partiellement 
décoloré).
> estimation: 50.00€ - 60.00€

ÉDITION ORIGINALE. ENVOI DE L’AUTEUR à Pierre Avaert «ce premier 
élan fougueux du gros homme rassis qu’il a connu le 8 juillet 1944, avec la 
sympathie de ceux du Hainaut.» 

394.	PIERRE BOURGEOIS - 80 compositions lyriques. Introduction de Léon 
CHENOY. (Ornements typographiques dessinés par Karel MAES).
Bruxelles, L’Équerre, 1923. In-8, broché.
> estimation: 60.00€ - 80.00€

ÉDITION ORIGINALE. BEL ENVOI DE L’AUTEUR en juillet 1944 «pour 
Monsieur Pierre Avaert, le second ouvrage, imprimé au temps de 
la prospérité première d’après l’autre guerre, on ne se refuse rien.. 
Cordialement.» 
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395.	PIERRE BOURGEOIS - Romantisme à toi. Poèmes. Linos de Pierre FLOU-
QUET.
Bruxelles, L’Équerre, (1927). In-8, broché (dos passé).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

ÉDITION ORIGINALE. 86, [2] pp. 9 linos hors texte et un portrait en 
reproduction. ENVOI DE L’AUTEUR daté du 8 juillet 1944 à Pierre 
Avaert «car le romantisme jamais ne cesse, malgré les pamphlets et les 
apparences, affectueusement.» Rousseurs affectant les deux derniers 
feuillets. 

396.	I 10. Internationale Revue. I/1. Hoofdredactie: Arthur MÜLLER LEHNING.
Amsterdam, 1927. In-4, broché (dos et premier plats passés, trace 
d’humidité rendant le papier légèrement gondolant).
> estimation: 125.00€ - 150.00€

40 pp., quelques illustrations. Première livraison de cette importante 
revue d’avant-garde néerlandaise dont le rédacteur en chef était Arthur 
Müller Lehning et les autres rédacteurs: J. J. P. OUD, Willem PIJPER et L. 
MOHOLY-NAGY. «La revue internationale i10 veut être un organe de 
toutes les manifestations de l’esprit moderne, une documentation de 
toutes les nouvelles tendances de l’art, de la science, de la philosophie, de 
la sociologie.» Ce premier numéro contient également les contributions 
de Kandinsky et de Piet Mondriaan. 

397.	PAUL IBOU - 12 Owl Variations.
Antwerp, Multi-Art Press, 1970. In-4 à l’italienne, reliure à spirales, 
couverture crème (tachée et poussiéreuse).
> estimation: 50.00€ - 60.00€

Amusante variation sur le thème du hibou, chaque hibou est précédé d’un 
encadrement de papier noir (deux petites restaurations à l’encadrement). 
Tirage de 900 exemplaires numérotés (n° 32) signés par l’artiste. 
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398.	[MAIL ART] JENO LEVAY - IMRE REGOS - ROBERT SWIERKIEWICZ - Xer-
tox. Picture Book.
Budapest, National graphical workshop, Väc, Obuda cultural Center, 
February 1988. In-4, en feuilles, sous chemise à rabats en papier noir et 
argenté, titre en rouge, illustrations (déchirures).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Titre, 4 feuillets de texte recto verso rédigés en anglais et hongrois, 
1 feuillet de table répertoriant les différentes expositions du groupe 
durant les années 1982-88 et 77 feuillets d’illustrations dont 2 signés et 
justifiés. La plupart des planches porte un numéro au verso, se référant 
probablement à la liste des expositions.
Publication éditée à l’occasion du Xertox Show tenu dans la «Obuda 
«Pince» Gallery» du 7 mars au 3 avril 1988 (Budapest). Elle est dédié à 
Katalin Gyarmathy, Maryla Gyoni et Zsuzsa Stuiber. Tirage limité à 230 
exemplaires numérotés (n° 203). ENVOI SIGNÉ PAR LES TROIS ARTISTES 
SUR LE TITRE. 

399.	SÉLECTION. Chronique de la vie artistique. Lot de 13 livraisons dépa-
reillées.
Bruxelles, Anvers, Sélection, Entre le 15 novembre 1920 et 1929. 1 
livraison petit in-4, 12 in-8, agrafées ou brochées (plusieurs couvertures 
en mauvaise condition, poussiéreuses).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Ensemble 13 livraisons, exemplaires de travail (plusieurs en mauvaise 
condition). N. C.
Liste détaillée sur demande ou sur book-auction-morel.com 

400.	VARIÉTÉS. Revue mensuelle illustrée de l’esprit contemporain. Lot de 8 
livraisons dépareillées de la première année.
Bruxelles, Variétés, 15 mai 1928 - 15 avril 1929. 8 livraisons petit in-4, 
brochées (manques à tous les dos, deux plats détachés, couvertures 
défraichies).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

N° 1, 4 (en triple exemplaire), 5, 7, 11, 12. N. C. 

401.	VIEW. Volume I, No 6.
New York, June 1941. Petit in-folio, agrafé.
> estimation: 30.00€ - 40.00€

4 pp. + 1 feuillet volant «View Poets: folio 4». Petite déchirure au pli 
médian. 
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402.	VIEW. Volume I, No 9-10.
New York, December 1941. Petit in-folio, agrafé (premier feuillet partiel-
lement détaché).
> estimation: 30.00€ - 40.00€

403.	VIEW. 2nd Series, No 3. «Through the eyes of poets». Vertigo.
New York, October 1942. Petit in-4, agrafé, couverture orange.
> estimation: 30.00€ - 40.00€

Couverture conçue par Hanani MELLER. 

404.	VIEW. Volume I, Nos 11-12.
New York, February-March 1942. Petit in-folio, agrafé (angle inférieur 
plié).
> estimation: 30.00€ - 40.00€

405.	VIEW. The Modern Magazine. Series IV, n° 4.
New York, December 1944. In-4, agrafé.
> estimation: 30.00€ - 40.00€

Couverture par Esteban FRANCES. 

406.	VIEW. The Modern Magazine. Series V, n° 2. «Tropical Americana» pre-
sented by Paul BOWLES.
New York, May 1945. agrafé.
> estimation: 30.00€ - 40.00€

Couverture par Wilfredo LAM. 

407.	VIEW. The Modern Magazine. Series V, n° 5.
New York, November 1945. In-4, agrafé (un coin plié).
> estimation: 30.00€ - 40.00€

Couverture par Leon KELLY. 

408.	VIEW. The Modern Magazine. Volume VII, n° 2.
New York, December 1946. In-4, agrafé.
> estimation: 30.00€ - 40.00€

Couverture illustrée par René MAGRITTE. Numéro consacré au 
surréalisme en Belgique. 

409.	VIEW. Volume VII, No 3.
New York, March 1947. In-4, agrafé.
> estimation: 30.00€ - 40.00€

Couverture par Pavel TCHELITCHEW. 
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410.	XXE SIÈCLE. Nouvelle série. Réunion de 3 livraisons: N° 18, 19 et 23.
Paris, février 1962, juin 1962 et mai 1964. 3 volumes in-4, brochés.
> estimation: 100.00€ - 125.00€

Le n° 18 illustré d’une lithographie originale par VEIRA da SILVA; le N° 
19 d’une lithographie originale de Jean ARP; le n° 23, d’une lithographie 
originale de Max ERNST en couverture.
Chaque livraison est également illustrée de quadrichromies. 
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Autographes

411.	[CONCOURS REINE ELISABETH] - ALBUM AMICORUM ayant appar-
tenu à Jenny MACAR (Etterbeek, 22 bd. Louis Schmidt) comptant 
quelques petits dessins et divers autographes de musiciens (Roberto 
Benzi, Wilhelm Backhaus...).
1951-1956. In-12, demi-basane noire à coins, dos lisse muet, tranches 
dorées (reliure frottée, dos désolidarisé).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Les 5 premiers feuillets comptent 6 dessins (mine de plomb, aquarelle ou 
crayon de couleur). 
La suite compte 21 autographes de différents lauréats du Concours Reine 
Élisabeth des années 1951 & 1956, parfois accompagnés d’une petite 
coupure de presse collée, certains sur un feuillet unique, les lauréats du 
CRE de 1956 répartis sur 2 feuillets. Parmi ces signatures, nous citons: 
Roberto BENZI, Wilhelm Backhaus, Alexander Brailowsky, Vladimir 
Horowitz, Edwin Fischer... Un feuillet dérelié. 

412.	[CONCOURS REINE ELISABETH] MAURICE CUVELIER, OSKAR BACK, 
MARIO CORTI [& ALII] - Diplôme signé par les membres du Concours 
musical international Reine Élisabeth de Belgique.
Bruxelles, 23 mai 1951.
> estimation: 500.00€ - 600.00€

Diplôme imprimé sur Hollande. 390 x 495 mm. Diplôme non attribué mais 
signé par tous les membres du Concours de violon, session 1951: Maurice 
Cuvelier (Président), Oskar Back, Mario Corti, Georges Enesco, Arthur 
Grumiaux, Paul de Launoit (Président du Conseil d’Administration), 
Philip Newman, Jean van Straelen, David Oïstrakh (signature quasiment 
effacée), Jacques Thibaut, Alfred Pochon, Frederick Jacobi, Carlo van 
Nest, Arseni Letcheff (signature quasiment effacée).
Il s’agit du premier Concours Reine Elisabeth dénommé avant Concours 
Ysaÿe. RARE DOCUMENT.
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412.



132

413.	RENÉ DEFOSSEZ (SPA, 1905 - ETTERBEEK, 1988), COMPOSITEUR ET CHEF 
D’ORCHESTRE - Ensemble 2 partitions de son «Concerto pour violon et 
orchestre» dédicacées à Marcel DEBOT. Bruxelles, 30-1-1962.
Bruxelles, Cousins, s.d. 2 partitions in-4, l’une sous couverture imprimée; 
la seconde sans couverture (dos restauré à l’aide de scotch transparent).
> estimation: 125.00€ - 150.00€

«Pour Marcel Debot avec mon entière sympathie et ma profonde 
admiration.» L’une des partitions est pour le violon principal; l’autre, 
pour le piano. La partition pour violon comporte plusieurs annotations 
au crayon. Marcel DEBOT (Liège, 1925 - Chaudfontaine, 2010), violoniste 
fut l’élève d’Henri Koch (Conservatoire de Liège), de Robert Benedetti et 
Georges Enesco. Il fut ensuite professeur au Conservatoire de Bruxelles. 
En 1946, il remporte la 10e édition du concours Henri Vieuxtemps, il se 
classera 12e au Concours Reine Elisabeth en 1955 et mènera une carrière 
internationale de soliste. 

414.	MARIE GEVERS (EDEGEM, 1883 - MISSEMBOURG, 1975), ROMANCIÈRE - 
Lettre autographe signée [au Président du Cercle artistique de Gand].
Missembourg, le 23 mars 1936. Une page in-4.
> estimation: 40.00€ - 50.00€

Missembourg, le 23 mars 1936. Une page in-4
Marie Gevers doit donner une conférence au Cercle artistique de Gand, 
elle demande «si le règlement du Cercle artistique le permet» de voir 
inviter des personnes de [sa] famille: Monsieur et Madame Glasmacher, 
Monsieur et Madame Goubeau de Behault de Dornon ainsi que 
Mademoiselle de Behault de Dornon.
JOINTE, de la même:
– 	� Lettre autographe signée à Monsieur le Président.
Missembourg, le 3 avril 1936. Une page in-4
Marie Gevers remercie le Président du Cercle artistique et littéraire de 
Gand pour le charmant accueil qui lui a été fait lors de sa conférence. «Le 
public y est sensible, compréhensif... il aide le conférencier ! [...] J’en garde 
un délicieux souvenir.»
Ensemble 2 pièces. 

415.	ERNESTO GUEVARA DIT CHE GUEVARA OU LE CHE (ROSARIO, ARGEN-
TINE, 1928 - LA HIGUERA, BOLIVIE, 1967) - Tract dactylographié du 
Moviemiento 26 de Julio, Comite de Propaganda, signé par Le Che.
> estimation: 250.00€ - 300.00€

Une page in-4 dactylographiée portant au bas la signature du Che et 
la mention «Cabaiguán [Cuba] 24 de Diciembre de 1958». C’est le 22 
décembre 1958, que Che Guevara et ses troupes entrèrent dans cette 
ville. Papier très fragile, déchirure. 
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416.	LYNDON BAINES JOHNSON (STONEWALL, TEXAS, 1908- JOHNSON 
CITY,TEXAS, 1973) PRÉSIDENT DES ÉTATS-UNIS - Nomination de Robert 
Van Overberghe au titre de Consul général de la Belgique à New Or-
leans (Louisiane), signée par Lyndon B. JOHNSON.
> estimation: 200.00€ - 250.00€

298 x 393 mm. Document sur papier, signé le 29 novembre 1968 à 
Washington par L. B. Johnson et contresigné par Dean RUSK, Secrétaire 
d’État. 

417.	JOHN FITZGERALD KENNEDY (BROOKLINE, 1917 - DALLAS, 1963). - Mé-
daille à l’effigie de John F. Kennedy offert à Jo and Phil REGAN, accom-
pagnée d’un envoi signé par J. F. KENNEDY.
Placée sous un socle transparent.
> estimation: 200.00€ - 250.00€

La médaille porte au verso President of The United States of America 
Inaugurated January 20th 1961. 

418.	LÉOPOLD II, ROI DES BELGES (BRUXELLES, 1832 - 1909) - Lettre auto-
graphe signée à «Mon cher Prince.»
19 novembre 1905. 3 pages in-12, au chiffre royal.
> estimation: 200.00€ - 250.00€

«Je tiens à vous dire combien je suis sensible aux sentiments de 
condoléances que vous voulez bien me témoigner ... à l’occasion du grand 
malheur qui me frappe...» Le frère du Roi, Philippe de Saxe-Cobourg-
Gotha, comte de Flandre, est décédé le le 17 novembre 1905.
JOINTE:
– 	� Une enveloppe cachetée, au chiffre royal, adressée à «Son Altesse le 

Prince de Ligne».
Ensemble 2 pièces. 

419.	NELSON MANDELA (MVEZO (AFRIQUE DU SUD), 1918 - JOHANNES-
BURG, 2013), PRÉSIDENT DE LA RÉPUBLIQUE D’AFRIQUE DU SUD - Pho-
tographie signée.
> estimation: 125.00€ - 150.00€

Photographie n/B, 150 x 100 mm. Cachet d’authentification au verso. 
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420.	EUGÉNIE DE MONTIJO (GRENADE, 1826 - MADRID, 1920), IMPÉRATRICE 
DES FRANÇAIS, ÉPOUSE DE NAPOLÉON III - Lettre autographe signée à 
Mon cher Prince [Louis de LIGNE].
Farnborough Hill, 24.12.5.
> estimation: 250.00€ - 300.00€

3 pages in-8, papier au chiffre, enveloppe. 
Lettre de félicitations adressée au Prince Louis de Ligne. «C’est avec un vif 
plaisir que j’apprends par vous les fiançailles de votre fille [Marie Suzanne 
Marguerite Louise de Ligne (Mauny, 1885 - Paris, 1971)] avec le Prince 
Alexander de la Tour et Taxis. Tout ce qui vous touche m’intéresse [...] Il 
y a un siècle que j’ai eu le plaisir de vous voir, j’espère que l’année qui va 
commencer ne se passera pas sans que nous nous rencontrions dans nos 
voyages [...]» Traces de plis. 

421.	BENITO MUSSOLINI (DOVIA DI PREDAPPIO, ITALIE, 1883 - GIULINO DI 
MEZZEGRA, 1945) - «Rimozione dal grado del Tenente di Artiglieria di 
complemento in congedo MARCHETTI Attilo.»
Roma, 18 ottobre 1933.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

2 pages in-folio. En-tête du «Ministero della Guerra. Direzione Generale 
Personale Ufficiali. Divisione Disciplina». Document dactylographié signé 
par MUSSOLINI adressé au Roi faisant part de la révocation du grade 
de lieutenant d’artillerie du dénommé Attilo Marchetti en raison de 
différentes malversations (usage de faux billets de banque, banqueroute 
frauduleuse). 

422.	ISABELLE D’ ORLÉANS-BRAGANCE, COMTESSE DE PARIS (EU, 1911 - PA-
RIS, 2003) - Lettre autographe signée à «Mon cher Frederique».
Sintra, le 26 décembre 1962.
> estimation: 125.00€ - 150.00€

3 pages in-4. Papier à en-tête avec ses armes. Lettre de remerciements. 
Isabelle d’Orléans-Bragance évoque également un prochain séjour à 
Villamanrique chez sa belle-soeur et son frère Pedro. Elle espère revoir 
Frederique après son voyage pour «écouter vos commentaires sur mon 
merveilleux Brésil.» 
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423.	EDGAR TINEL (SAINT-NICOLAS, 1854-BRUXELLES, 1912). - Lettre auto-
graphe signée à Mon cher Charles.
Malines, le 20 nov. 1895. Une page in-8.
> estimation: 125.00€ - 150.00€

«En voilà une surprise, ma messe exécutée à Bruxelles ! Il est vrai que c’est 
vous [souligné] qui l’exécutez...» Il avertit son correspondant qu’il sera à 
St Boniface [lundi] à 10 heures avec Constance Teichmann. Constance 
Teichmann (Anvers, 1824 - 1896), fille du gouverneur d’Anvers, mécène 
et philanthrope était en étroite relation avec Edgar Tinel qui lui a dédié 
son oratorio «François d’Assise».
JOINTS:
– 	� Jérôme LEVAQUE - Portrait d’Edgard Tinel (Saint-Nicolas, 1854 - 

Bruxelles, 1912), compositeur et pianiste belge. Cliché fixé sur car-
ton au nom et à l’adresse de J. Levaque, 20 rue Neuve Bruxelles. 132 
x 95 mm.

– 	� PARDON - Photographie de Joseph JONGEN (Liège, 1873 - Sart-
lez-Spa, 1953), compositeur et organiste belge. 163 x 218 mm, fixée 
sur papier. Nom du photographe à la mine de plomb en bas à 
droite. SIGNÉE & ENRICHIE D’UN ENVOI DE JONGEN À LAMBERT 
WILMET, datée 1930. Lambert Wilmet était pianiste.

– 	� PARDON - Photographie signée du compositeur et organiste Léon 
DU BOIS (Bruxelles, 1859 - 1935). Boitsfort, 23/12/1931. 225 x 
158 mm. Fixée sur papier brun, lui-même appliqué sur une feuille 
cartonnée. (Cernes de mouillure marginale n’affectant pas le cliché).

Ensemble 1 l.a.s. et 3 photographies signées.

424.	VICTORIA, REINE DU ROYAUME-UNI DE GRANDE BRETAGNE ET D’IR-
LANDE (LONDRES, 1819 - ÎLE DE WIGHT, 1901). - Nomination d’Harold 
Everard Hamboo (Gent) au grade d’officier, signée par la Reine Victoria.
> estimation: 150.00€ - 200.00€

300 x 402 mm. Pièce sur papier, signée en tête. «VICTORIA... to our trusty 
and well beloved Harold Everard Hamboo... Appoint you to be an Officer 
in our Land Forces from the fourth day of March 1899... Given at our 
Court, at Jamess, the twentyfifth day of February 1899...» Cachet sec sur 
petit papier bleu. Rousseurs affectant le sommet du document plié. 
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Documents & Vieux Papiers

425.	CALENDRIERS PORTATIFS : 1815, 1816 & 1817. Ensemble 5 feuillets de 
calendriers, dimensions diverses (annotations au stylo bille sur l’un 
d’entre eux).
> estimation: 30.00€ - 40.00€

426.	[CALENDRIERS] - 1991 Calendar. Charlie Rennie MacKintosh. Glasgow 
School of Art. House for an Art Lover.
> estimation: 25.00€ - 30.00€

JOINTS, 3 autres calendriers:
– 	� Bernd HOFF - Fiat 1988.
– 	� 1989. Calendrier Pierre Mardaga.
– 	� Calendrier incomplet reproduisant des illustrations d’artistes Art 

nouveau (Mucha, Hardy...). Partie inférieure comprenant les dates 
pliée, petites déchirures.

Ensemble 4 calendriers. 

427.	[CALENDRIERS] - Lot de 18 calendriers sur le thème de l’architecture ou 
de la photographie.
> estimation: 40.00€ - 50.00€

Les calendriers relatifs à l’architecture ont édités soit par la firme Océ, 
Gladstone ou Pomegranate (B. Sipek, Le Corbusier, S. Calatrava...); les 
illustrations de calendriers relatifs à la photographie proviennent de la 
Manfred Heiting Collection ( Museum of Fine Arts Houston). 

428.	CONCOURS MUSICAL INTERNATIONAL REINE ÉLISABETH DE BELGIQUE 
- Programme des épreuves. Session 1951. Concours de violon.
(Bruxelles, F. Van Buggenhoudt, 1951). In-4, agrafé (couverture défraîchie).
> estimation: 50.00€ - 60.00€

23 pp. Frontispice. Accompagné d’une liste dactylographiée des premières 
épreuves éliminatoires, de deux coupures de presse de l’époque et 
d'un prospectus avec un bulletin d’adhésion au Comité de patronage. 
Rousseurs. 

429.	[CONGO] - BANQUE DU CONGO BELGE. Carnet de 49 (sur 50) 
chèques. N° L 249,351 à N° L 249,400. (Manque le premier chèque).
> estimation: 25.00€ - 30.00€
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430.	[FAIRE-PART MORTUAIRES]. Environ 1100 pièces, quelques XIXe, XXe et 
XXIe siècles.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

431.	FAIRE-PART MORTUAIRES SATIRIQUES - Lot de 5 faire-part mortuaires 
satiriques.
> estimation: 60.00€ - 80.00€

– 	� Madame La Guerre [...] née le 1e août 1914 et heureusement décédé 
[sic] dans sa 5me année à la suite d’un refroidissement provoqué par 
un violent d’ouest et d’une indigestion Turco-Bulgare [...].

– 	� La Belgique & Le Bruxellois, Monsieur Lion Degrelle (11 avril 1937), 
Adolphe Hitler, Guillaume II.

– 	� 6 documents, époques et sujets divers (Élections législatives 
françaises de 1885, protestation bilingue contre l’exclusion du 
français à l’Université de Gand en 1899...).

Ensemble 11 documents. 

432.	[LONGWOOD - RÉSIDENCE DE L’EMPEREUR NAPOLÉON IER] - «Papier 
de la tapisserie de l’appartement de l’Empereur Napoléon, à l’île de St 
Hélène».
> estimation: 400.00€ - 500.00€

2 feuillets de papier filigrané (185 x 120 mm) dont seul le recto du 
premier feuillet est annoté. Il porte comme intitulé «Papier de la 
tapisserie de l’appartement de l’Empereur Napoléon, à l’île de St Hélène». 
Viennent ensuite 3 lignes manuscrites: «de la Chambre Journalière», «de 
la Chambre à Coucher», «de la Chambre où il prenait les bains» et «de la 
Chambre où il est décédé. que son âme jouisse du repos éternel». Sous 
chacune de ces lignes a été collé un petit échantillon du papier peint 
décorant chacune de ces pièces.
Précieux et rare témoignage de Logwood (Île de Sainte-Hélène), la 
dernière résidence de Napoléon Ier qui l’occupa du 10 décembre 1815 à 
son décès, le 5 mai 1821. 



138

433.	PASSENGER LIST SOUVENIR. T.K.K. S.S. «Siberia Maru». Voyage No 15. 
1919. Ensemble 3 documents.
> estimation: 30.00€ - 40.00€

Chacune des listes est illustrée d’une petite estampe japonaise fixée sur le 
premier plat, liste des officiers, des passagers se rendant de Nagasaki à San 
Francisco, liste des événements du 18 au 24 octobre.
JOINTS:
– 	� 5 menus d’octobre 1919, non illustrés, du «Siberia Maru».
– 	� 11 menus de déjeuners ou dîners du paquebot «Paris», du 24 au 30 

septembre 1921.
– 	� 6 menus. Dimensions et époques et diverses.
Ensemble 25 pièces, traces d’usage sur certaines. 
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140

434.	[POMPIERS - BRUXELLES] - POMPIERS. Documentation iconographique 
relative aux sapeurs-pompiers de Molenbeek-Saint-Jean, Schaerbeek et 
Anderlecht.
Réunies dans un album in-4, reliure d’édition.
> estimation: 250.00€ - 300.00€

– 	� Album de 24 cartes postales : Molenbeek-Saint-Jean (17) et 
Schaerbeek (7) dont une photo-carte postale : pompiers en tenue, 
brancardiers, différentes manœuvres, voiturette de commandant... 
L’album inclut également 14 photographies, dimensions diverses, de 
voitures de pompiers. Trace de pli sur une photo. Tous les éléments 
ont été collés dans l’album.

JOINTS:
– 	� «Sapeurs Pompiers volontaires d’Anderlecht. Première pompe à 

vapeur ayant servi dans l’agglomération bruxelloise.» Photographie 
collée sur carton. Titre manuscrit à l’encre noire. 194 x 243 mm. Petit 
manque de carton affectant le coin inférieur gauche. Accompagnée 
de 19 autres photographies (incendies, matériel roulant, époques 
et dimensions diverses. (2 portent un cachet rouge au verso «Les 
Auteurs photographes de Belgique»; une autre «Dumoulin Louis 
Photographe Ganshoren-Basilique»; 2 autres portent le cachet 
«Merryweather’s Photograph»).

– 	� ANDERLECHT. Service communal d’Incendie. Anderlecht 1857-
1932. 14 cartes vues phototon éditées par Nels. Joint un exemplaire 
incomplet en double (9 cartes).

– 	� ANDERLECHT. 75e Anniversaire du Corps de Sapeurs Pompiers. 
1857-1932. (Bruxelles, Phototypie Ern. Thill, s.d. [ca. 1932]). Album 
in-8 à l’italienne, broché. 17 reproductions photographiques.

– 	� Jean-Paul DOCKX - Historique du service d’incendie d’Anderlecht. 
Bruxelles, Les Amis du Musée du Feu, 1998. In-4, broché.

– 	� MAGIRUS - Katalog über Automobile Feuerwehrfahrzeuge. Ulm-
Donau, C. D. Magirus, s.d. Petit in-4 à l’italienne, broché. 40 pp. Beau 
catalogue de voitures de pompiers illustré en couleurs.

– 	� TOURNAI. 2 photos-carte de l’incendie de la gare de Tournai en 
1912. (Inscription au verso).

Ensemble une cinquantaine de documents. 
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435.	SCOUTISME. Lot de documents et albums photo des années 40-50 
concernant une troupe de Louvain et une de Bruxelles.
> estimation: 125.00€ - 150.00€

– 	� 2e LOUVAIN. VAILLANTS DE ST JEAN. Touchant manuscrit relatant 
les préparatifs et le déroulement d’un camp louveteaux de la Meute 
Notre-Dame du 26 au 31 juillet 1943, dans la propriété de la baronne 
Ernst de Bunswyck à Vertrijk. 11 pages in-4 rédigées à l’encre par Guy 
HENNEMANNE. Une petite photo de la troupe accompagne le manuscrit.

– 	� LES VAILLANTS DE NOTRE-DAME. Camp de Neupont 1950. Album 
in-8 à l’italienne, rexine verte, feuillets assemblés par un cordonnet. 
Album photo en souvenir du «chic» camp de Neupont. Camp du 
1° de cordée. Page de titre rédigée à l’encre blanche reprenant les 
membres de chacune des 4 patrouilles (C. P., second et scouts). 23 
photos en n/b (130 x 180 mm).

– 	� NEUPONT. 15-27 Juillet 1950. Album comptant 82 petites photos 
n/b de ce camp.

– 	� André VERMEERSCH - Manuscrit. Une feuille in-4 rédigée par André 
VERMEERSCH qui relate le défilé des scouts et des louveteaux à 
Louvain, le 24 septembre 1944 à la suite de l’entrée des Anglais, 
le 4 septembre 1944. «Les louveteaux chantaient souvent le chant 
flamand «Als de gong slaat in den morgend...» Aux vieux marché 
[sic] il y avait sur une estrade les autorités militaires et civiles [...]».

– 	� Un carnet recensant les compositions de patrouilles d’une troupe 
louvaniste entre les années 1944 et 1948. 114 mentions du nom, 
adresse, date de naissance, entrée à la troupe, date de la promesse, 1e 

étoile, 2e étoile, badges et date de départ. (Alexis Selfslagh, Guy Ries, 
Vincent Morelle, Claude Hollanders de Ouderaen, Henri de Thier, 
Philippe Dupriez, Baudouin Maldague...)

– 	� Album illustré de très nombreuses photos de différents camps 
scouts durant les années 40 jusqu’en 1950. Album in-4 à l’italienne, 
toile grise, feuillets assemblés par un cordonnet. Kapelleveld (août 
1943), Ways-Ruart (août 1944), Yvoir (août 1945), Mirwart (août 
1946)... Bonlez (1950). Nom de la troupe non spécifié.

– 	� Jacques PLADET alias Pingouin Poète - Troupe de formation session de 
Selys Longchamp. Troupe Saint Georges. 1947. Cahier in-8, à spirales. 
Carnet de notes prises par Jacques PLADET lors d’une formation donnée 
en 1947 par «Spirou» alias Édouard DUVIGNEAUD, pour devenir chef 
scout. Accompagné de différents feuillets volants rédigés par le même 
(invention et préparation d’un grand jeu, préparation à la promesse...).

– 	�  Un porte-documents en bois dont le premier plat est orné d’un 
loup en relief.

– 	� Une boîte contenant 2 foulards, 2 sifflets, un ceinturon et une 
casquette de louveteau. 

436.	[TORAH]. Ensemble 2 parchemins de la Torah.
> estimation: 50.00€ - 60.00€
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Livres anciens

437.	[ARCHITECTURE] FILIPPO BUONANNI, S.J. - Numismata summorum 
pontificum templi vaticani fabricam indicantia, chronologica ejusdem 
fabricae narratione, ac multiplici eruditione explicata [...].
Romae, ex typographia Dominici Antonii Herculis, 1700. In-folio, veau 
brun d’époque, dos à six nerfs (dos postérieur grossièrement restauré en 
basane, plats frottés et tachés, coiffe inférieure arrachée).
> estimation: 200.00€ - 250.00€

[2], XII, 218, [2bl] pp. Vignette page de titre, 91 planches dont plusieurs sur 
double page et 2 dépliantes gravées et dessinées par l’auteur et différents 
artistes (Hieronymus Frezza, Alexander Specchi, Carolo Patacchia, 
Arnoldus Van Westerhout, Io. Alet, Petrus San Bartolus). Cachets et cotes 
anciennes sur la page de titre. Modeste exemplaire de travail (brunissures, 
nombreuses traces de mouillure, taches brunes, quelques déchirures). 

438.	[BRUXELLES] [HENRI GRIFFET] - Histoire des hosties miraculeuses, 
qu’on nomme le Très Saint Sacrement de Miracle, qui se conserve à 
Bruxelles, depuis l’an 1370 & dont on y célèbre tous les cinquante ans 
l’année jubilaire.
Bruxelles, J. Vanden Berghen, 1770. In-8, veau brun d’époque, dos orné à 
cinq nerfs, pièce de titre (mors fendus, coiffes arrachées, coins émoussés).
> estimation: 50.00€ - 60.00€

124, [8] pp. ÉDITION ORIGINALE illustrée d’un frontispice dépliant, de 
18 planches numérotées et de 7 planches repliées gravées par Fruijtiers 
ainsi que d’un tableau dépliant. L’exemplaire est revêtu de la signature de 
l’éditeur sur la page de titre. Barbier, II, 755. 
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439.	[BRUXELLES] THEODORE-AUGUSTIN MANN - Abrégé de l’histoire ec-
clésiastique, civile et naturelle de la ville de Bruxelles, et de ses envi-
rons; avec la description de ce qui s’y trouve de plus remarquable.
Bruxelles, Lemaire, 1785. 3 parties reliées en 2 volumes in-8, veau brun 
moucheté de l’époque, dos fileté à cinq nerfs, pièces de titre (dos du 
tome I habilement refait, coloris de la pièce de titre légèrement différent).
> estimation: 150.00€ - 200.00€

viii, 271, [1]; [4], 248; [4]-104 pp. ÉDITION ORIGINALE de ce classique sur 
l’histoire de Bruxelles illustrée de 6 planches dépliantes: vue perspective 
de Bruxelles, carte topographique des environs de Bruxelles, la statue de 
Charles de Lorraine (qui manque à de très nombreux exemplaires), vue 
du Parc (rousseurs), plan de Bruxelles, Manneken Pis et un tableau de 
dénombrement des habitants de Bruxelles.

440.	BUFFON - Œuvres complètes [...] annotées par Flourens. I [- XII]. Nou-
velle édition illustrée de 150 planches gravées sur acier d’après les des-
sins de Taviès et Henry Gobin et coloriées avec le plus grand soin.
Paris, Garnier Frères, s.d. 12 volumes grand in-8, demi-chagrin brun, dos 
perlé à quatre nerfs (dos passés).
> estimation: 200.00€ - 250.00€

Exemplaire complet du portrait de Buffon en noir et des 149 planches 
hors texte rehaussées, certaines partiellement gommées. Un cahier 
interverti dans le tome VII. Rousseurs affectant le texte, planches 
légèrement jaunies en marge. 

441.	[CAZIN] OVIDE / JEAN-BAPTISTE ROUSSEAU / BLAISE PASCAL / JEAN DE 
LA FONTAINE - Lot de 4 ouvrages en 8 volumes édités par CAZIN.
Genève [Reims], Amsterdam [Reims], Genève [Pari], Londres, [Paris] 
Respectivement 1777, 1778 et 1781. 8 volumes in-18, reliure d’époque 
veau blond ou fauve moucheté, filets d’encadrement sur les plats, 
tranches dorées (2 coiffes supérieures endommagées, 2 autres arrachées, 
coins émoussés).
> estimation: 100.00€ - 120.00€

– 	� OVIDE - Les Œuvres galantes et amoureuses.
– 	� Jean-Baptiste ROUSSEAU - Œuvres choisies.
– 	� Blaise PASCAL - Pensées. Avec les Notes de M. de VOLTAIRE.
– 	� Jean de La FONTAINE - Contes et nouvelles en vers.
Chacun des ouvrages est illustré d’un portrait en frontispice du premier 
tome. 
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442.	JACQUES CLEMENS - Traité du pouvoir irréfragable et inébranlable de 
l’église, sur le mariage des catholiques: contre le livre qui a pour titre 
Examen de deux questions importantes sur le mariage, imprimé sans 
nom d’auteur, l’an M.D.CC.LIII.
Liège, Clément Plomteux, 1768. In-4, veau brun, dos fleuronné à cinq 
nerfs, pièce de titre (reliure de l’époque) (coiffe supérieure arrachée, mors 
supérieur fendu à hauteur du premier nerf, mors frottés).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

lxij, [2], 368 pp. L’auteur de «L’Examen de deux questions importantes sur 
le mariage» est Pierre de RIDANT. L’ouvrage fut mis à l’index. De Theux, 
611. Cachet de sortie de la bibliothèque de la KUL. Exemplaire à belles 
marges. Rousseurs affectant la page de titre. 

443.	PHILIPPE DE COMINES, SIEUR D’ARGENTON - Mémoires ... où l’on 
trouve l’histoire des rois de France Louis XI. & Charles VIII. Nouvelle 
édition, revûe sur plusieurs manuscrits du tems, enrichie de notes & 
de figures, avec un recueil de traités, lettres, contrats & instructions, 
utiles pour l’histoire, & nécessaire pour l’étude du droit public & du 
droit des gens. Par Messieurs Godefroy. Augmentée par M. l’abbé Len-
glet du Fresnoy. Tome premier [- IV].
Londres, et se trouve à Paris, Rollin fils, 1747. 4 volumes in-4, veau blond 
moucheté, dos fleuronnés à cinq nerfs, pièces de titre et de tomaison 
maroquin rouge et vert, tranches rouges (reliure de l’époque) (coins, 
coupes, coiffes et mors restaurés, un mors supérieur fendillé, quelques 
taches sur l’un ou l’autre plat).
> estimation: 300.00€ - 400.00€

[6], cviii, 632, [2]; [4], x, 660; [4], xix, 650; [4], viii, 432, 215 pp. Exemplaire 
sur vergé illustré de 57 hors-texte: les 52 gravures éditées par ODIEUVRE, 
dont la liste se trouve in fine du tome I soit 49 portraits gravés par 
GAILLARD d’après ROBERT et insérés dans des cadres baroques gravés 
par BABEL et 3 scènes de bataille; 4 portraits non signés placés dans de 
sobres cadres (Louis XI, Philippe de Comines, Charles VIII et Charles le 
Hardi) et le frontispice du tome I gravés par DUFLOS d’après B. PICART 
LE ROMAIN qui est une copie agrandie de l’édition de Foppens, 1723 (cf. 
Bibliotheca Belgica I, 668). Notre exemplaire contient, en face du portrait 
du maréchal de Saxe la suite d’Odieuvre, le feuillet gravé d’Homage 
[sic] de Lenglet du Fresnoy au cher soldat, qui sera supprimé dans les 
tirages postérieurs ( cf. Brunet, II, 192). L’illustration comporte en plus 
5 bandeaux gravés et 2 tableaux généalogiques dépliants. Cette édition 
est augmentée de remarques et d’un grand nombre de pièces inédites. 
Cahier P et Q inversés dans le tome III. Provenances: étiquette du libraire 
orléanais H. Herluison et cachet de la bibliothèque de Trélissac. Intérieur 
frais. 
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444.	[CORAN] - SOURATE LVIII. Al Mdjadulat. [= La Discussion].
s.d. [Fin XVIIIe - Début XIXe s.]. Petit in-4, veau brun à rabat (reliure frottée).
> estimation: 200.00€ - 250.00€

Manuscrit rubriqué avec le titre des sourates en rouge, sur papier 
européen filigrané fait en Égypte ou en Syrie. [115] pp. Fait partie du Djuz 
28. Traces de manipulation, feuillet de garde rongé.
JOINT:
– 	� SOURATE VIII. Djuz’ 10. [Les Dépouilles]. S.d. [Fin XVIIIe - Début XIXe 

s.]. Petit in-4, veau brun à rabat, filets d’encadrements estampés à 
froid sur les plats (quelques taches noires).Manuscrit sur papier 
filigrané. [117] pp. Relié à la fin du volume, plié en 2, un feuillet 
lithographié plus tardif portant des caractères arabes. Traces de 
manipulation et salissures. Petite attaque de ver sur le rabat.

Ces deux djuz’ faisaient probablement partie à l’origine d’un seul et 
même ensemble comme en témoignent leur papier filigrané identique 
et leur reliure.
Ensemble 2 manuscrits. 

445.	CORAN OTTOMAN.
s.d. [XVIIIe ?]. In-12, cuir bordeaux à mandorle, rabat, sous étui d’origine 
(reliure frottée, traces d’usure, restaurations à l’étui fort frotté).
> estimation: 400.00€ - 500.00€

[296] feuillets. Coran ottoman non daté. Orné sur son frontispice 
d’une Sarlawh. L’exemplaire proposé est accompagné de son étui, ce qui 
est peu fréquent. Couture fragilisée, feuillet de garde et l’un ou l’autre 
feuillet déreliés, traces de manipulation et salissures marginales, petite 
perforation sur un feuillet. 

446.	CORAN OTTOMAN.
s.d. [Début XIXe s. ?]. 88 x 58 mm, cuir brun, plats ornés d’un motif floral, 
gardes de papier moiré bleu, tranches dorées ornementées d’un motif 
floral (reliure en mauvaise condition, un plat désolidarisé, manque la 
moitié du rabat).
> estimation: 150.00€ - 200.00€

Coran de poche, illustré en début et fin d’un feuillet en couleurs au centre 
duquel figure des versets entourés d’une décoration florale. Encadrement 
doré entourant le texte. Sans colophon. Le frontispice en couleurs est 
dérelié et endommagé, il semble avoir été recollé sur du papier plus fort, 
le dernier feuillet illustré à l’identique a des manques et a également été 
restauré, traces de restauration, de manipulation, salissures et quelques 
rousseurs. 
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447.	CORAN MINUSCULA.
27 x 15 mm, reliure d’édition, plats ornés de dorures (un plat taché).
> estimation: 300.00€ - 400.00€

448.	[COSTUMES] AUGUSTE WAHLEN - Moeurs, usages et costumes de 
tous les peuples du monde d’après des documents authentiques et les 
voyages les plus récents.
Bruxelles, Librairie historique-artistique, 1843-1844. 4 volumes grand in-
8, demi-chagrin brun, percaline gaufrée sur les plats, dos orné à quatre 
nerfs (dos entièrement et uniformément passés).
> estimation: 200.00€ - 250.00€

Les 4 volumes sont consacrés à l’Asie, l’Océanie, l’Europe, l’Afrique et 
l’Amérique pour le dernier volume. Ils sont illustrés de 4 vignettes de 
titre et de 210 superbes planches en couleurs et partiellement gommées 
représentant des costumes traditionnels, exécutées par différents artistes 
dont Duverger, L. Markaert, R. King. 
Europe (48), Asie (83), Afrique-Amérique (43) et Océanie (36). Des 
images modernes de costumes ont été collées au verso de certaines 
planches. Intérieur très frais, quasiment exempt de rousseurs. 

449.	[DROIT] - COSTUMEN van de twee steden ende lande van Aelst, by 
haer-lieder Hoogheden gedecreteert den 12. Mey 1618., ende in desen 
druck van vele decreten en reglementen verrykt. [Reliées à la suite:] 
Costumen der stede ende poort mitsgaders den leen-hove van de 
burcht van Nineve. [Reliées à la suite:] Costumen der heerlickheden 
ende vryhede van Ronsse.
Gendt, Petrus De Goesin, 1771. In-8, basane brune, dos orné à cinq nerfs, 
pièce de titre (dos frotté, coiffes arrachées, coins émoussés, quelques 
griffures sur les plats).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

[12], 167, [7], xxvi; [4], 20; [10], 166, viii pp.
JOINT:
– 	� WETTEN ende costumen van de stede ende casselrye van 

Audenaerde. Gendt, Petrus de Goesin, 1773. In-8, basane brune, dos 
à cinq nerfs, pièce de titre (reliure endommagée). [8], 287, [1], lxxx 
pp. Piqûres éparses, travail de ver par endroits.

Ensemble 2 volumes. 
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450.	[DROIT] JOOST DE DAMHOUDERE - D Jodoci Damhouderii [...] Opera 
omnia; in quibus Praxis rerum civilium, et criminalium, omnesque 
insuper tractatus, qui reperiri potuerunt breviter et dilucide pertrac-
tantur : annotationibus perpetuis ad theoriam simul & praxim resolu-
tiuis Nicolai Thuldaeni [...] ad [...] Thomam Lopes de Ulloa baronem de 
Limale &c.
Antverpiae, apud Petrum Bellerum, 1646. 2 parties en un volume in-folio, 
parchemin, plats ornés de filets et d’un médaillon centra estampés à froid, 
dos à cinq nerfs (mors supérieur fendillé en tête à hauteur du premier 
nerf, coins émoussés, cordonnets arrachés, parchemin poussiéreux).
> estimation: 125.00€ - 150.00€

[28]-420-[15]-[1 bl.], [4]-320-[32] pp.
Tome premier, seul paru, de l’édition des œuvres complètes du grand 
jurisconsulte brugeois Joost de Damhoudere (1507-1581), établie par 
Nicolas van Thulden et imprimée par Bellerus, dont la marque figure 
sur les pages de titre et à la dernière page. Ce volume renferme les deux 
principales œuvres de Damhoudere, consacrées l’une à la procédure civile, 
l’autre à la procédure criminelle, et qui donnent un très large aperçu des 
peines et des formes judiciaires usitées en Flandre au XVIe siècle. Index.
STCV, 6609051; Biographie nationale, t. V, col. 59-70. Cernes de mouillure 
et moisissure affectant le coin supérieur de l’entièreté du volume, avec 
petite perte de papier pour les feuillets préliminaires et les 24 premières 
pages. 

451.	[DROIT] PIERRE GUÉNOYS - La Conférence des coustumes tant géné-
rales que locales et particulières du royaume de France, distribuée 
en deux parties, contenant l’harmonie et différence d’icelles [...]. Pre-
mier[- second] tome
Paris, Guillaume Chaudière, 1596. 2 volumes in-folio, reliure moderne 
chagrin havane, dos à six nerfs filetés (gardes renouvelées).
> estimation: 125.00€ - 150.00€

[70], 164 f., [2 (titre et dédicace du second tome)] ff., f. 165-796, [110] 
f. Erreur du relieur dans les feuillets préliminaires, plusieurs feuillets 
intervertis, quelques pâles cernes de mouillures marginales, traces de 
moisissure par endroits, l’une ou l’autre tache rouge, les deux derniers 
feuillets restaurés. 
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452.	[DROIT] LOUIS LE CARON DIT CHARONDASV - Responses du droict 
francois, confirmees par arrests des cours souveraines de France, & 
rapportees aux lois romaines. Reveuës, corrigees, & grandement aug-
mentees, & departies par nouvel ordre en sept livres. Plus les annota-
tions sur le tiltre des censives & droits seigneuriaux, de la coustume 
reformee de Paris. Œuvre exactement renouvellé en ceste derniere 
edition, outre les precedentes.
Lyon, pour Thomas Soubron, & Moyse des Prez, 1596. In-4, parchemin 
à recouvrement, titre manuscrit au dos (cordonnets absents, salissures).
> estimation: 125.00€ - 150.00€

[60], 778 [i.e. 787], [79], 35, [4] p. (Les [4] p., interverties, ont été 
reliées entre les p. 34 & 35 de la dernière partie, nombreuses erreurs de 
pagination). Titre en rouge et noir, illustré d’une vignette. Provenance 
manuscrite ancienne au verso du titre: Valentin Capin (?) J. V. L., une 
autre mention raturée sur la garde. Traces de manipulation et quelques 
salissures, pâle cerne de mouillure marginale. 

453.	[DROIT] - LOIX chartes et coutumes du chef-lieu de la ville de Mons, 
et des villes, et villages y resortissans, avec plusieurs decrets en dépen-
dans, aussi diverses autres chartes & coûtumes : si-comme des villes 
de Binch, Nivelles, Landrechies, Lessines, Chimay, Valenciennes, Cam-
bray, Doüay, Tournay, la Bassée, du comté de Namur, & du pays de 
Liege.
Mons, Erneste de la Roche, 1700. Petit in-4, veau brun, dos fleuronné à 
quatre nerfs, pièce de titre (reliure frottée, coiffe inférieure arrachée, petit 
manque au bas du dos).
> estimation: 75.00€ - 10.00€

[12], 548, [2], [2 bl.] p. Vignette page de titre et au verso de cette dernière. 
Provenance manuscrite à l’encre sur la première garde et au verso de la 
page de titre: Alexand. Bosse à Chimay 1799. Deux autres (une raturée) 
sur la page de titre. 
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454.	[DROIT] HERMAN FRANÇOIS DE MALTE - Les nobles dans les tribunaux : 
traité de droit enrichi de plusieurs curiositez utiles de l’histoire et du 
blazon, ou les questions qui conviennent aux nobles sont succincte-
ment agitées & definies sur toutes les matieres les plus importantes 
& les plus choisies, dans lesquelles l’escole et le barreau prennent des 
égards à la qualité du gentilhomme.
Liège, Guillaume Henry Streel, 1680. In-folio, veau de l’époque, dos orné 
à six nerfs (pièce de titre absente, mors fendus, coiffes arrachées, coins 
émoussés).
> estimation: 125.00€ - 150.00€

ÉDITION ORIGINALE et unique. [24], 416 pp. Titre imprimé en rouge et 
noir illustré d’une vignette. Droit et questions héraldiques, un chapitre 
consacré aux jeux, à la chasse, aux chevaux et carrosses. Provenance: 
mention manuscrite ancienne sur la garde P. A. Loets de Trixhe. Dekkers, 
106. de Theux, 310. Saffroy, 8290. De Ghellinck, 399. Rousseurs et 
brunissures éparses. 

455.	[DROIT] ANDREAS VALLENSIS OU ANDRÉ DEL VAULX OU DELVAULX - 
Paratitla sive Svmmaria et methodica explicatio decretalivm D. Grego-
rii papae IX: Opus novum, scholæ ac foro, & decretis Conc. Tridentini 
accommodatum. Editio quarta, emendatior & indicibus auctior.
Lovanii, apud Corn. Coenestenivm, 1649. Petit in-4, veau brun de 
l’époque, plats ornés à froid, dos à quatre nerfs (reliure usagée et frottée, 
petit manque en queue du dos, traces de cordonnets ou fermoirs (?)).
> estimation: 125.00€ - 150.00€

[32], 912 p. Vignette page de titre. Provenance manuscrite sur la page de 
titre et annotation anciennes sur le contreplat ainsi que dans les marges. 
Petit manque à la page de titre défraîchie, brunissure marginale en fin du 
volume. 

456.	[EMBLEMATA] COELESTIN LEUTHNER - Vita, Doctrina, Passio Domini 
nostri Jesu Christi, Symbolicîs figurîs expressae, Epigram[m]ate sacrô 
elucidatae, pia Meditatione expensae, Centum iconismîs aenaeîs exhi-
bitae.
Augustae Vindelicorum, Strötter, 1733. In-8, veau brun de l’époque, dos 
orné à quatre nerfs, tranches dorées (coiffes arrachées, coins émoussés, 
mors frottés, mors supérieur fendu sur qq cm).
> estimation: 125.00€ - 150.00€

[1], [118], [12] pp. Titre gravé dépliant et 100 gravures hors texte dont 
de nombreuses gravées par I. S. KLAUBER d’après G. B. GÖZ . Cachet sur 
la page de titre, mention d’appartenance ancienne sur la garde. Modeste 
exemplaire (brunissures, cernes de mouillures affectant la fin du volume). 
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457.	CHARLES ESTIENNE - JEAN LIEBAULT - JEAN DE CLAMORGAN - GERVAIS 
DE LA COURT - L’Agriculture et maison rustique. Reueuë & augmentée 
de diuerses curiositez dignes de remarque ..., auec vn brief recueil des 
chasses du cerf, du sanglier, du lieure, du renard, du blereau, du connil, 
du loup, des oyseaux, & de la fauconnerie : plus La fabrique et vsage 
de la jauge, ou diapason ..., ensemble vne instruction pour scavoir en 
quel temps, mois, lune, & saison on doit semer & replanter ... Derniere 
edition.
Paris, Nicolas de La Vigne, 1640. Petit in-4, parchemin teinté en brun, dos 
lisse fileté et fleuronné, titre en lettres dorées (le brun des plats estompé, 
petite fente au mors inférieur).
> estimation: 150.00€ - 200.00€

[16], 664, 64 [i.e. 48, saut de page de 16 à 33] , [16] pp. Titre imprimé en 
rouge et noir. Plus de 35 bois dans le texte, l’un ou l’autre à pleine page.
Reliés en fin du volume (après la p. 664), avec la même adresse 
typographique et la même année: «La Chasse au Loup...» par Jean de 
CLAMORGAN et «La Fabrique de la Jauge ou Diapason». Ces deux textes 
sont illustrés de 19 bois dans le texte. Tête rognée court, brunissures 
et rousseurs, petites attaques de ver à différents endroits, salissures et 
traces de manipulation, manque marginal de papier sans perte de texte 
affectant les pp. 57-64 de la dernière partie. 

458.	FORTUNATO BARTOLOMEO DE FELICE - Tomes dépareillés de l’«Ency
clopédie, ou dictionnaire universel raisonné des connoissance hu-
maines», comptant 616 planches.
Yverdon, 1777-1780. 6 volumes petit in-4, reliures diverses en très 
mauvaise condition.
> estimation: 150.00€ - 200.00€

Tabac, tourneur, tanneur, agriculture, alphabets, charpenterie, mathéma-
tiques, minéralogie, art militaire, verrerie... Quelques traces de mouillure.
On y joint 2 volumes de texte (XXXII & le tome VI du Supplément). 
Ensemble 8 volumes. 

459.	JEAN HARROY - Traité d’arithmétique mise en pratique pour le com-
merce en général, embelli de plusieurs règles curieuses & spéculatives 
dédié à Messieurs les bourguemestres et conseil de la noble cité de 
Liége.
Liège, J. A. Gerlache, 1784. In-8, veau brun, dos fleuronné à cinq nerfs, 
pièce de titre (reliure de l’époque) (quelques taches sur les plats).
> estimation: 30.00€ - 40.00€

408, [24] pp. De Theux, 527. 2 petites déchirures affectant les p. 239 et 
347, quelques brunissures et rousseurs. 
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460.	JACOB WILHELM IMHOF - Historia Italiæ et Hispaniæ genealogica ex-
hibens instar prodromi stemma Desiderianum ab ima radice cum suis 
stirpibus ac ramis, unde italiæ & hispaniæ reges proceresque, quorum 
syllabus altera abhinc pagina oculis subjicitur, pullularunt, deductum 
exegesi historica perpetua. Illustratum insigniumque iconibus exor-
natum accesit continentis ergo historiæ, præcipue insubricæ, familiæ 
Sfortinæ genealogia. [Relié à la suite:] Corpus historiæ Italiæ et Hispa-
niæ [...].
Norimbergæ, Sumtibus Joannis Hoffmanni Vid. & Engelberti Streckii, 
Bibliopol. Literis Abrahami de Werth, 1701 & 1702. 2 volumes reliés en 
un volume in-folio,
> estimation: 250.00€ - 300.00€

[10], 257, [1]; [4], 381, [3] pp. Le premier volume est illustré d’un 
frontispice gravé par E. Lunzer, d’un bandeau répété et de nombreux 
blasons dans le texte; il comporte également de nombreux tableaux 
généalogiques. Première et unique édition laissée par cet historien et 
généalogiste allemand (Nuremberg, 1651-1728) qui rédigea en latin la 
généalogie des principales familles d’Allemagne, de France, d’Angleterre, 
d’Italie, d’Espagne et du Portugal. Provenance: ex-libris du baron Surmont. 
Traces de moisissures affectant les gardes et l’intersection des feuillets, 
brunissures. 

461.	CORNELIUS JANSENIUS - Tetrateuchus, sive Commentarius in Sancta 
Jesu Christi evangelia, editio ultima exactè revisa [...].
Bruxellis, Francisci t’Serstevens, 1755. Petit in-4, veau blond d’époque, dos 
fleuronné à cinq nerfs, pièce de titre (mors légèrement frottés, petites 
taches sur les plats, coiffe supérieure arrachée).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

[12], 740 p. Cachet d’appartenance sur le titre, mention manuscrite 
ancienne sur la garde. 
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462.	EUSÈBE-JACQUES DE LAURIÈRE & DENIS FRANÇOIS SECOUSSE & LOUIS 
GUILLAUME DE VILLEVAULT - Ordonnaces des roys de France de la 
troisième race, recueillies par ordre chronologique [...]. Premier [- neu-
vième] volume.
Paris, Imprimerie Royale, 1723-1755. 9 (sur 23) volumes in-folio, veau 
brun, armes de la France sur les plats, dos ornés à six nerfs, pièces de titre 
et de tomaison (épidermures, restaurations multiples).
> estimation: 500.00€ - 600.00€

Chaque volume contient une table des années, table chronologique des 
ordonnances, table des matières classée par ordre alphabétique, table 
des noms des provinces... & des autres lieux, des table des noms des 
personnes. Les 3 premiers volumes ont été rédigés par Eusèbe-Jacques de 
LAURIÈRE, les IV à IX par Denis François SECOUSSE, le IXe contient l’éloge 
de Secousse et une préface par L. G. de VILLEVAULT. 
1. - Depuis Hugues Capet jusqu’à la fin du règne de Charles Le Bel.
2. - ... du roy Philippe de Valois, & celles du roy Jean, jusqu’au 
commencement de l’année 1355.
3. - ... du roy Jean depuis le commencement de l’année 1355. jusqu’à sa 
mort arrivée le 8. d’avril 1364.
4. - ... differents suppléments pour le règne du roy Jean, et les ordonnances 
de Charles V, données pendant les années 1364, 1365 et 1366. Mouillure 
affectant l’angle inférieur droit, rendant le papier friable.
5. - ... Charles V, données depuis le commencement de l’année 1367, 
jusqu’à la fin de l’année 1373. Mouillure affectant l’angle inférieur droit, 
rendant le papier friable et moisissures affectant les derniers feuillets.
6. - ... Charles V, données depuis le commencement de l’année 1374, jusqu’à 
la fin de son règne; et celles de Charles VI, depuis le commencement de 
son règne, jusques a la fin de l’année 1382. Trace de mouillure et manque 
de papier atteignant le volume au niveau de l’angle inférieur droit, papier 
friable.
7. - ... Charles VI, données depuis le commencement de l’année 1383. 
Jusqu’à la fin de l’année 1394. Important manque angulaire affectant 
l’entièreté du volume, sans perte de texte, traces de mouillure et 
moisissure au niveau de l’angle inférieur droit.
8. - ... de Charles VI, données depuis le commencement de l’année 1395, 
jusqu’à la fin de l’année 1403. Cerne de mouillure et perte de papier au 
niveau de l’angle inférieur droit dans l’entièreté du volume, sans perte de 
texte.
9. - ... de Charles VI, données depuis le commencement de l’année 1404, 
jusqu’à la fin de l’année 1411. Cerne de mouillure au niveau de l’angle 
inférieur droit.
Bon exemplaire de travail. 
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463.	LOUIS-SÉBASTIEN LENAIN DE TILLEMONT - Mémoires pour servir à 
l’histoire ecclésiastique des six premiers siècles [...]. Seconde édition 
[...] augmentée d’une dissertation sur S. Jacques le Mineur. 
Paris, Charles Robustel, 1701-1714. 16 volumes in-4, veau brun moucheté, 
dos orné à cinq nerfs, pièces de titre et de tomaison.
> estimation: 100.00€ - 125.00€

Rousseurs et brunissures éparses. 

464.	EUSTACHE LORSAY - Galerie illustrée des célébrités contemporaines. 
Les théâtres de Paris. Dessins par Eustache LORSAY, lithographiés par 
COLLETTE.
Paris, Martinon, s.d. [ca. 1854]. 2 tomes reliés en un volume grand in-8, 
demi-basane brune, dos lisse lisse richement orné (reliure d’époque, dos 
entièrement décoloré).
> estimation: 150.00€ - 200.00€

Publication divisée en séries à pagination répétée. Bien que chaque table 
annonce 50 planches, notre exemplaire en compte 114 accompagnées 
chacune d’une notice rédigée par différents contributeurs sur la 
comédienne ou le comédien : Mélingue, Régnier, Marie Cabel, 
Delphine Baron, Rachel, Sophie Cruvelli... Rousseurs affectant le texte 
essentiellement. 

465.	JAN LUIKEN - De onwaardige wereld, vertoond in vyftig zinnebeelden, 
met Godlyke spreuken en stichtelyke verzen.
Amsterdam, Kornelis vander Sys, 1728. In-8, parchemin, dos lisse, titre 
manuscrit (manques aux deux plats).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

[6 titre gravé inclusl], 208, [10] pp. Titre gravé et 50 emblèmes dans le 
texte. Landwehr, 504. Rousseurs éparses.
JOINT:
– 	� AESOP [ÉSOPE] - Aesopus des Phrygiers Leben und Fabeln, nebst 

den Fabeln des Philephus. Neue Uebersetzung. Mit moralischen 
und historischen Anmerkungen des Herrn Abts von Bellegarde [...]. 
Kopenhagen und Leipzig, Gabr. Christ. Rothens Wittwe und Prost, 
1769. In-8, veau brun moucheté de l’époque, initiales V. S. sur le 
premier plat, dos fleuronné à cinq nerfs, pièce de titre (quelques 
griffures, petit manque au bas du premier plat, coins émoussés). 
[22], 538 pp. Un frontispice et 59 hors-texte. Brunissures et rousseurs, 
quelques taches d’encre, les pp. 103-106 déreliées avec petit manque 
à la planche.

Ensemble 2 volumes. 
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466.	NICOLAS DE MALEBRANCHE - De la Recherche de la vérité. Huitième 
édition. Tome premier [- quatrième].
Paris, Bordelet, 1749. 4 volumes in-12, veau blond, dos fleuronné à 
cinq nerfs, pièces de titre et de tomaison, mention d’appartenance en 
lettres dorées sur les plats «Mr. de Villeneuve», tranches rouges (plats 
épidermés, plusieurs mors frottés, coiffes arrachées, trois mors fendillés à 
hauteur du premier nerf).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Quelques figures dans le texte. 

467.	NICOLAS DE MALÉZIEU - Elemens de geometrie de Monseigneur le Duc 
de Bourgogne. Nouvelle edition revûë, corrigée & augmentée d’un 
traité des logarithmes. Avec l’introduction à l’application de l’algebre 
a la geometrie.
Paris, Estienne Ganeau, Jean Boudot, Laurent Rondet, 1722. Petit in-4, 
veau brun d’époque, dos orné à cinq nerfs, pièce de titre (reliure usagée 
et frottée, mors fendus au niveau des premier et dernier caisson, coiffes 
arrachées).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

[32], xii, 205, [2], 104 pp. 18 planches dépliantes de figures géométriques. 
Quelques salissures et traces de manipulation, marge de deux feuillets 
(titre et dernier feuillet) partiellement découpées sans perte de texte, 
tache brune à l’intersection des feuillets en fin du volume. 

468.	[MISSEL] - PROCESSIONALE ROMANUM ad normam missalis et bre-
viarii. Ad usum ecclesiae cathedralis B. M. V. Tornaci.
Tornaci Nerviorum, ex officina Jacobi Coulon, 1690. Petit in-4, veau 
brun, dos à cinq nerfs (reliure frottée, griffures, coiffes arrachées, coins 
émoussés).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

[6], 224, lxxvi, [10] , 10 pp. Titre imprimé en rouge et noir orné d’une 
grande vignette en noir figurant la vierge devant la cathédrale de 
Tournai; musique notée en rouge et noir. Les dix dernières pages 
intitulées «Modus cantandi in ecclesia cathedrali Tornacensi [...]» ont été 
rajoutées tardivement (Tournai, H. Casterman, s.d. [fin XIXe - début XXe]). 
Provenance manuscrite sur la garde: ex libris Julii Josephus Sejournet 
anno 1773. Salissures et brunissures éparses, manques remplacés par du 
texte manuscrit aux p. XLV à XLVIII. 
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469.	PIERRE D’ OUDEGHERST - Les Chroniqves et annales de Flandres : 
contenantes les heroicqves et tresuictorieux exploicts des Forestiers, & 
Comtes de Flandres ... depuis l’an de nostre Seigneur Jesus Christ VIc. 
& XX. jusques a l’an M.CCCC.LXXVI. Nouuellement composées & mises 
en lumiere [...].
Anvers, Christophle Plantin Imprimeur du Roy, 1571. Petit in-4 (225 x 
150), veau brun, dos fleuronné à cinq nerfs, pièce de titre (reliure frottée, 
premier plat taché).
> estimation: 150.00€ - 200.00€

ÉDITION ORIGINALE. [20], 340 feuillets. Vignette typographique sur la 
page de titre. Le feuillet [20] porte: Imprimé en Anvers par Iehan VVithage, 
aux despens & des characteres de Christofle Plantin, l’an M.D.LXXI.
«First edition of this history of Flanders since the origins till the death of 
Charles the Bold near Nancy in 1477. That work was written in fact by the 
lawyer Jean d’Oudegherst (death 1559), father of Pierre. The latter hoped 
to continue the work of his father till the Civil War but it seems that work 
was never written. Owing to the printing of the Polyglot Bible, the edition 
was printed by Jan Withagen at Antwerp but with Plantin’s types.» C. 
Sorgeloos, Labore et Constantia, 348.
Erreurs de pagination. Mouillures, traces de moisissure sur les feuillets 
préliminaires, déchirure sans manque au feuillet 56. 

470.	LE PASSE-TEMS DE TOUS LES ÂGES ou Le Monde comme il va.
Paris, Janet, s.d. [1807]. In-32, maroquin rouge à grain long, plats ornés de 
filets et guirlande dorées, garde double face, l’une de soie bleu ciel, l’autre 
en papier brun-doré orné d’un motif floral vieux rose, une garde dos lisse, 
tranches dorées, sous étui de maroquin rouge.
> estimation: 200.00€ - 250.00€

[4], 12, 24 pp., pp. 13-24, [2] pp. Charmant petit ouvrage illustré d’un 
titre et de 12 gravures en couleurs, contenant le calendrier de 1807. 
Accompagné d’un petit crayon (postérieur ?). L’ouvrage a sans douté été 
réemboîté dans cette reliure, dont le premier contreplat est composé 
d’une petite vitre (qui elle-même a dû être placée ultérieurement). 
Carteret, 1524. 
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471.	RAPHAËL - Imagines veteris ac novi Testamenti a Raphaël sanctio Urbi-
nate in Vaticani Palatii Scystis mira picturae elegantia expressae.
Rome, Giovanni Giacomo de Rossi, 1674. In-folio à l’italienne, plein 
parchemin, étiquette de titre manuscrite, tranches rouges (parchemin de 
réemploi, étiquette de titre postérieure).
> estimation: 400.00€ - 500.00€

53 (sur 55) planches. Titre-frontispice gravé par Pietro Aquila d’après 
Carlo Maratti, avec dédicace à la reine Christine ornée de son portrait, 
52 planches numérotées gravées par P. Aquila et Cesare Fantetti d’après 
Raphaël. Recueil de planches reproduisant les célèbres fresques bibliques 
peintes par Raphaël dans les loges du Vatican pour le pape Léon X en 
1518-1519. La publication est dédiée à la reine Christine de Suède, qui 
avait abdiqué pour embrasser le catholicisme et s’était exilée à Rome 
où elle vivait entourée d’artistes, de savants, de poètes et d’hommes 
de culture. BRUNET, IV, 1109; Kat. Berlin, 4062. Le portrait de Raphaël 
et la planche non numérotée (figure d’Isaïe) font défaut à l’exemplaire. 
Quelques rousseurs marginales, la marge de la dernière planche rognée 
court. 

472.	[RÉBUS] - Le petit Oracle des amans, ou Les Horoscopes de l’amour, mis 
en rébus; ouvrage dans lequel chacun peut trouver toutes les vérités 
qui le concernent.
Lille, Castiaux (impr. Lille, Blocquel), s.d. [c. 1822-1823]. In-32 (70 x 57), 
parchemin.
> estimation: 250.00€ - 300.00€

[9]-154-[25] pp. Frontispice. Amusant recueil de 154 rébus, dont la 
solution se trouve in fine. La page de gauche est destinée aux femmes, 
celle de droite aux hommes. 

473.	JACQUES-ANDRÉ ROUBO - L’Art du menuisier. Première [- première 
section de la troisième] partie.
S.l., s.n., 1769-1771. 3 volumes in-folio, parchemin, dos à cinq nerfs 
(manques de vélin au dos et par endroits sur les plats, couture fragilisée).
> estimation: 400.00€ - 500.00€

[4], 598 pp. 221 planches. Débit du bois, outils, croisées, ornements de 
volets, différents types de portes...
Exemplaire de travail (cernes de mouillures et petites taches d’encre 
marginales dans le premier volume dont la planche 48 est endommagée, 
2 planches déreliée dans la seconde partie, mouillures affectant les sujets 
des planches du dernier volume. 
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474.	[SCIENCES] CHARLES CHAISNEAU - Atlas d’histoire naturelle ou Collec-
tion de tableaux relatifs aux trois règnes de la nature, à l’usage de ceux 
qui professent et étudient cette science.
Paris, Baudoin, Frimaire An XI [1803]. In-4, reliure de l’époque veau brun, 
dos lisse orné (manques au dos, mors supérieur fendu, mors inférieur 
fendu partiellement, reliure frottée avec petits manques sur le plat 
inférieur).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

[6], 43, [3] pp. 38 tableaux dépliants: un tableau général et méthodique, 
12 de zoologie, 11 de botanique, et 14 de minéralogie. Modeste 
exemplaire de travail (quelques déchirures aux plis des tableaux, cernes 
de mouillure). 

475.	DAVID TENIERS - Theatrum pictorium Davidis Teniers Antverpiensis, 
in quo exhibentur ipsius manu delineatae ejusque cura in aes incisae 
picturae archetipiae Italicae, quas Archidux, Leopoldus Guilelmus in 
Pinacothecam suam Bruxellis collegit.
Bruxellae, sumptibus auctoris, 1660. In-folio, reliure absente (dos 
entièrement décousu, exemplaire en feuilles).
> estimation: 400.00€ - 600.00€

ÉDITION ORIGINALE. Exemplaire incomplet comprenant: [32] pp. (Titre 
et feuillets préliminaires en latin, français, néerlandais et espagnol) et 
222 (sur 245) planches. Le portrait de l’archiduc Léopold en médaillon, 
le portrait de David Teniers gravé par Lucas Vorsterman d’après Pieter 
Thijs et 220 feuillets de planches. Parmi ces 220 planches, 7 sont sur 
double page et 16 comptent 2 sujets. Nombreuses salissures marginales, 
quelques cernes de mouillures n’affectant pas les sujets, une des planches 
sur double page incomplète.
L'archiduc Léopold-Guillaume, grand collectionneur de peintures, 
spécialement celles des maîtres italiens, avait chargé David Teniers, 
nommé peintre à la Cour, de dresser un catalogue illustré de ses peintures 
préférées. Teniers peignit d'abord des réductions qu'il fit ensuite graver 
par différents artistes: Jan van Troyen, Coryn Boel...

476.	PAUL FRANÇOIS VELLY [CONTINUÉ PAR:] CLAUDE VILLARET, JEAN-
JACQUES GARNIER - Histoire de France depuis l’établissement de la 
monarchie jusqu’au règne de Louis XIV. Tome premier [- trentième].
Paris, Saillant & Nyon, veuve Desaint, 1775-1786. 30 (sur 35) volumes in-
12, veau brun d’époque, dos fleuronné, pièces de titre et de tomaison 
(quelques défauts).
> estimation: 50.00€ - 60.00€
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477.	ALEXANDRE-RENÉ VÉRON - Paris en 1871.
Paris, Duval, s.d. [1871 ?]. Album in-4 à l’italienne, percaline mauve 
d’édition (percaline décolorée et tachée, coiffes arrachées, charnières 
fragilisées).
> estimation: 125.00€ - 150.00€

Album de 20 lithographies de Véron: pavillon de Marsan, rue de Lille, 
rue du Bac... rue de la Roquette, Père-Lachaise fuite des fédérés, barrière 
du combat. Quelques légères salissures ou traces de manipulation, une 
marge partiellement froissée. 

478.	[VULCANOLOGIE] OTTO WILHELM HERRMANN VON ABICH - Vues il-
lustratives de quelques phénomènes géologiques, prises sur le Vésuve 
et l’Etna en 1833 et 1834.
Paris, Strasbourg, F.-G. Levrault, 1836. Album in-folio à l’italienne, demi-
basane fauve, plats de papier marbré, dos lisse fileté et fleuronné, pièce 
de titre, ainsi qu’une pièce de titre sur le premier plat, premier plat de 
couverture conservé.
> estimation: 500.00€ - 600.00€

ÉDITION ORIGINALE. [6] pp. 10 planches lithographiées en noir 
comptant, certaines comptant plusieurs figures : cratère des deux volcans, 
cônes d’éruption, différentes coupes, vallée del Bove... Rare album laissé 
par Otto Abich (1806-1886), minéralogiste et géologue allemand qui fut 
notamment professeur de minéralogie à l’Université de Dorpat en 1842. 
Un arséniate portera son nom: l’abichite. L’une ou l’autre planche animée 
de personnages. Petite découpe circulaire sur la page de titre. 
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479.	[VULCANOLOGIE] ANTHONY HENDRIK VAN DER BOON MESCH - Dis-
putatio geologica de incendiis montium igni ardentium insulae javae, 
eorumdemque lapidibus.
Lugduni Batavorum (Leyde), apud Haak et socios, 1826. In-8, plein papier 
marbré brun de l’époque (dos brisé, ex. à relier).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

[16], [2 bl.], 126, [2] pp. 3 planches dépliantes. Rousseurs affectant une 
planche. Thèse de doctorat.
JOINTS:
– 	� Raymond CHEVALLIER - Au pied des volcans polaires. Notes d’un 

voyage aux Foeroë, à Jan Mayen et en Islande. Paris, F. Lanore, 1927. 
In-8, demi-basane verte, dos à 4 nerfs, titre doré. Frontispice illustré 
de portrait de J.-B. Charcot, une carte de l’itinéraire du «Pourquoi 
Pas ?» et 14 planches hors texte recto verso.

– 	� Césaire PHILÉMON - La Montagne Pelée et l’effroyable destruction 
de Saint-Pierre (Martinique) le 8 mai 1902. Le brusque réveil du 
volcan en 1929. S.l., à compte d’Auteur, (1930). In-8, demi-basane 
bleue, dos orné à cinq nerfs, pièce de titre et de tomaison, couverture 
conservée (dos passé).

3 cartes dépliantes, 132 figures hors texte.
Ensemble 3 volumes. 
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480.	[VULCANOLOGIE] [GAETANO DE BOTTIS] - Ragionamento istorico dell’ 
incendio del Vesuvio accaduto nel mese di ottobre del MDCCLXVII.
Napoli, Stamperia Simoniana, 1768. Petit in-4, brochage muet (dos refait, 
exemplaire partiellement décousu).
> estimation: 200.00€ - 250.00€

LXXIV pp. 2 planches dépliantes. Les deux planches ont été gravées par 
Benedetto Cimarelli d’après les dessins Guglielmo Fortuÿa. L’une des 
planches montre une vue du Vésuve depuis la bande Ouest et d’une partie 
de la grande lave qui sortit de ce même Vésuve lors de la dernière éruption 
survenue en octobre de l’année 1767; la seconde planche est illustrée de 
6 figures. Selon le rédacteur du « Journal des scavans… » (Volume 42), 
l’éruption dont l’auteur fait part dans cet ouvrage « a été si terrible qu’on 
peut la compter parmi les époques remarquables de l’histoire du Vésuve. 
On y trouve un Journal détaillé de tous les phénomènes qu’on y a observés 
depuis le 19 octobre 1767 jusqu’à la fin de mars 1768, que l’éruption cessa 
totalement; un détail de ce que l’auteur a vu sur le Vésuve lorsqu’il a été 
ensuite le visiter; des réflexions physiques sur la cause des mossettes & 
des autres phénomènes observés dans cette éruption, tels que le bruit ou 
gargouillement extraordinaire qu’on y a entendu. Il y donne aussi toutes 
les dimensions du Vésuve qu’il a prises avec soin. La hauteur du Vésuve 
au-dessus du niveau de la mer est selon lui de 324 toises, & la longueur 
de son ouverture supérieure 155 toises. Cet ouvrage est aussi intéressant 
par sa physique que la narration de ce terrible événement. » Journal des 
Sçavans, tome XLI, vol. I, Amsterdam, Marc-Michel Rey, 1769.
Exemplaire de travail, nombreuses rousseurs épargnant toutefois les deux 
planches. 
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481.	[VULCANOLOGIE] PIERRE JEAN-BAPTISTE LEGRAND D’AUSSY - Voyage 
d’Auvergne.
Paris, Eugène Onfroy, 1788. In-8, brochage muet d’époque (manques au dos).
> estimation: 100.00€ - 120.00€

ÉDITION ORIGINALE du premier voyage de l’auteur en Auvergne. xii, 551 
[i.e. 555] pp. Une vue dépliante de Clermont et des montagnes gravée par 
N. Ponce. Table sous forme d’index. Piqûres et brunissures.
JOINTS:
– 	� Henri LECOQ - Le Mont-Dore et ses environs ou Remarques sur la 

structure et la végétation de ce groupe de montagnes : observations 
sur les eaux, le climat, l’agriculture. Paris, Londres, Clermont, J.-B. 
Baillière, 1835. In-8, demi-basane brune, dos à quatre nerfs (dos 
passé). xii, 437, [3] pp. 16 vues hors texte lithographiées en noir. 
Forme la 2e livraison de la «Description pittoresque de l’Auvergne». 
Provenance: ex-libris Segretain.

– 	� Charles-Marie d’IRUMBERRY comte de SALABERRY - Mon Voyage 
au Mont d’Or. Paris, Maeadan, 1802. In-8, demi-basane brune glacée, 
dos à fileté à quatre nerfs (reliure usagée, dos et mors frottés, coiffe 
supérieure arrachée). [4], 263 pp. Relation sous forme de 39 lettres. 
Brunissures éparses.

Ensemble 3 volumes. 

482.	[VULCANOLOGIE] MICHELE TENORE - Essai sur la géographie physique 
et botanique du royaume de Naples.
Naples, Imprimerie française, 1827. In-8, cartonnage plein papier crème, 
titre manuscrit sur le premier plat (quelques salissures et piqûres).
> estimation: 100.00€ - 120.00€

[6], 130 pp. 2 planches dépliantes : 2 grandes cartes géologiques 
lithographiées en couleurs du royaume de Naples. L’auteur consacre 
les trois premiers chapitres aux régions volcaniques. Les rédacteurs du 
Bulletin des sciences naturelles et de géologie consacrent une longue 
notice sur cet essai. Cfr. Bulletin des sciences naturelles et de géologie, 
rédigé par Delafosse, Guillemin, Lesson et Luroth. Paris, 1828, tome XV.
JOINT:
– 	� J. L. DEMERSON - La Géologie enseignée en vingt-deux leçons ou 

Histoire naturelle du globe terrestre [...]. Paris, Audin, 1829. In-12, 
demi-veau, plats de papier marbré, dos lisse fileté et fleuronné, pièce 
de titre, tranches jaspées (quelques griffures). viii, 568 p. 20 planches 
dépliantes dont 8 en couleurs : cirque basaltique d’Ashnacregs, 
volcans boueux de Turbaco, le Stromboli ainsi que de nombreuses 
planches de fossiles. Première garde annotée.

Ensemble 2 volumes. 



164

Africana

483.	CHARLES BULS, CHARLES LIEBRECHTS, ÉDOUARD FOÀ, CAMILLE CO-
QUILHAT, ÉDOUARD WYSS-DUNANT - Lot de 5 ouvrages.
5 volumes in-8, reliures diverses (usagées et frottées, dos passés).
> estimation: 50.00€ - 60.00€

– 	� Charles BULS - Croquis congolais. Illustrés de nombreuses 
photogravures et dessins. Bruxelles, Georges Balat, 1899.

– 	� Charles LIEBRECHTS - Souvenirs d’Afrique. Congo. Léopoldville, 
Bolobo, Équateur (1883-1889). Bruxelles, J. Lebègue, s.d. [ca. 1909].

– 	� Édouard FOÀ - Traversée de l’Afrique équatoriale de l’embouchure 
du Zambèze (océan indien) à celle du Congo (océan atlantique) par 
les grands lacs. Conférence faite à Bruxelles à la Société royale belge 
de géographie et à Anvers au Club africain, les 18 et 19 avril 1898. 
Paris, Société de Géographie, 1898. 24 pp. Relié à la suite, du même: 
Traversée de l’Afrique équatoriale du Zambèze au Congo par les 
grands lacs (Août 1894-Novembre 1897). Extrait du Bulletin de la 
Société de Géographie (1e trimestre 1898). 33 pp. Une grande carte 
dépliante.

– 	� Camille COQUILHAT - Sur le Haut-Congo. Paris, J. Lebègue, 1888. 5 
cartes dépliantes. Premier cahier dérelié. Mention d’appartenance: 
Pierre Lombard, chef comptable de la S. A. belge pour le Commerce 
du Haut Congo à Wangata.

– 	� Édouard WYSS-DUNANT - Mes Ascensions en Afrique. Paris, Payot, 
«Bibliothèque Géographique», 1938.

Ensemble 5 volumes, conditions diverses. 

484.	PIERRE DAYE [& ALII] - Le Miroir du Congo belge. Préface de Jean et 
Jérôme THARAUD. I-[II].
Bruxelles, N. E. A., 1929. 2 volumes grand in-4, brochés (dos passés, un 
dos partiellement décousu, couvertures légèrement poussiéreuses).
> estimation: 60.00€ - 80.00€

286, [2]; 284, [4] pp. Ouvrage collectif auquel Pierre Daye, Jacques 
Crokaert, J.-M. Jadot, Pierre Ryckmans... Philippe Soupault... ont apporté 
leur contribution. Illustré de 16 hors-texte en noir d’après les dessins de 
ALLARD L’OLIVIER et JACOVLEFF et de très abondantes reproductions 
photographiques provenant du Musée de Tervueren, du Ministère 
des Colonies et des Résidents, de missionnaires, de collections privées 
(Blondiaux, Walschot, Dardenne) : ethnographie, sites et nombreux 
objets d’art. 
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485.	DAVID LIVINGSTONE - Missionary Travels and Researches in South 
Africa; Including a Sketch of Sixteen Years Residence in the Interior of 
Africa, and a Journey from the Cape of Good Hope to Loanda on the 
West Coast; Thence across the Continent, Down the River Zambesi, to 
the Eastern Ocean.
London, John Murray, 1857. In-8, cartonnage d’édition percaline brune, 
encadrements à froid sur les plats (discrète restauration à la coiffe 
supérieure, coins légèrement émoussés)
> estimation: 75.00€ - 100.00€

ÉDITION ORIGINALE. ix, [1], 687, [1], 8 (catalogue) pp.
47 illustrations dont un frontispice dépliant, une carte dépliante (sur 2). 

486.	DAVID AND CHARLES LIVINGSTONE - Narrative of an Expedition to the 
Zambesi and Its Tributaries; and of the Discovery of the Lakes Shiurwa 
and Nyassa. 1858-1864.
London, John Murray, 1865. In-8, cartonnage d’édition percaline prune, 
décor sur le premier plat (dos passé, coiffe supérieure arrachée, déchirures 
à la coiffe inférieure).
> estimation: 100.00€ - 120.00€

ÉDITION ORIGINALE. xiv, [2], 608, 32 (catalogue) pp. Une grande carte 
dépliante retraçant l’itinéraire de l’expédition et 35 illustrations dont un 
frontispice déplianT. Exemplaire légèrement déboîté, rousseurs éparses. 

487.	[JOHN ROBERTS] - The life and explorations of David Livingstone, LL.D., 
carefully compiled from reliable sources.
London, Adam, s.d. [1878]. 2 tomes reliés en un volume in-4, demi-veau 
glacé noir à coins, dos orné à cinq nerfs (dos passé, coiffe inférieure 
frottée).
> estimation: 100.00€ - 120.00€

vii, 973, [3] pp. et 86 hors-texte. Rousseurs. Pas de page de titre pour le 
second volume 
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488.	JOHN HANNING SPEKE - Journal of the discovery of the source of the 
Nile.
Edinburgh and London, William Blackwood, 1863. In-8, cartonnage 
d’édition percaline brique, premier plat illustré d’un personnage doré 
figurant le Roi d’Ouganda, dos lisse, titre doré au dos (Edmund & 
Remnants) (discrète petite restauration aux coiffes).
> estimation: 300.00€ - 500.00€

ÉDITION ORIGINALE. xxxi, 658, [34 (catalogue de l’éditeur)] pp. 2 cartes 
dont une grande à déplier glissée dans une pochette, 25 planches hors 
texte dont 2 portraits ainsi que de nombreuses vignettes dans le texte. 
Mention manuscrites d’appartenance sur le feuillet de dédicace, quelques 
rousseurs, l’un ou l’autre transfert. Bon exemplaire. 

489.	HENRI M. STANLEY - How I Found Livingstone; Travels, Adventures and 
Discoveries in Central Africa; Including Four Months’ Residence with 
Dr. Livingstone. Illustrations and maps.
London, Sampson Low, Marston, Low and Searle, 1872. Fort in-8, 
cartonnage d’édition percaline brique à décor (coiffes endommagées 
avec manque à la coiffe supérieure, coins émoussés).
> estimation: 250.00€ - 300.00€

ÉDITION ORIGINALE. xxiii, 736, 8 pp. Portrait de Stanley en tirage albuminé 
en frontispice, une grande dépliante (petite déchirure) décrivant le trajet 
de Stanley, 4 cartes et 28 hors-texte. Mention manuscrite d’appartenance 
sur la garde, premier cahier partiellement dérelié, quelques petites 
taches d’encre affectant la tranche en fin du volume, quelques rousseurs 
sporadiques. Bon exemplaire. 

490.	HENRY M. STANLEY - Through the dark continent or The sources of 
the Nile around the great lakes of equatorial Africa and down the 
Livingstone river to the Atlantic ocean. With a new preface by the au-
thor, written for this edition.
London, George Newnes, 1899. 2 volumes petit in-4, cartonnage d’édition 
percaline bordeaux à décor (dos légèrement et uniformément passés, 
coiffes légèrement affaissées, coins émoussés).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

xxxii, 400; xi, 419 pp. 7 cartes dont une dépliante et 33 planches.
JOINT, du même:
– 	� My early travels and adventures in America and Asia. London, 

Sampson Low, Marston, 1895. 2 volumes in-8, cartonnage d’édition 
percaline prune (dos passés, coiffes élimées, une garde déreliée). 
2 portraits en frontispice et 2 cartes dépliantes (petite déchirure à une 
carte).

Ensemble 4 volumes. 
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491.	HENRY M. STANLEY - Cinq années au Congo. 1879-1884. Ouvrage illus-
tré de 120 gravures sur bois et de 4 cartes en couleur, dont une carte 
murale dressée par H. M. Stanley.
Bruxelles, Institut National de Géographie, s.d. Grand in-8, demi-chagrin 
bordeaux à coins, dos à quatre nerfs (dos passé, quelques griffures, coins 
émoussés).
> estimation: 60.00€ - 70.00€

La carte murale fait défaut. Rousseurs, restaurations et manques aux 
derniers feuillets de la table.
JOINTS, du même:
– 	� À travers le continent mystérieux. Deuxième édition. I [- II]. Paris, 

Hachette, 1879. 2 volumes in-8, demi-basane noire, dos lisse (reliure 
amateur postérieure). Incomplet.

– 	� Dans les ténèbres de l’Afrique. Recherche, délivrance et retraite 
d’Emin Pacha. Paris, Hachette, 1890. 2 volumes in-8, demi-basane 
noire, dos lisse (reliure amateur postérieure). 2 frontispices, 3 
grandes cartes tirées en couleur, gravures dans le texte ou à pleine 
page. Les trois cartes sont volantes.

– 	� John Hanning SPEKE - Les Sources du Nil. Journal de voyage. 
Deuxième édition. Paris, Hachette & Cie, 1865. In-8, cartonnage 
d’édition demi-chagrin rouge, dos orné à quatre nerfs, tranches 
dorées (dos passé, reliure frottée). Frontispice, de 3 cartes hors texte 
dont 2 sur double page et de nombreuses gravures dans le texte 
dont une quarantaine à pleine page, d’après les dessins du capitaine 
J. A. Grant.

Ensemble 6 volumes. 
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Voyages

492.	EDMONDO DE AMICIS - Constantinople. Ouvrage traduit de l’italien 
par Mme J. Colomb et illustré de 183 reproduction de dessins pris sur 
nature par C. Biseo.
Paris, L. Hachette, 1883. Grand in-8, cartonnage d’édition percaline rouge 
à décor, tranches dorées (Magnier & Souze) (quelques griffures sur les 
mors).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

[4], 452 pp. Portrait de l’auteur frontispice, nombreuses illustrations à 
pleine page comprises dans la pagination. 
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Généalogie

493.	FRANÇOIS DE CACAMP - Une vieille famille brabançonne. Les Cogels.
Bruxelles, Genealogicum Belgicum -2-, 1959. In-8, pleine toile de l’éditeur 
(dos passé).
> estimation: 60.00€ - 70.00€

Une planche double en couleurs, tableau généalogique inséré dans 
une pochette, illustrations hors texte. Tirage limité à 300 exemplaires 
numérotés. Un des 30 sur vélin (n° 291).
JOINTS, brochés ou reliés:
– 	� Hubert, baron COGELS - Quelques mémoires.
S.l., à compte d’Auteur, (1974).
– 	� Philippe RINCHON - Les Rinchon de Thulin et leurs alliances.
Bruxelles, Genealogicum Belgicum -4-, 1964. Tirage limité à 300 
exemplaires numérotés. Un des 260 sur vélin (n° 16).
– 	� François de CACAMP - La famille namuroise de Wasseige.
Bruxelles, Genealogicum Belgicum -7-, 1970. Reproductions et tableaux 
généalogiques. Tirage limité à 320 exemplaires numérotés. Un des 40 sur 
vélin (n°181).
Ensemble 4 volumes. 

494.	EMMANUEL COPPIETERS DE TER ZAELE & CHARLES VAN RENYNGHE DE 
VOXVRIE - Histoire professionnelle et sociale de la famille Coppieters. 
1550-1965.
Bruges, Tablettes des Flandres, 1966-1968. 2 volumes in-8, brochés.
> estimation: 40.00€ - 60.00€

JOINTS, 7 ouvrages.
Ensemble 11 volumes.
Liste détaillée sur www.book-auction-morel.com 
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495.	J. W. DES TOMBE - Het geslacht Van den Boetzelaer : de historische 
ontwikkeling van de rechtspositie en de staatkundige invloed van een 
belangrijk riddermatig geslacht. Bewerkt door C. W. L. baron van Boet-
zelaer.
Assen, Van Gorcum, 1969. In-8, pleine toile d’édition (premier plat taché).
> estimation: 50.00€ - 60.00€

Illustrations, tableaux et 32 tableaux généalogiques dépliants insérés 
dans une pochette.
JOINTS, 7 volumes dont:
– 	� Lettres patentes de noblesse octroyées par S. M. Albert II, Roi des 

Belges. 1993-2000 = Adelbrieven verleend door Z. M. Albert II, 
Koning der Belgen. S.l., Lannoo - Racine, 2001. In-8, reliure d’édition, 
jaquette.

Ensemble 8 volumes. Liste détaillée sur www.book-auction-morel.com 

496.	ERNEST DE GHELLINCK VAERNEWYCK - Sceaux et armoiries des villes, 
communes, échevinages, châtellenies, métiers et seigneuries de la 
Flandre ancienne et moderne.
Paris, Desclée de Brouwer, 1935. In-4, demi-chagrin brique à coins, dos 
orné à cinq nerfs, couverture conservée (dos passé).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

2 cartes hors texte, nombreux sceaux dans le texte. HOMMAGE DE 
L’AUTEUR à Monsieur Bolsée.
JOINTS:
Victor GAILLARD - Recherches sur les monnaies des comtes de Flandre, 
depuis les temps les plus reculés jusqu’à l’avénement de la Maison de 
Bourgogne. Gand, Duquesne, 1857. In-4, demi-chagrin noir à coins, dos 
orné à quatre nerfs filetés (mors frotté, l’un fendu partiellement). [2], xxx; 
181; 212 pages. 30 planches hors texte. Cumont, 970.
– 	� Jules de SAINT-GENOIS - Inventaire analytique des chartes des 

comtes de Flandre, avant l’avènement des princes de la Maison 
de Bourgogne, autrefois déposées au Château de Rupelmonde, et 
conservées aujourd’hui aux archives de la Flandre-orientale ; précédé 
d’une notice historique sur l’ancienne trésorerie des chartes de 
Rupelmonde et suivi d’un glossaire, de notes et d’éclaircissements. 
Gand, Vanryckegem-Hovaere, 1843-1846. In-4, demi-veau blond, 
dos à cinq nerfs orné du chiffre du comte de Laborde, pièce de titre 
(mors frottés et fendus partiellement, coiffes émoussés). ENVOI DE 
L’AUTEUR au COMTE LOUIS de LABORDE. 

Ensemble 3 volumes. 
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497.	CHEVALIER GILSON DE ROUVREUX - Archives et souvenirs. 1370-1970. 
Essai sur l’ascendance des Gilson de Rouvreux.
S.l., à compte d’Auteur, [1981]. In-4, pleine percaline bordeaux, dos lisse, 
titre doré au dos.
> estimation: 50.00€ - 60.00€

Envoi de l’auteur à «mon ami Willie Goosse».
JOINTS, 8 volumes (Douxchamps, Walckiers de Reus...).
Ensemble 9 volumes, conditions diverses.
Liste détaillée sur www.book-auction-morel.com 

498.	BENOÎT GODIN, ÉTIENNE LOGÉ ET JACQUES DELATTRE - La famille Go-
din de Huy : contribution à l’histoire hutoise.
Bruxelles, Étienne Logé, 1985. 2 volumes in-4, brochés
> estimation: 50.00€ - 60.00€

JOINTS, 7 volumes (familles Lamarche, Dumont de Chassart..).
Ensemble 9 volumes. Liste détaillée sur www.book-auction-morel.com 

499.	VICOMTE DE JONGHE D’ARDOYE & JOSEPH HAVENITH & GEORGES 
DANSAERT - Armorial belge du bibliophile.
S.l., Société des Bibliophiles et Iconophiles de Belgique, 1930. 3 volumes 
in-4, en feuilles, non coupés, sous couverture crème (couvertures souillées 
et tachées).
> estimation: 100.00€ - 120.00€

xii, 947 pp. Pagination continue. 38 planches hors texte en noir, de très 
nombreux blasons reproduits dans le texte. Ouvrage tiré à 700 exemplaires 
numérotés. Un des 480 sur Hendon ordinaire (n° 162 imprimé pour Max 
Van Den Kerchoven). Un feuillet taché. 

500.	CHRISTIAN, CHEVALIER DE LA KETHULLE DE RYHOVE - Les la Kethulle 
avant 1400. Tome I [-III].
S.l., à compte d’Auteur, s.d. 3 volumes in-4, pleine toile d’édition.
> estimation: 50.00€ - 60.00€

I: Les origines. II: Des origines à 1400. III: Les Conquérants. Illustrations. 
Hommage de l’Auteur dans chacun des volumes.
JOINTS, 8 volumes (du Parc Locmaria, Rubens...).
Ensemble 9 volumes. Liste détaillée sur www.book-auction-morel.com 
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501.	DOMINIQUE LABARRE DE RAILLICOURT - La Noblesse française titrée. 
(Essai). Suivi d’une Réponse à Charondas.
Paris, 1970. Petit in-12, broché.
> estimation: 60.00€ - 80.00€

Tirage limité à 1000 exemplaires numérotés (n° 393).
JOINTS, 11 volumes.
Ensemble 12 volumes. Liste détaillée sur www.book-auction-morel.com 

502.	[PECHER] - La Famille Pecher.
(Bruxelles, J. Goemaere), 1987. In-4, broché.
> estimation: 50.00€ - 60.00€

Ouvrage hors commerce, tiré à 700 exemplaires. Nombreuses illustrations.
JOINTS, 8 volumes.
Ensemble 9 volumes. Liste détaillée sur www.book-auction-morel.com 

503.	[JOSEPH, COMTE DE SAINT-GENOIS] - Mémoires généalogiques, pour 
servir à l’histoire des familles des Pays-Bas.
Amsterdam, s. éd., 1780-1781. 2 volumes in-8, demi-chagrin vert bouteille, 
dos fleuronné à cinq nerfs, tête dorée (reliure XIXe) (dos passés).
> estimation: 150.00€ - 200.00€

416; 616 pp. Illustré de 40 planches hors texte et de 17 planches à pleine 
page comprises dans la pagination. 
Provenance: ex-libris de la bibliothèque de la comtesse du Chastel de La 
Howardries, née Moutury-Horngacher de Château-Vieux. Barbier, II, 224. 
XGV, 884. Saffroy, II, 23113. 
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Belgicana

504.	[ANVERS] P. GÉNARD - Anvers à travers les âges.
Bruxelles, Bruylant-Christophe & Cie, s.d. 2 volumes grand in-4, chagrin 
brun, dentelles et filets d’encadrements dorés sur les plats, dos orné à six 
nerfs, tranches dorées (quelques griffures).
> estimation: 50.00€ - 60.00€

3 portraits en frontispice, 3 hors-texte en couleurs, hors-texte en noir, une 
carte et un plan dépliants, nombreuses vignettes dans le texte signées par 
Louis TITZ. 

505.	[BRUXELLES] - HISTOIRE ET ORIGINE DE MANNEKEN-PIS, suivie de 
l’historique de la Place des Martyrs et de l’Eglise de Sainte-Gudule.
Bruxelles, Verrassel-Charvet, s.d. [Fin XIXe s.]. Petit in-12, broché 
(important manque au second plat, dos fendu).
> estimation: 30.00€ - 40.00€

72 p. Frontispice dépliant en couleurs figurant le célèbre petit bruxellois 
en quatre costumes. Pâles rousseurs. 

506.	[BRUXELLES] LOUIS RENIEU - Histoire des théâtres de Bruxelles, depuis 
leur origine jusqu’à ce jour.
Paris, Duchartre & Van Buggenhoudt, 1928. 2 volumes in-8, pleine 
percaline rouge, couvertures non conservées.
> estimation: 30.00€ - 40.00€

ÉDITION ORIGINALE illustrées de nombreuses planches hors texte. Un 
des 1.000 sur Alfa (n° 517). 
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507.	CAMILLE, BARON BUFFIN - Mémoires et documents inédits sur la Révo-
lution belge et la campagne de Dix-Jours (1830-1831).
Bruxelles, Kiessling, 1912. 2 volumes in-8, demi-veau glacé brun à coins, 
dos à cinq nerfs perlés, pièces de titre et de tomaison, couvertures 
conservées (dos très légèrement et uniformément passés).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

JOINTS:
– 	� Edmond POULLET - Histoire politique nationale. Origines, dévelop-

pements & transformations des institutions dans les anciens Pays-
Bas. Deuxième édition refondue, remaniée et augmentée. Louvain, 
Charles Peeters, 1882. 2 tomes in-12, demi-veau glacé brun mou-
cheté à coins, dos à cinq nerfs perlés, pièces de titre et de tomaison, 
tête dorée, couvertures conservées.

– 	� GACHARD - Histoire de la Belgique au commencement du XVIIIe 

siècle. Bruxelles, Librairie C. Muquardt, 1880. In-8, cartonnage de 
prix, armes de la Belgique sur les plats, tranches dorées.

Ensemble 5 volumes. Agréables exemplaires décoratifs. 

508.	EX - La grande Industrie belge et ses dirigeants. Préface du Comte A. 
van der BURCH.
(Bruxelles, Édouard Didier), 1939. In-folio, reliure d’édition.
> estimation: 60.00€ - 70.00€

Album historique tiré à l’occasion de l’inauguration du Canal Albert, 
donnant une brève description des principaux fleurons industriels belges, 
la plupart aujourd’hui disparus et illustré de 66 planches de portraits 
croqués par Ex. Petite déchirure aux deux derniers feuillets. 

509.	LUC GENICOT, SOUS LA DIRECTION - Le Grand Livre des châteaux de 
Belgique. - 1. Châteaux forts et châteaux-fermes. - 2. Châteaux de plai-
sance.
Bruxelles, Vokaer, 1975-1977. 2 volumes in-4 à l’italienne, reliure de 
l’éditeur, jaquette illustrée, sous étui.
> estimation: 60.00€ - 80.00€

Volumes abondamment illustrés, notice descriptive pour chaque châ-
teau. Exemplaire en belle condition. 

510.	[HAINAUT] EDMOND YERNAUX - Histoire de Montigny. Tome I [-II].
S. l., Labor, 1963. 2 volumes in-8, brochés.
> estimation: 60.00€ - 70.00€

JOINTS, 11 volumes (Lobbes, Marcinelle, Basècles...).
Ensemble 13 volumes, conditions diverses.
Liste détaillée sur www.book-auction-morel.com 
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511.	HENRY HAVARD - La Flandre à vol d’oiseau. Illustrations d’après nature 
par Maxime LALANNE.
Paris, Librairie Rozez, 1883. In-4, cartonnage d’édition de Engel & Souze, 
percaline grise à décor or et noir, tranches dorées.
> estimation: 60.00€ - 70.00€

viii, 404 pp. 25 hors-texte comprenant le frontispice et 16 héliogravures, 
4 chromolithographies et 4 autres planches dont une vue dépliante de la 
bataille de Nieuport. L’une ou l’autre pâle rousseur. Exemplaire frais.
JOINT:
– 	� A. ROBIDA - Les vieilles villes des Flandres. Belgique et Flandres 

françaises. Illustré par l’Auteur de 155 compositions originales, dont 
25 hors texte et d’une eau-forte. Paris, Dorbon-Aîné, [1908]. Grand 
in-8, cartonnage d’édition percaline grise à décor, tranches dorées, 
couverture conservée. 286, [2] pp. Frontispice représentant l’hôtel 
de ville d’Alost à l’eau-forte et 24 planches en noir.

Ensemble 2 volumes. 

512.	LOUIS HYMANS - Histoire parlementaire de la Belgique de 1831 à 1880. 
Tome premier [- cinquième] [Et:] 2e série : 1880-1990. [Et:] 3e série : 
1890-1900.
Bruxelles, Bruylant-Christophe, 1878-1901. 9 volumes in-8, demi-veau 
glacé à coins, dos à cinq nerfs perlés, pièces de titre et de tomaison, tête 
dorée, couvertures conservées (dos insolés).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

La Table des 5 premiers tomes forme le 9e volume. 

513.	THÉODORE JUSTE - Histoire de Belgique, depuis les temps primitifs 
jusqu’à nos jours. Tome I [-III].
Bruxelles, Bruylant-Christophe, s.d. 3 volumes in-8, demi-chagrin noir à 
coins, dos fleuronné à cinq nerfs.
> estimation: 50.00€ - 60.00€

[4], 352; [4], 380; [4], 437 pp. Tomes respectivement illustrés de 18 (dont 
3 cartes), 13 (dont 1 carte) et 12 (dont 2 cartes) hors-texte en couleurs. 
Quelques pâles et rares rousseurs. 

514.	[LOUVAIN] EDWARD VAN EVEN - Louvain dans le passé & dans le présent.
Louvain, Auguste Fonteyn, 1895. In-4, demi-chagrin rouge à coins, dos 
fleuronné à cinq nerfs, tête dorée (reliure frottée avec quelques petits 
manques).
> estimation: 60.00€ - 80.00€

xvi, 684, [2] pp. 32 planches hors texte, illustrations dans le texte. 
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515.	[LUXEMBOURG] - LA PROVINCE DE LUXEMBOURG. Architecture et 
Décoration. Publié par le Comité Provincial de Secours et d’Alimenta-
tion du Luxembourg. Section «Architecture».
Bruxelles, Maison Ed. Nels, 1917. 4 chemises in-folio, en feuilles, chemises 
d’édition demi-toile verte, plats cartonnés à lacets.
> estimation: 150.00€ - 200.00€

202 planches illustrant différents types d’habitations. I : [4] pp. Marche, 
Waha, Marloye, Melreux, Durbuy, Barvaux, Wéris, Soy, Fizenne ; II : [2] 
pp. Arlon, Autel-Bas, Hondelange, Attert, Musson, Jamoigne, Rossignol, 
Villers s/Semois); III : [2] pp. Neufchâteau, Saint-Hubert…; IV : [2] pp. 
Bastogne, Rolley, Izier. 

516.	[NAMUR] - NAMUR & sa région. Lot de 13 volumes.
13 volumes in-8, brochés.
> estimation: 30.00€ - 50.00€

Liste détaillée sur www.book-auction-morel.com 

517.	J. NAUWELAERS - Histoire des avocats au Souverain Conseil de Brabant. 
Tome premier [- deuxième].
Bruxelles, Émile Bruylant, 1947. 2 volumes in-8, demi-basane bordeaux, 
dos à quatre nerfs perlés dorés, couvertures conservées (dos légèrement 
frottés).
> estimation: 40.00€ - 60.00€

633, 413 pp. Deux frontispices. 

518.	JEAN SCHMITZ & NORBERT NIEUWLAND - Documents pour servir à 
l’histoire de l’invasion allemande dans les provinces de Namur et de 
Luxembourg. I [- VIII].
Bruxelles & Paris, G. Van Oest, 1922-1925. 8 volumes grand in-8 , demi-
chagrin rouge à coins, dos orné à quatre nerfs, tête dorée, couvertures 
conservées.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Nombreuses planches hors texte, 10 (sur 12) cartes. Manque la carte du 
tome VIII. Quelques rares rousseurs. Bel exemplaire. 
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519.	[TOURNAI] - ORDO DIVINORUM OFFICIORUM DIOCESIS TOR-
NACENSIS [...].
Tornaci, Casterman, 1906, 1907 & 1912. 3 volumes in-8, maroquin rouge, 
filet d’encadrement et armes épiscopales dorés sur les premiers plats, dos 
à quatre nerfs, mention «cartabelle», tranches dorées (quelques griffures 
et petites taches). 
> estimation: 50.00€ - 60.00€

JOINT:
– 	� VILLE DE TOURNAI. Cortège Tournoi. 1513-1913. Tournai, Cas-

terman, s.d. In-4 à l’italienne, cartonnage d’édition percaline beige 
(légèrement poussiéreux, couture relâchée). 81 pp. Frontispice en 
couleurs, contrecollé (partiellement dérelié) et nombreuses illustra-
tions dans le texte.

Ensemble 4 volumes. 

520.	[TOURNAI] J. LE MAISTRE D’ANSTAING - Recherches sur l’histoire et 
l’architecture de l’église cathédrale de Notre-Dame de Tournai.
Tournai, Massart et Janssens, 1842 - 1843. 2 tomes reliés en un volume 
in-8, reliure postérieure demi-toile noire à coins, dos lisse, pièce de titre, 
couvertures conservées.
> estimation: 60.00€ - 70.00€

Frontispice, 2 plans de la cathédrale et une vue du grand portail de Notre-
Dame. 

521.	[VILVORDE] J. NAUWELAERS - Histoire de la ville de Vilvorde. Préface de 
Paul Crokaert.
Courtrai, Jos. Vermaut, 1941-1950. 2 volumes grand in-8, couvertures 
cartonnées d’édition (petites taches sur les dos).
> estimation: 40.00€ - 50.00€

889; 866 pp. Frontispices en couleurs, nombreuses illustrations. 
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Histoire

522.	ALAIN BOUCHART - Les grandes croniques de Bretaigne composées en 
l’an 1514. Nouvelle édition publiée ... par H. LE MEIGNEN.
Rennes, H. Caillière, 1886-1889. 4 parties reliées en un volume petit in-
4, chagrin bleu marine, dos à cinq nerfs, un premier plat de couverture 
conservé (dos entièrement décoloré, quelques griffures ou salissures).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

xii pp.; [1], 325 feuillets; 58, [2] pp. 

523.	WINSTON S. CHURCHILL - La Deuxième Guerre Mondiale. 1 [- 12].
Paris, Plon, 1948-1954. 12 volumes in-8, demi-chagrin bleu nuit à coins, 
dos à cinq nerfs perlés dorés, tête dorée, couvertures et dos conservés.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

ÉDITION ORIGINALE tirée à 2210 exemplaires numérotés. Un des 1890 
sur Aussédat (n° 1843). 

524.	REINHART PIETER ANNE DOZY - Histoire des musulmans d’Espagne 
jusqu’à la conquête de l’Andalousie par les Almoravides 711-1110. 
Tome premier [- quatrième].
Leiden, Brill, 1861. 4 volumes in-8, reliure de l’époque demi-chagrin bleu, 
dos fileté à quatre nerfs (dos frottés).
> estimation: 125.00€ - 150.00€

ÉDITION ORIGINALE de cet ouvrage estimé laissé par cet orientaliste 
néerlandais qui s’était spécialisé dans l’étude de l’Espagne musulmane. 
Brunissures atteignant les 10 premiers feuillets du premier tome. Bon 
exemplaire. 

525.	JOSEPH MARIE BRUNO CONSTANTIN KERVYN DE LETTENHOVE - Les 
Huguenots et les Gueux. Étude historique sur vingt-cinq années du 
XVIe siècle (1560-1585). I [-VI].
Bruges, Beyaert-Storie, 1883-1885. 6 volumes in-8, demi-toile verte, pièce 
de titre (couvertures non conservées, rousseurs sporadiques).
> estimation: 40.00€ - 50.00€
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526.	PIERRE ZACCONE - Histoire des sociétés secrètes, politiques et reli-
gieuses. L’Inquisition, les jésuites, les fenians... Suivie d’un Précis histo-
rique sur le compagnonage.
Paris, Arthème Fayard, 1867. 2 volumes grand in-8, demi-basane blonde, 
dos à quatre faux-nerfs filetés, pièces de titre et de tomaison (coiffes 
supérieures endommagées, l’une arrachée).
> estimation: 60.00€ - 80.00€

544, [4]; 92; 664 pp. Texte sur deux colonnes, illustrations dans le texte. 
«Les Fenians» par Jules BEAUJOINT forment les 92 dernières pages du 
premier volume. Quelques pages brunies.
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Télécopiez ou envoyez votre bulletin de commission pour la vente publique. 
Fax of zend uw commissiebulletin voor de openbare veiling. Fax or send your 
bids for the auction. Du / op / of 22/06/2019

Alain & Evelyne Morel de Westgaver–Successeurs de la Librairie Simonson  
Fax : (32) (0)2 706 23 06 @ : evelyne@aemoreldewestgaver.be
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1	� Les limites d’achat s’entendent frais non compris – Onder aankoop limieten verstaat men de 
toewijzingsprijs opgeld niet inbegrepen – Budget limits don’t include extra costs.

2	� Sans indication de votre part, les livres seront automatiquement envoyés – Zonder aanwijzing, zullen de 
boeken automatisch opgestuurd worden – If we don’t hear from you, the books will be sent automatically.

3	� Signature vaut acceptation des conditions de vente – Handtekening is geldend voor goedkeuring van 
de verkoopsvoorwaarden – Signature means approbation of our sales conditions.
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Conditions de la vente

La vente se fera par le Ministère de l’Huissier de Justice C. Mollet
1.	� La vente se fait strictement au comptant. Il ne sera accordé aucun crédit. En outre et 

le cas échéant, un droit de suite sera appliqué, concernant les œuvres d’art originales 
d’artistes décédés il y a moins de 70 ans ; il sera de 4 % pour les adjudications égales ou 
supérieures à 2000 €. Le paiement pourra se faire soit en numéraire, soit par chèque 
sur présentation d’une pièce d’identité, soit par carte de crédit ou carte bancaire. 

2.	� Les acquéreurs paieront en sus des enchères, 25 % de frais. Tout acquéreur déclarant 
acquérir pour le compte de tiers sera, personnellement tenu pour responsable 
solidairement et indivisiblement avec le tiers en principal, intérêts, pénalités et tout 
autre accessoire éventuel. 

3. 	 L’ordre des numéros sera suivi.
4. 	 L’expert se réserve le droit de refuser une enchère sans devoir se justifier. 
5. 	 L’expert se réserve le droit de réunir ou de diviser certains numéros du catalogue. 
6. 	� L’expert se charge gratuitement, aux conditions d’usage, des ordres d’achat libellés 

en Euros qui lui sont confiés au plus tard 1 jour avant la vente. Les enchères 
téléphoniques peuvent être réservées préalablement et au plus tard 1 jour avant la 
vente. Concernant les enchères téléphoniques, les experts ne peuvent en aucun cas 
être tenus responsables des problèmes techniques ou de réseau. 

7. 	� Les ouvrages mis en vente sont conformes à la description du catalogue et leur 
authenticité est garantie compte tenu de cette description. Sauf indication contraire, 
les lots composés de 2 ou plusieurs titres, les séries, les périodiques ou les ouvrages 
marqués « n.c. » ne sont pas collationnés et ne seront pas repris. L’exposition mettant 
le public à même de se rendre compte de l’état et de la nature des objets présentés en 
vente, il ne sera admis aucune réclamation de quelque sorte qu’elle soit, même si elle 
a pour objet la description du catalogue, une fois l’adjudication prononcée. Aucun 
objet ne pourra être examiné durant la vente. 

8. 	� Une fois l’adjudication prononcée, les experts déclinent toute responsabilité pour les 
objets en dépôt chez eux. Mesdames et Messieurs les acheteurs pourront les enlever, 
soit pendant la vente publique, soit le dimanche suivant la vente de 10h30 à 17h30, 
soit à partir du mardi suivant la vente sur rendez-vous au 24 rue Henri Marichal –  
1050 Bruxelles dans les cinq jours suivant la vacation en s’acquittant de l’intégralité 
du prix y compris les frais mentionnés à la clause 2. 

9. 	� Les frais bancaires, d’emballage, de transport, et l’assurance sont à charge de l’acheteur. 
L’emballage et l’expédition ont lieu sous l’entière responsabilité de l’acheteur. La salle 
de vente n’est en aucun cas responsable des carences ou dégâts occasionnés par la 
Poste ou la firme chargée du transport. 

10. 	� En cas de non-paiement, la somme due produira un intérêt de 12 % l’an et une mise 
en demeure sera signifiée après un mois, à la suite de laquelle l’expert pourra disposer 
des biens et les remettre en vente aux frais de l’acheteur avec retenue des frais et 
bénéfices qui revenaient initialement à l’expert. En cas de litige, les tribunaux de 
Bruxelles seront seuls compétents. 

11. 	� Ces différentes conditions, prises dans l’intérêt même des amateurs et pour éviter des 
erreurs ou une prolongation désagréable de la vente, seront strictement respectées, 
et il n’y sera dérogé sous aucun prétexte. Les amateurs et acheteurs en ayant pris 
connaissance avant la vente adhèrent irrévocablement aux conditions présentes.
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Verkoopsvoorwaarden

Openbare veiling onder toezicht van Gerechtdeurwaarder C. Mollet
1.	� De verkoop gebeurt strikt contant. Geen enkel krediet zal toegelaten worden. Voor 

originele kunst waarvan de kunstenaar minder dan 70 jaar overleden is, volgrecht van 
4 % op de hamerprijs vanaf 2000 €. De betaling mag geschieden ofwel in specïen, ofwel 
per cheque na vertoon van identiteitskaart, ofwel met creditcard en bankkaart.

2.	� De kopers zullen bovenop de koopprijs, 25 % betalen. Iedere koper die voor derden 
aankoopt, zal hoofdelijk verantwoordelijk en onverdeelbaar gesteld worden met de 
derde, voor de hoofdsom, interesten, strafrechten en alle andere bijkomende kosten.

3.	� De verkoop van de kavels verloopt in de volgorde aangegeven in de cataloog.
4.	� De veilinghouder behoudt zich het recht voor een bod te weigeren, zonder dat hij 

daarvoor een verklaring verschuldig is.
5.	� De veilinghouder kan een kavel opsplitsen of meerdere kavels in de cataloog 

samenvoegen.
6.	� De veilinghouder zal opdrachten van kandidaat-kopers die de veiling niet kunnen 

bijwonen, uitvoeren, zonder bijkomende kosten. De opdrachten zullen evenwel in 
Euro, (exclusief het opgeld) worden vastgesteld en moeten ten laatste één dag voor 
de veiling gegeven worden. Telefonische biedingen kunnen aangevraagd worden 
mits voorafgaandelijke reservatie, ten laatste 2 dagen voor de veiling. In geval van 
telefonische biedingen, kunnen de experten in geen geval aansprakelijk gesteld worden 
voor technische problemen of problement met het netwerk.

7.	� De te koop gestelde werken zijn conform met de bechrijving. Behoudens andere 
aanduiding worden de werken die in een lot aangeboden worden niet gecollationeerd. 
Gezien de tentoonstelling het publiek de kans geeft om de staat en de natuur van alle 
te koop gestelde boeken en werken te onderzoeken, zal na de toewijzing geen enkel 
bezwaar meer aanvaard worden, van welke aard ook, zelfs indien dit de beschrijving 
van de katalogus betreft, enkel wanneer de oorspronkelijkheid van het voorwerp ter 
sprake gebracht wordt. Geen enkel voorwerp kan nog onderzocht worden gedurende 
de verkoop.

8.	� Na de toewijzing zijn Alain & Evelyne Morel de Westgaver niet meer verantwoordelijk 
voor de voorwerpen die bij hen blijven liggen. De kopers dienen de aangekochte boeken 
en werken mede te nemen hetzij gedurende de veiling hetzij, vanaf de zondag volgende 
de veiling van 10u30 tot 17u30. Vanaf dinsdag volgende de veiling op afspraak 24 
Henri Marichalstraat – 1050 Brussel en moeten afgehaald worden binnen de 5 dagen na 
de veiling mits volledige betaling inbegrepen de kosten vermeld in punt 2.

9.	� Het wegnemen, de verpakking en het transport van goederen zijn ten laste van de kopers.
10.	� Vanaf de 5de dag van de verkoop en zonder enige aanmaning, zal het bedrag van 

de faktuur verhoogd worden met een maandelijkse conventionele interest van 1,5 % 
alsook een schadevergoeding van 20 %. Indien de werken niet weggehaald en betaald 
zijn door de kopers, binnen de 7 dagen na de ingebrekestelling die hen zal worden 
betekend vanaf één maand na de verkoop, zal de verkoop uitdrukkelijk en van 
rechtswege ontbonden zijn, met als gevolg dat Alain & Evelyne Morel de Westgaver 
onmiddelijk de boeken en werken opnieuw kunnen te koop stellen en / of er 
ambtshalve over beschikken voor rekening en op kosten voor de koper, met afhouding 
van de oorspronkelijke kosten en winsten die de boekhandel had moeten toekomen. 
In geval van geschil zijn alleen de Rechtbanken van Brussel bevoegd.

11.	� De algemene voorwaarden zijn genomen in het belang van de liefhebbers en om 
vergissingen en onaangename verlenging van de verkoop te vermijden zodat zij strikt 
zullen nageleefd worden en onder geen enkel voorwendsel er kan van afgeweken 
worden. De liefhebbers en kopers van huidige voorwaarden kennis genomen voor de 
verkoop en onderwerpen zich onherroepelijk aan elke voorwaarde.
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Adjudications du samedi 23 mars 2019

1............70.00
2..........140.00
3............40.00
4............45.00
5..........200.00
6............80.00
7..............0.00
8..............0.00
9..........180.00
10............0.00
11..........38.00
12..........75.00
13........100.00
14..........38.00
15........130.00
16..........75.00
17..........46.00
18..........38.00
19..........40.00
20..........34.00
21..........50.00
22..........34.00
23..........60.00
24..........34.00
25..........55.00
26..........26.00
27..........55.00
28..........90.00
29........180.00
30..........70.00
31..........44.00
32..........80.00
33..........60.00
34........500.00
35..........60.00
36..........60.00
37............0.00
38..........36.00
39..........70.00
40..........60.00
41........240.00
42..........80.00
43..........30.00
44........130.00
45..........34.00
46..........45.00
47..........50.00
48..........80.00
49..........85.00
50........190.00
51..........60.00
52..........50.00

53..........30.00
54........150.00
55..........85.00
56........550.00
57..........80.00
58..........30.00
59..........85.00
60..........95.00
61..........45.00
62..........40.00
63..........70.00
64..........55.00
65..........90.00
66........200.00
67..........42.00
68..........75.00
69..........34.00
70........130.00
71..........40.00
72..........90.00
73..........40.00
74..........50.00
75..........60.00
76..........60.00
77............0.00
78..........40.00
79..........36.00
80..........95.00
81..........55.00
82..........85.00
83............0.00
84..........34.00
85..........36.00
86..........26.00
87..........45.00
88..........90.00
89............0.00
90..........40.00
91..........26.00
92..........60.00
93..........36.00
94..........24.00
95..........32.00
96..........65.00
97..........50.00
98........130.00
99..........85.00
100........42.00
101........65.00
102........85.00
103........20.00
104........26.00

105........26.00
106......170.00
107........20.00
108......170.00
109........45.00
110........20.00
111..........0.00
112......130.00
113..........0.00
114......160.00
115........34.00
116..........0.00
117........24.00
118........32.00
119........85.00
120..........0.00
121..........0.00
122..........0.00
123........95.00
124........75.00
125........24.00
126..........0.00
127........24.00
128........55.00
129........20.00
130........20.00
131........55.00
132......240.00
133..........0.00
134........42.00
135........65.00
136..........0.00
137..........0.00
138........65.00
139........46.00
140......120.00
141........70.00
142........24.00
143........38.00
144......300.00
145........36.00
146........55.00
147........65.00
148........85.00
149......150.00
150........60.00
151........34.00
152........95.00
153......160.00
154..........0.00
155......160.00
156..........0.00

157......120.00
158........95.00
159........44.00
160........65.00
161........48.00
162......150.00
163........40.00
164......700.00
165..........0.00
166........65.00
167........46.00
168......120.00
169......200.00
170..........0.00
171......320.00
172..........0.00
173......130.00
174..........0.00
175..........0.00
176..........0.00
177......120.00
178..........0.00
179........40.00
180..........0.00
181..........0.00
182..........0.00
183........25.00
184......120.00
185........80.00
186..........0.00
187......120.00
188......110.00
189........80.00
190........80.00
191........60.00
192..........0.00
193..........0.00
194......170.00
195..........0.00
196..........0.00
197..........0.00
198........40.00
199......130.00
200........34.00
201........48.00
202......150.00
203......180.00
204......110.00
205......100.00
206........60.00
207......340.00
208......150.00

209..........0.00
210........32.00
211..........0.00
212......180.00
213..........0.00
214..........0.00
215....3600.00
216..........0.00
217..........0.00
218........32.00
219........60.00
220......250.00
221........55.00
222......120.00
223........75.00
224......420.00
225......120.00
226......430.00
227......120.00
228......130.00
229......340.00
230......300.00
231..........0.00
232..........0.00
233......140.00
234......260.00
235..........0.00
236..........0.00
237......180.00
238........50.00
239........48.00
240......420.00
241......120.00
242......220.00
243......120.00
244........60.00
245......190.00
246......320.00
247......220.00
248..........0.00
249..........0.00
250......100.00
251......380.00
252......450.00
253......800.00
254..........0.00
255..........0.00
256........50.00
257......500.00
258......200.00
259......130.00
260......110.00
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261........48.00
262......100.00
263........60.00
264........55.00
265......320.00
266......120.00
267......110.00
268......220.00
269......220.00
270......480.00
271........60.00
272........80.00
273......220.00
274........80.00
275........60.00
276......110.00
277........80.00
278......160.00
279........24.00
280......140.00
281........60.00
282......220.00
283........85.00
284......100.00
285......100.00
286......420.00
287..........0.00
288......950.00
289......150.00
290......130.00
291......200.00
292..........0.00
293......110.00
294........80.00
295......650.00
296........60.00
297......160.00
298........60.00
299......100.00
300......100.00
301..........0.00
302......120.00
303........90.00
304......700.00
305........55.00
306......100.00
307..........0.00
308........70.00
309......120.00
310......150.00
311........40.00
312......340.00

313......300.00
314..........0.00
315......170.00
316......110.00
317......170.00
318......280.00
319......240.00
320......110.00
321......170.00
322........84.00
323......150.00
324..........0.00
325........60.00
326..........0.00
327......170.00
328......150.00
329..........0.00
330......160.00
331......170.00
332........20.00
333........40.00
334..........0.00
335......850.00
336........48.00
337......440.00
338......130.00
339......480.00
340......150.00
341........60.00
342........65.00
343......650.00
344......440.00
345......100.00
346......120.00
347......110.00
348......110.00
349......900.00
350......140.00
351........55.00
352......700.00
353......100.00
354......600.00
355......100.00
356........65.00
357........48.00
358......320.00
359......340.00
360........48.00
361......240.00
362..........0.00
363..........0.00
364........55.00

365..........0.00
366......160.00
367......120.00
368........40.00
369......220.00
370......120.00
371......240.00
372......140.00
373........60.00
374..........0.00
375......180.00
376......120.00
377......400.00
378..........0.00
379......280.00
380......140.00
381........75.00
382..........0.00
383..........0.00
384........55.00
385......350.00
386......100.00
387........50.00
388......240.00
389......130.00
390........48.00
391........80.00
392........65.00
393........20.00
394......120.00
395..........0.00
396......300.00
397........60.00
398..........0.00
399..........0.00
400........48.00
401........60.00
402........60.00
403..........0.00
404......160.00
405..........0.00
406......100.00
407..........0.00
408......600.00
409..........0.00
410......120.00
411......100.00
412......130.00
413......460.00
414......500.00
415..........0.00
416......200.00

417......650.00
418......150.00
419......120.00
420......420.00
421......600.00
422......380.00
423......150.00
424..........0.00
425..........0.00
426........60.00
427......650.00
428....1600.00
429......800.00
430......110.00
431..........0.00
432......120.00
433......160.00
434......100.00
435........70.00
436......380.00
437....1200.00
438......380.00
439......100.00
440......100.00
441......190.00
442..........0.00
443..........0.00
444........60.00
445........80.00
446......100.00
447........48.00
448......200.00
449..........0.00
450........40.00
451..........0.00
452......110.00
453..........0.00
454........75.00
455......360.00
456......460.00
457........60.00
458......170.00
459......110.00
460..........0.00
461......160.00
462..........0.00
463......120.00
464........60.00
465..........0.00
466......220.00
467......180.00
468........60.00

469......100.00
470........95.00
471........48.00
472......150.00
473........75.00
474........50.00
475........80.00
476......480.00
477......260.00
478..........0.00
479......100.00
480..........0.00
481........85.00
482......120.00
483......180.00
484........95.00
485........42.00
486......150.00
487......100.00
488..........0.00
489........55.00
490..........0.00
491......120.00
492..........0.00
493........48.00
494........80.00
495......260.00
496..........0.00
497......150.00
498........24.00
499......110.00
500......130.00
501......110.00
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506......120.00
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509......160.00
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511....1100.00
512......180.00
513......120.00
514........48.00
515......160.00
516........70.00
517........20.00
518........55.00
519........60.00
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